

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

ID úlohy	Názov úlohy	Gestor	Zodpovedný riešiteľ/ gestor za MŽP SR	Trvanie úlohy		Prepojenie na iné úlohy (ak je to potrebné)	Potrebné vstupy od iných organizácií /uviesť vstup, prípadne riešiteľa úlohy, názov organizácie/	Dôvod vypracovania	Finančné zabezpečenie úlohy (eur)*				
				Termín vypracovania	Termín predloženia				predpokladaný rozpočet				
									Výdavky štátneho rozpočtu	Iné zdroje *	z toho mzdy	ostatné výdavky	celkovo
Oblasť I. - KONCEPČNÉ A LEGISLATÍVNE ÚLOHY													
01.01.	Súčinnosť a poradenstvo pri činnosti národných parkov	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR Ing. Lešová, PhD./ MŽP SR odbor 6.1, 6.2		31.12.2025		Správy NP podľa potreby	štatút ŠOP SR a Správ NP	1 851,00	2 949,00	1 851,00	0,00	4 800,00
Stručná anotácia úlohy: V zmysle štatútov ŠOP SR a správ NP zabezpečuje ŠOP SR predovšetkým súčinnosť pre NP pri vedení štátneho zoznamu osobitne chránených častí prírody a krajiny, vo veci sústavy Natura 2000, vedenia SDF, koordinácie monitoringu pre potreby reportingov pre Európsku komisiu a zabezpečenie preskúšania stráže prírody.													
Predpokladané aktivity: a) konzultácie a poradenstvo pri odborných otázkach vrátane zverejňovania máp (a GIS vrstiev)													
Predpokladané výstupy: Dokumentácia ochrany prírody a krajiny a iné, odborné podklady, príprava nariadenia vlády.													
01.02.	Administrácia európskej sústavy chránených území Natura 2000	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Saxa), všetky organizačné útvary/ MŽP SR RNDr. Durkošová		31.12.2025		MŽP SR, Správy NP podľa potreby	Smernica EK o biotopoch, konania EK voči SR	116 956,00	187 292,00	116 956,00	0,00	304 248,00
Stručná anotácia úlohy: Sústreďovanie podkladov, podnetov a odborných argumentov k aktualizácii predmetov a cieľov ochrany pre ÚEV a CHVÚ na základe nových poznatkov. Príprava odborných podkladov pre MŽP SR na zasadnutia výborov a pracovných skupín EK.													
Predpokladané aktivity: a) sústreďovanie podkladov a odborných argumentov k aktualizácii predmetov ochrany ÚEV a CHVÚ na základe nových terénnych zistení v súlade s požiadavkami EK; b) konzultácie s CHKO, RCOP a NP k legislatíve EÚ v oblasti Natura 2000 c) príprava podkladov a stanovísk na zasadnutia výborov a pracovných skupín EK, účasť na zasadnutiach.													
Predpokladané výstupy: Údaje, predmety ochrany, ciele ochrany, účasť na rokovaniach.													
01.03	Strategický plán Spoločnej poľnohospodárskej politiky (SPP)	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Sanitrár), všetky organizačné útvary/ MŽP SR RNDr. Viestová, PhD.		31.12.2025			Medzirezortné dohody o spolupráci	17 739,00	28 755,00	17 739,00	0,00	46 494,00
Stručná anotácia úlohy: Spolupráca s rezortom MŽP SR, MPaRV SR, rezortnými organizáciami a žiadateľmi na zabezpečení podkladov a implementácii vybraných opatrení, podopatrení a operácií SP SPP zameraných na ochranu biodiverzity.													
Predpokladané aktivity: a) spolupráca na vybraných opatreniach a podopatreniach na programové obdobie 2023 – 2027 a na zabezpečovaní ich implementácie, analýza predchádzajúcich dokumentov SPP (SAPARD, PRV 2007 – 2013 a 2014 – 2020, prepojenia PRV na 1. pilier a priame platby) na nastavenie novej SPP podľa skúseností súčasných a predchádzajúcich opatrení, ich prepojenie a vplyv na ochranu prírody, biodiverzitu a manažment krajiny; nadviazanie a navrhnutie budúcich opatrení aj v nadväznosti na naše právne predpisy (napr. zákon č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov – ďalej len „zákon č. 543/2002 Z. z.“ a ďalšie); b) spolupráca na tvorbe a zabezpečovaní podkladov pre žiadateľov zo SP SPP 2023 – 2027; c) spolupráca s verejnosťou zainteresovanou na problematike; d) spolupráca pri mapovaní, monitoringu a reportingu súčasných opatrení, spracovanie výsledkov PRV SR 2014 – 2020 (súhrn podkladov pre formovanie ďalšej poľnohospodárskej politiky po roku 2027 vo vzťahu ku ochrane prírody a biodiverzity); e) spolupráca na šírení osvetu, propagácii dobrých príkladov a zavádzaní agrolesníckych systémov, lesníckych ako aj iných platieb a opatrení.													

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

Predpokladané výstupy: Účast' na rokovaníach, analýzy, odborné podklady, účast' na modifikácii právnych predpisov, spolupráca s MŽP SR, MPA RV SR, PPA a žiadateľmi, potvrdenia pre žiadateľov.													
01.04	Spracovanie programov starostlivosti, prerokovanie a vyhlásenie ochranných pásiem ohrozených jaskýň a verejnosti voľne prístupných jaskýň	JUDr. Magura	SSJ (RNDr. Bella, PhD., RNDr. Papáč, PhD., Mgr. Haviarová, PhD.)/ MŽP SR Mgr. Bordigová		31.12.2025			§ 24 a 65a zákona č. 543/2002 Z. z., Vyhláška č. 170/2021 Z. z., štatút ŠOP SR	439 071,00	700 866,00	439 071,00	0,00	1 139 937,00
Stručná anotácia úlohy: Program starostlivosti o jaskyňu - prírodnú pamiatku určuje opatrenia na zabezpečenie sústavnej starostlivosti potrebnej na udržanie stavu ekosystému alebo jeho časti v záujme zachovania predmetu ochrany alebo na usmernenie vývoja na dosiahnutie priaznivého stavu ekosystému. Programy starostlivosti jaskýň vypracováva ŠOP SR, Správa slovenských jaskýň a predkladá ich na prerokovanie a vyhlásenie príslušným orgánom ochrany prírody. Pre jaskyne, ktoré sú alebo môžu byť ohrozené antropogénnou činnosťou v ich okolí sa navrhuje a vyhlasuje ochranné pásmo, čím sa docielí optimalizácia činnosti bez rušivých vplyvov na jaskynné ekosystémy (najmä usmernenie lesohospodárskej činnosti, obmedzenie aplikácie hnojív, vylúčenie činností vyvolávajúce eróziu, nepriaznivé vplyvy ťažby nerastných surovín, stavieb a priemyslu a pod.). Zákon č. 543/2002 Z. z. umožňuje voľný vstup bez sprievodcu do verejnosti voľne prístupných jaskýň, v ktorých nehrozí nebezpečenstvo poškodenia ich prírodných a kultúrnych hodnôt a je zaistený bezpečný pohyb návštevníkov. Návrhy sa vyhlasovanie verejnosti voľne prístupných jaskýň, ochranných pásiem jaskýň vypracováva ŠOP SR, Správa slovenských jaskýň a predkladá ich na prerokovanie a vyhlásenie príslušným orgánom ochrany prírody.													
Predpokladané aktivity: a) spracovanie programov záchrany: Jaskyňa pri Kamennej chate, Líščia jaskyňa (Borinka), Sedmička, Javorinka, Rumpálový závrť, Kónská diera, Pustá jaskyňa, Jaskyňa v Žeruche, Žabia studňa, Belianka, Dúrna diera, Beňová medvedia jaskyňa, Priepastná jaskyňa v Skáli, Jaskyňa pod Gindurou, Sušiareň, Samova diera, Žiarna jaskyňa 4, Starý Hrad, Slopy; b) súčinnosť pri vyhlasovaní ochranných pásiem ohrozených jaskýň: PP Modrá jaskyňa, PP jaskyňa Ľudmila; c) príprava dokumentácie na vyhlásenie za verejnosti voľne prístupné jaskyne: Priama jaskyňa (k.ú. Hačava), Jaskyňa Dudlavá skala (k.ú. Šumiac), Jaskyňa Pivnica (k. ú. Renčišov) a súčinnosť pri vyhlasovaní jaskýň za verejnosti voľne prístupné: Lietavská jaskyňa (k. ú. Lietava), Jaskyňa v Hrdoši (k. ú. Žaškov), Jaskyňa pod Černokňažníkom (k. ú. Považská Teplá), Prielezná jaskyňa (k. ú. Borinka), Zbojnická jaskyňa (k. ú. Borinka), Závrť pod cestou (k. ú. Zuberec), Portálová jaskyňa (k. ú. Zuberec), Ebeczkého jaskyňa (k. ú. Hajnáčka), Kremenná jaskyňa (k. ú. Horné Pršany).													
Predpokladané výstupy: Projektová dokumentácia, účast' na pracovných rokovaníach.													
01.05	Spolupráca pri vypracovaní programov starostlivosti o lesy (PSL)	Ing. Lešová, PhD.	KSOP SR (Ing. Mičko) všetky organizačné útvary/ MŽP SR Ing. Dóczy, PhD.		31.12.2025			§ 9 písm. m) zákona č. 543/2002 Z. z.	31 221,00	50 230,00	31 221,00	0,00	81 451,00
Stručná anotácia úlohy: Priebežne v rámci procesu vypracovania PSL od KZSL (MH) cez zaslania záujmov a požiadaviek k zabezpečeniu dostatočnej OP (lesných ekosystémov a druhov na nich ekologicky viazaných) vyhotovovateľom PSL a OÚ, vyjadrenia k správam o doterajšom hospodárení a určení zásad k vyhotoveniu PSL, doplnenia v rámci prejednávania Protokolu, prípadnými doplnkami k Protokolu až k návrhom predložených PSL - posúdenie zapracovania požiadaviek OP. PSL ako dokumentácia OP musí byť s ostatnou dokumentáciou OP v súlade, najmä vo vzťahu k ÚEV je potrebné zohľadniť ciele ochrany pre relevantné predmety ochrany, ako aj opatrenia ochrany, ktoré na tieto ciele nadväzujú (stanovené v programoch starostlivosti).													
Predpokladané aktivity: a) poskytovanie potrebných podkladov a súčinnosti pri komplexnom zisťovaní stavu lesa a rámcovom plánovaní, aktivity súvisiace s vyhotovovaním PSL a ich pripomienkovaním b) posudzovanie PSL vo vzťahu k územiám sústavy Natura 2000 c) vypracovanie a predloženie návrhov na vyhlásenie lesov osobitného určenia d) zabezpečenie implementácie prírode blízkeho hospodárenia v lesoch spolu s akceptovanými požiadavkami ochrany prírody (podanými cez orgány ochrany prírody a/alebo ŠOP SR) v územiach Natura 2000, okrem území a lokalít s aplikovaným bezzásahovým režimom.													
Predpokladané výstupy: Rokovania, analýzy, odborné podklady.													

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

01.06	Spracovávanie dokumentácie ochrany prírody - programov starostlivosti (PS) o chránené vtáčie územia (CHVÚ), ÚEV a o ostatné chránené územia (CHÚ), a chránené stromy, PS alebo programov záchrany (PZ) chránených druhov, projektov ochrany chránených stromov alebo CHÚ, vrátane odborného posúdenia (ak nie sú vypracované pracovníkmi ŠOP SR); podľa interného usmernenia MŽP SR č. 22800/2024 predrokovanie návrhov PS s dotknutou verejnosťou a následne predloženie na príslušný	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Lešová, PhD., Ing. Gubková) všetky organizačné útvary/ MŽP SR Ing. Môciková; RNDr. Durkošová Ing. Môciková; Mgr. Hrabkovský, PhD.	31.12.2025	06.05.	nie	§ 54 zákona č. 543/2002 Z. z., Smernica o biotopoch, Smernica o vtákoch, konania EK voči SR	43 157,00	86 056,00	43 157,00	0,00	129 213,00
-------	--	-------------------	---	------------	--------	-----	---	-----------	-----------	-----------	------	------------

Stručná anotácia úlohy: Úloha je zameraná na spracovávanie vyššie uvedenej dokumentácie ochrany prírody, vrátane jej odborného posúdenia. Rovnako je úloha zameraná aj na prípravu dokumentácie pre vyhlasovanie alebo zmeny CHÚ alebo chránených stromov a úlohy ŠOP SR pri predrokovani a prerokovaní návrhu PS

Predpokladané aktivity:

- a) dopracovanie a predkladanie PS o CHVÚ Cerová vrchovina-Porimavie, CHVÚ Vihorlatské vrchy, CHVÚ Slanské vrchy, CHVÚ Tríbeč, CHVÚ Malé Karpaty, CHVÚ Laborecká vrchovina, CHVÚ Záhorské Pomoravie, vypracovanie PS o CHVÚ Lehnice, Úľanská mokraď, Dunajské luhy a príprava ďalších súčastí materiálov na rokovanie vlády SR – spracovanie analýzy vplyvov PS (na štátny rozpočet, zamestnanosť) o vybrané CHVÚ, predrokovanie a prerokovanie návrhov (súčinnosť s okresnými úradmi – OÚ);
 b) vypracovanie, predrokovanie a prerokovanie PS o CHÚ, vrátane ÚEV v súlade s harmonogramom vypracovania zasielaným zo strany MŽP SR, s vlastníkmi, správcami, nájomcami a ich predloženie do schvaľovacieho procesu;
 c) vypracovanie a prerokovanie PS o chránené stromy s vlastníkmi, správcami, nájomcami, ich predloženie do schvaľovacieho procesu;
 d) vypracovanie projektov ochrany chránených stromov alebo CHÚ, ich predrokovanie/prerokovanie s vlastníkmi, správcami, nájomcami, predloženie do schvaľovacieho procesu – vypracovanie projektov ochrany pre CHA Bačkovské poniklece, PR Salamandria, PR Suchá duša, PR Dubník (na zvýšenie stupňa ochrany), PR Javoriny, PR Prameniská Chotčianky, PR Divoké lesy Nízkych Beskýd, PR Klenovecké tokaniská, PR Smočany, CHA Rieka Orava, vypracovanie projektu ochrany pre CHS Tušická lipa, CHS Čifársky dub, CHS Dolnopialska borovica
 e) príprava podkladov k návrhu zmeny zonácie CHKO Horná Orava, súčinnosť pri prerokovaní a legislatívnom procese aj pre ďalšie chránené územia.
 f) vypracovanie/aktualizácia PS alebo PZ vybraných druhov (súčinnosť pri schvaľovacom procese PZ dropa veľkého, PS korunkovky strakatej, aktualizácia PZ blatniaka tmavého, PS o bobra vodného), v prípade aktualizovaných dokumentácií podrobné vyhodnotenie doterajšieho plnenia

Predpokladané výstupy:

Dokumentácia ochrany prírody a krajiny a ďalšie podklady potrebné pre predrokovanie, prerokovanie a v prípade CHVÚ aj pre nelegislatívny materiál na rokovanie vlády SR.

01.07	Legislatívne úlohy a iné koncepčné úlohy	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR Ing. Lešová, PhD./ odbor 6.1 a 6.2	31.12.2025	nie	nie	legislatívne procesy na základe žiadosti MŽP SR	23 570,00	37 944,00	23 570,00	0,00	61 514,00
-------	--	-------------------	--	------------	-----	-----	---	-----------	-----------	-----------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: ŠOP SR pripomienkuje materiály a návrhy právnych predpisov v rámci pripomienkového konania (interné, medzirezortné) na základe žiadosti z MŽP SR. V zmysle požiadaviek sa vypracovávajú podklady k strategickým dokumentom a koncepčným materiálom. ŠOP SR je zároveň zo strany MŽP SR poverená zabezpečovaním odbornej prípravy (školení) pre záujemcov o udelenie autorizácie podľa § 28a zákona č. 543/2002 Z. z. pre primerané hodnotenie.

Predpokladané aktivity:

- a) vypracovanie pripomienok k materiálom a návrhom právnych predpisov (interné a medzirezortné pripomienkové konania);
 b) spracovanie podkladov k strategickým dokumentom a koncepčným materiálom;
 c) zabezpečenie prípravy odbornej spôsobilosti podľa § 28a zákona č. 543/2002 Z. z.;
 d) iné podľa požiadaviek.

Predpokladané výstupy:

Odborné podklady, vyhlášky, usmernenia, strategické dokumenty.

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

01.08	Vypracovanie dokumentov v súvislosti s implementáciou zákona č. 150/2019 Z. z. o prevencii a manažmente introdukcie a šírenia invázných nepôvodných druhov a o zmene a doplnení (ďalej len "zákon č. 150/2019 Z. z.")	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Havranová, PhD., Ing. Lešová, PhD., Ing. Gubková, Mgr. Hajdú, PhD., Ing. Žiačik), vybrané organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR Ing. Zoller; Ing. Holická	31.12.2025	31.12.2025	03.01.	nie	zákon č. 150/2019 Z. z.; Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 1143/1014 o prevencii a manažmente introdukcie šírenia invázných nepôvodných druhov ;Akčný plán na riešenie problematiky prienikových ciest neúmyselného šírenia invázných nepôvodných druhov na územie SR a na územie	10 335,00	24 832,00	10 335,00	0,00	35 167,00
-------	---	-------------------	--	------------	------------	--------	-----	---	-----------	-----------	-----------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: Vypracovávanie dokumentácie v problematike invázných druhov, ktoré vyplývajú zo zákona č. 150/2019 Z. z., požiadaviek EK, tiež príprava strategických dokumentov a podporných dokumentov v problematike invázných druhov.

Predpokladané aktivity:

- príprava nových akčných plánov pre invázne nepôvodné druhy v spolupráci s relevantnými subjektmi (pre druhy *Trachemys scripta*, *Alopochen aegytiacus*);
- príprava plánov zabezpečenia rýchlej eradikácie pre invázne nepôvodné druhy zaradené na zoznam Európskej únie s najvyšším rizikom rozšírenia na území Slovenska (*Pistia Stratiotes*; a ďalšie podľa potreby);
- dopracovanie akčných manažmentových plánov pre druhy boľševník obrovský, javorovec jaseňolistý a pajaseň žiakatý;
- vypracovanie zásad dobrej praxe pre rybárstvo;
- vypracovanie periodického reportu pre EK, ktorý sa týka uplatňovania nariadenia EP a Rady (EÚ) č. 1143/2014.

Predpokladané výstupy:

Odborné podklady.

01.09	Príprava podkladov pre obnovu a zlepšovanie stavu druhov a biotopov európskeho významu podľa cieľov EÚ ako vyplývajú z Nariadenia o obnove prírody (NRL)	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR Ing. Saxa Mgr. Galvánková Ing. Spišský Ing. Bača MŽP SR Ing. Zoller Mgr. Stančíková	31.12.2025	01.03, 01.05, 01.06, 01.07, celá oblasť III., IV	MŽP SR, MPaRV SR, Správy NP	Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2024/1991 o obnove prírody a zmene nariadenia EÚ 2022/869	4 627,00	4 403,00	4 627,00	0,00	9 030,00
-------	--	-------------------	--	------------	--	-----------------------------	--	----------	----------	----------	------	----------

Stručná anotácia úlohy: Nariadenie EÚ o obnove prírody je kľúčovým prvkom stratégie EÚ v oblasti biodiverzity, pre obnovu ekosystémov (biotopov európskeho významu). Gestorom implementácie tohto nariadenia je MŽP SR pričom ŠOP SR bude podľa požiadaviek rezortu vykonávať GIS analýzy a spracovávať odborné podklady. Viaceré úlohy v rámci PHÚ súvisia s povinnosťami, ktoré pre SR vyplývajú z jednotlivých článkov Nariadenia o obnove prírody, pričom logicky vzniká potreba tieto úlohy analyzovať aj z hľadiska ich možného využitia a integrovania do Národného plánu obnovy prírody.

Predpokladané aktivity:

- Príprava podkladov pre prípravu Národného plánu obnovy prírody podľa článkov 4 nariadenia EÚ o obnove prírody, t.j. k stavu a potrebe obnovy suchozemských, pobrežných a sladkovodných ekosystémov (biotopy európskeho významu),
- Analýza možnosti využitia riešení a výstupov úloh a projektov riešených, ako aj zazmluvnených ŠOP SR pre účely prípravy a tvorby Národného plánu obnovy prírody.
- Konzultácie s MŽP SR na mesačnej báze.
 - článok 4 Obnova suchozemských, pobrežných a sladkovodných ekosystémov
 - článok 20 Monitorovanie (stav a kvalita biotopov vo vzťahu k čl. 4 nariadenia EÚ)
- súčinnosť aj pri iných relevantných článkoch podľa potreby.

Predpokladané výstupy:

Zoznam biotopov podľa článkov 4 nariadenia EÚ o obnove prírody, ktoré budú predmetom riešenia v Národnom pláne obnovy prírody na základe:

- analýzy stavu biotopov,
- potreby ich zlepšenia,
- s návrhom opatrení na zlepšenie stavu vybraných biotopov.

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

Oblasť II. - VÝKON ŠTÁTNEJ OCHRANY PRÍRODY SR

02.01	Príprava odborných podkladov pre konanie orgánov štátnej správy a pre iných žiadateľov	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Lešová, PhD.), všetky organizačné útvary MŽP SR Ing. Varšík Ing. Raček		31.12.2025				617 476,00	987 535,00	617 476,00	0,00	1 605 011,00
-------	--	-------------------	---	--	------------	--	--	--	------------	------------	------------	------	--------------

Stručná anotácia úlohy: Na základe požiadaviek od orgánov štátnej správy (OÚ, MŽP SR) ako aj od iných subjektov sa vypracovávajú odborné stanoviská.

Predpokladané aktivity:

- a) vypracovanie odborných stanovísk (na základe požiadaviek orgánov ochrany prírody podľa § 65a ods. 2 písm. zc) zákona č. 543/2002 Z. z.);
 b) vypracovanie stanovísk a podkladov na základe požiadaviek právnických a fyzických osôb;
 c) vybavovanie žiadostí v zmysle zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o slobode informácií) v znení neskorších predpisov;
 d) vypracovanie návrhov na vykonanie opatrení na rýchlu eradikáciu invázných nepôvodných druhov podľa § 4 ods. 1 zákona č. 150/2019 Z. z.;
 e) vypracovanie odborných stanovísk, analýz a podkladov pre rozhodovacia činnosť a inú činnosť orgánov štátnej správy v oblasti prevencie a manažmentu introdukcie a šírenia invázných nepôvodných druhov vrátane návrhov opatrení vykonávaných v rámci manažmentu a núdzových opatrení a upozornení na výskyt invázných nepôvodných druhov podľa § 15 ods. 1 písm. d) zákona č. 150/2019 Z. z.;
 f) zabezpečenie informovania obcí o miestach výskytu invázných nepôvodných druhov na ich území podľa § 14 ods. 2 zákona č. 150/2019 Z. z.;
 g) vydávanie záväzného stanoviska identifikácie invázných nepôvodných druhov živočíchov podľa § 15 ods. 2 zákona č. 150/2019 Z. z.;
 h) vydávanie podnetov na ohlásenú náhodnú ťažbu podľa § 13 ods. 6 a 7 a vydávanie podnetov na ohlásenú náhodnú ťažbu a iné opatrenia na ochranu lesa podľa § 14 ods. 6 a 7 (v spojení s § 15 ods. 4, § 26 ods. 5) zákona č. 543/2002 Z. z., vydávanie súhlasných, resp. nesúhlasných stanovísk podľa § 14 ods. 8 zákona č. 543/2002 Z. z.

Predpokladané výstupy:

Spolupráca s orgánmi štátnej správy, stanoviská, účasť na pracovných rokovaníach.

02.02	Vypracovanie stanovísk k posudzovaniu vplyvov na životné prostredie	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Žiačiková), všetky organizačné útvary MŽP SR Ing. Lindtner, PhD.; Mgr. Karelková	31.12.2025	31.12.2025				107 840,00	172 971,00	107 840,00	0,00	280 811,00
-------	---	-------------------	---	------------	------------	--	--	--	------------	------------	------------	------	------------

Stručná anotácia úlohy: Na základe požiadaviek orgánov štátnej správy (OÚ, MŽP SR) budú vypracované odborné stanoviská k dokumentáciám v procese posudzovania vplyvov na ŽP podľa zákona č. 24/2006 Z.z. v znení neskorších predpisov a v zmysle ustanovení § 28 zákona č. 543/2002 Z. z. v znení neskorších predpisov.

Predpokladané aktivity:

Vypracovanie stanovísk k významnosti vplyvov a posudzovanie vplyvov na životné prostredie na základe požiadaviek orgánov štátnej správy a ich evidencia (stanoviská k EIA, SEA, § 28 zákona č. 543/2002 Z. z.).

Predpokladané výstupy:

Stanoviská, odborné podklady.

02.03	Revízie a kontroly osobitne chránených častí prírody a krajiny	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Lešová, PhD.), všetky organizačné útvary/ RNDr. Durkošová		31.12.2025			§ 65a ods. 2 písm. a) zákona č. 543/2002 Z. z.	15 472,00	25 845,00	15 472,00	0,00	41 317,00
-------	--	-------------------	--	--	------------	--	--	--	-----------	-----------	-----------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: ŠOP SR spolupracuje s orgánmi štátnej správy pri vykonávaní revízií kontrol osobitne chránených častí prírody a krajiny.

Predpokladané aktivity:

- a) účasť na revíziách chránených území, chránených stromov a jaskýň, konaniach a kontrolách orgánov štátnej správy a poskytovanie súčinnosti úradom životného prostredia pri vykonávaní revízií chránených území;
 b) iniciovanie kontrol v CHÚ, kde následkom hospodárskeho využívania dochádza k poškodzovaniu, ničeniu predmetov ochrany alebo chránených druhov a ich biotopov alebo kde dochádza k porušovaniu cieľov a zásad uvedených v relevantných PS o CHÚ.

Predpokladané výstupy:

Odborné podklady, účasť na revíziách a konaniach.

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

02.04	Účasť v odborných komisiách	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Lešová, PhD.), všetky organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR odbor 6.1 a 6.2	31.12.2025	nie	nie	nominácie v pracovných komisiách	6 633,00	11 065,00	6 633,00	0,00	17 698,00
-------	-----------------------------	----------------------	---	------------	-----	-----	--	----------	-----------	----------	------	------------------

Stručná anotácia úlohy: Zamestnanci ŠOP SR sú nominovaní vo viacerých pracovných skupinách, na ktorých činnosti sa zúčastňujú a pripravujú podklady.

Predpokladané aktivity:

- a) komisia pre odborne spôsobilé osoby podľa § 55 zákona č. 543/2002 Z. z.;
- b) komisia pre environmentálne škody;
- c) medzirezortná pracovná skupina na indikátory zeleného rastu;
- d) pracovná skupina pre biodiverzitu;
- e) MEKO MISO – spolupráca s Prezidiom policajného zboru a Ministerstvom vnútra Slovenskej republiky;
- f) pracovná skupina expertov na interakciu podzemných a povrchových vôd;
- g) pracovná skupina expertov na podzemné vody;
- h) Národná komisia na bezpečnosť leteckej dopravy v súvislosti s ekológiou letísk, ochranou prírody a krajiny a využívaním plôch v okolí letísk;
- i) pracovná skupina na zostavenie a implementáciu arboristických štandardov;
- j) pracovná skupina Povodne;
- k) IPBES – národná platforma, prepojenie aktivít IPBES na národnej úrovni;
- l) pracovná skupina na revitalizácie vodných tokov;
- m) expertná skupina „Dunaj“;
- n) komisia MŽP SR na environmentálnu výchovu, vzdelávanie a osvetu;
- o) pracovná skupina na mapovanie a hodnotenie ekosystémov a ich služieb, účty ekosystémov;
- p) gestorská skupina pre ochranu populácie hlucháňa hôrneho a tetraho hofniaka a ich biotopov na Slovensku;
- r) zabezpečenie činnosti pracovnej skupiny na riešenie problematiky určených druhov živočíchov spôsobujúcich škody na rybách, vrátane zriadenia a pracovnej skupiny na riešenie problematiky bobora vodného;
- s) komisia pre zoologické záhrady;
- t) komisia na overovanie odbornej spôsobilosti na vyhotovenie dokumentácie k primeranému hodnoteniu vplyvov na územia sústavy Natura 2000 a návrhu kompenzačných opatrení podľa § 28a zákona č. 543/2002 Z. z. ;
- u) iné relevantné ad hoc pracovné skupiny.

Predpokladané výstupy:

Odborné podklady, účasť v pracovných komisiách.

02.05	Výkon štátneho dozoru a strážnej služby a vedenie evidencie	Ing. Lešová, PhD.	RSOP SR (Mgr. Piši), všetky organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR odbor 6.1	31.12.2025				107 145,00	256 664,00	107 145,00	0,00	363 809,00
-------	---	----------------------	---	------------	--	--	--	-------------------	-------------------	-------------------	-------------	-------------------

Stručná anotácia úlohy: Realizácia aktivít v súvislosti s ustanoveniami § 71a až § 79 zákona č. 543/2002 Z.z. V rámci nich aj výkon aktivít vyplývajúcich zo zmlúv a dohôd uzatvorených medzi ŠOP SR a inými subjektmi vymáhajúcimi právo (vojenská polícia, poľovnícka stráž a iné).

Predpokladané aktivity:

- a) kontroly dodržiavania zákona, predpisov, rozhodnutí a podmienok vydaných na jeho základe (zákonov, všeobecne záväzných právnych predpisov a rozhodnutí vydaných na ich základe), vrátane monitoringu návštevnosti CHÚ;
- b) riešenie porušení platných právnych predpisov (dohováranie, blokové pokuty, podnety, oznámenia, stanoviská a účasť na konaniach na základe požiadaviek orgánov), vedenie evidencie priestupkov a uložených blokových pokút a zasielanie údajov na MŽP SR na účely vedenia evidencie podľa § 65 ods. 1 písm. l) zákona č. 543/2002 Z. z.;
- c) koordinácia členov stráže prírody a súčinnosť pri ich vzdelávaní, vrátane riadenia a koordinácie členov dobrovoľnej stráže prírody;
- d) udržiavanie a zvyšovanie odbornej úrovne stráže prírody, poskytovanie potrebnej výstroje a pomôcok (vrátane členov dobrovoľnej stráže prírody) a uhrádzanie výdavkov súvisiacich s výkonom ich funkcie;
- e) výkon súčinnostných služieb s Prezidiom policajného zboru, členmi stráže prírody, Slovenskou inšpekciou životného prostredia a orgánmi a organizáciami na základe zmluvy alebo dohody (vojenská polícia, obecná polícia);
- f) vedenie evidencie preukazov a odznakov zamestnancov ŠOP SR;
- g) spolupráca s colnými úradmi pri úradných kontrolách podľa osobitného predpisu a § 13 ods. 2 a 3 zákona č. 150/2019 Z. z.;
- h) spolupráca s oblasťmi skupinami Slovenskej speleologickej spoločnosti – členmi stráže prírody a inými orgánmi a organizáciami na základe zmluvy alebo dohody v oblastiach týkajúcich sa činnosti stráže prírody.

Predpokladané výstupy:

Kontroly, evidencia, odznaky a preukazy.

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

02.06	Náhrada za obmedzenie bežného obhospodarovania	Ing. Lešová, PhD.	RSOP SR (Ing. Mičko, Ing. Slovák) všetky organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR Mgr. Borošová	31.12.2025	31.12.2025			§ 61a až § 61e zákona č. 543/2002 Z. z	15 295,00	56 364,00	15 295,00	0,00	71 659,00
-------	--	-------------------	--	------------	------------	--	--	--	-----------	-----------	-----------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: Realizácia úloh súvisiacich s realizáciou ustanovení §61a až 61e zákona č. 543/2002 Z. z., ktoré ošetrujú problematiku náhrad za obmedzenie bežného obhospodarovania v chránených územiach, resp. v lokalitách vzniku nároku na uplatnenie náhra

Predpokladané aktivity:

- a) uzatváranie nájomných zmlúv, zmluvnej starostlivosti a pod.;
- b) centrálna evidencia zmlúv v zmysle § 61a až 61d zákona č. 543/2002 Z. z.;
- c) vyhotovenie návrhu zoznamu pozemkov vo vybraných CHÚ vhodných na zámenu pozemkov, nájom, výkup pozemkov a zmluvnú starostlivosť v zmysle § 61 ods. 3 zákona č. 543/2002 Z. z.;
- d) poskytovanie podkladov a súčinnosti k výpočtu výšky finančných prostriedkov na zabezpečenie financovania náhrad;
- e) určenie predpokladanej výšky finančnej náhrady za obmedzenie bežného obhospodarovania, za nájom a pod.;
- f) kalkulácia výšky odpustenia alebo zníženia dane z pozemkov na účely finančnej náhrady;
- g) kvantifikácia výšky náhrad za obmedzenie bežného obhospodarovania na úrovni chránených území na národnej úrovni, vrátane prehľadu o kompenzačných platbách poskytovaných z EÚ zdrojov.

Predpokladané výstupy:

stanoviská, odborné podklady

02.07	Rámcová smernica o vodách	Ing. Lešová, PhD.	RSOP SR (Mgr. Hajdú, PhD.), všetky organizačné útvary MŽP SR odbor 6.1	31.12.2025					13 205,00	21 333,00	13 205,00	0,00	34 538,00
-------	---------------------------	-------------------	--	------------	--	--	--	--	-----------	-----------	-----------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: ŠOP SR spolupracuje so sekciou vôd MŽP SR, rezortnými a inými organizáciami na implementácii RSV a Vodného plánu Slovenska, ako aj na ďalších úlohách súvisiacich s ochranou vôd.

Predpokladané aktivity:

- a) spolupráca pri implementácii environmentálnych cieľov RSV a opatrení Vodného plánu Slovenska na zlepšenie stavu vodných útvarov;
- b) spolupráca so sekciou vôd MŽP SR, rezortnými a ostatnými organizáciami pri dosahovaní dobrého stavu vôd;
- c) spolupráca s SVP, š. p. a inými organizáciami pri spriechodňovaní migračných bariér, obnove laterálnej konektivity vodných tokov, terénne obhliadky, konzultácie, vyjadrenia k projektom, pracovné stretnutia ;
- d) spracovanie bioekologických a krajinnoeekologických podkladov na spriechodňovanie a odstraňovanie migračných bariér na vodných tokoch, revitalizačným opatreniam, testovanie vodných útvarov VÚVH a návrhy opatrení, posudzovanie zásahov do vodných útvarov, stanovenie zásad starostlivosti o vodné toky;
- e) bioekologické kontroly existujúcich rybovodov a spriechodnení migračných bariér v zmysle požiadaviek Metodického usmernenia MŽP SR a platnej legislatívy,
- f) podklady k manipulačným poriadkom vodných stavieb, vrátane návrhov na zmiernenie ich negatívnych vplyvov na prírodu a krajinu, pripomienkovanie návrhu riadených záplav do ramennej sústavy Dunaja, terénne obhliadky a vyhodnotenie plnenia a účinnosti zmierňujúcich opatrení (v spolupráci s VÚVH a ďalšími dotknutými organizáciami).

Predpokladané výstupy:

Návrhy opatrení, odborné podklady, kontroly.

Oblasť III. - STAROSTLIVOSŤ O OSOBITNE CHRÁNENÉ ČASTI PRÍRODY A KRAJINY A JASKYNE

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

03.01	Zabezpečenie ochrany prírodného druhového zloženia ekosystémov reguláciou výskytu invázných nepôvodných druhov v zmysle uplatňovania povinností praktickej starostlivosti vyplývajúcich z právnych predpisov – zákon č. 150/2019 Z. z.,	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Havranová, PhD., Ing. Lešová, PhD., Ing. Gubková), všetky organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR Ing. Zoller Ing. Holická	31.12.2025				Nariadenie EÚ č. 1143/2014; zákon č. 150/2019 Z. z.;	24 446,00	73 256,00	24 446,00	0,00	97 702,00
Stručná anotácia úlohy: Opatrenia na zamedzenie šírenia invázných nepôvodných druhov a nepôvodných druhov s cieľom znížiť negatívne dopady na prirodzené druhové zloženie ekosystémov, biodiverzitu, ekosystémové služby, hospodárstvo a zdravie človeka.													
Predpokladané aktivity: a) upozorňovanie vlastníkov a užívateľov pozemkov na povinnosť odstraňovania invázných nepôvodných druhov, vrátane organizovania informačných seminárov; b) odstraňovanie invázných druhov rastlín podľa § 3 ods. 7 zákona č. 150/2019 Z. z. a oznamovanie obci odstránenie invázných druhov rastlín v príslušnom katastrálnom území podľa § 3 ods. 8 zákona č. 150/2019 Z. z. na 31 lokalitách; c) upozorňovanie na výskyt a potrebu odstraňovania invázných nepôvodných živočíchov, ich odstraňovanie a spolupráca s užívateľmi poľných a rybárskych revírov, ktorí sú povinní odstraňovať invázne nepôvodné druhy živočíchov, ktoré sú zverou a rybami v zmysle osobitných predpisov; d) preberanie invázných nepôvodných druhov živočíchov podľa § 23 ods. 2 zákona č. 150/2019 Z. z., dočasne len pri vybraných druhoch v rámci kapacít ŠOP SR do prevozu do Národnej ZOO Bojnice (na základe protokolu o prebratí); e) vykonávanie opatrení na rýchlu eradikáciu invázných nepôvodných druhov na základe poverenia príslušného OÚ (§ 4 ods. 3 zákona č. 150/2019 Z. z.).													
Predpokladané výstupy: Manažmentové opatrenia.													
03.02	Starostlivosť o nelesné biotopy a chránené druhy rastlín	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Gubková), všetky organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR Ing. Dóczy, PhD. Mgr. Stančíková	31.12.2024	31.12.2024			Smernica o biotopoch; § 5 zákona č. 543/2002 Z.z.	66 298,00	166 603,00	66 298,00	0,00	232 901,00
Stručná anotácia úlohy: Úloha súvisí s povinnosťou udržiavať a zlepšovať stav nelesných biotopov európskeho a národného významu a populácií chránených druhov rastlín prostredníctvom praktických manažmentových opatrení. Je zameraná aj na navrhovanie lokalít pre realizovanie kompenzačných opatrení za poškodené a zničené biotopy.													
a) realizácia praktickej starostlivosti v zmysle uplatňovania povinností praktickej starostlivosti vyplývajúcich z právnych predpisov – zákon č. 543/2002 Z. z., v nadväznosti na zákony č. 503/2003 Z. z., č. 180/1995 Z. z., č. 504/2003 Z. z., č. 229/1991 Z. z., č. 330/1991 Z. z. v znení neskorších predpisov (predpoklad manažmentu na 101 lokalitách – mozaikové/etapové kosenie, odstránenie biomasy, pílenie náletu, mulčovanie okrajov a výmladkov, ochrana proti ožeru zverou, zabezpečenie pastvy, výsadba drevín, ošetrovanie stromov); b) realizácia aktivít súvisiacich s obnovou ekosystémov; c) opatrenia zamerané na kompenzovanie negatívnych účinkov na biotopy (§ 1 ods. 3 a ods. 4 vyhlášky MŽP SR č. 170/2021 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov – ďalej len „vyhláška č. 170/2021 Z. z.“) – vytváranie návrhu vhodných lokalít na kompenzovanie negatívnych účinkov na biotopy európskeho a národného významu, komunikácia s vlastníkmi, správcami, nájomcami pozemkov v súvislosti s možnosťami realizácie kompenzačných opatrení negatívnych účinkov na biotopy; realizácia opatrení v zmysle rozhodnutia OÚ.													
Predpokladané výstupy: Manažmentové opatrenia; zoznam lokalít pre realizovanie kompenzačných opatrení za poškodené a zničené biotopy.													
03.03	Starostlivosť o chránené stromy	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Sanitrár), všetky organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR Mgr. Bordigová	31.12.2025	31.12.2025			V zmysle § 65a ods. 2 písm. a) a písm. y) zákona 543/2002 Z. z.	9 792,00	59 316,00	9 792,00	0,00	69 108,00

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

Stručná anotácia úlohy: Zabezpečenie praktickej starostlivosti o chránené stromy vrátane zlepšenia ich zdravotného stavu prostredníctvom realizovaných manažmentových opatrení.														
Predpokladané aktivity: a) zabezpečenie praktickej starostlivosti o CHS a ich skupiny, vrátane stromoradií – CHS Chorvatická lipa, ďalšia časť CHS Velčické cery, CHS Zlatomoravecký platan, CHS Dub pri Moravskej ceste, CHS Myjavská lipa, ošetrovanie CHS Platan v Udavskom, CHS Lipa na cintoríne v Dobrej Vode, CHS Dub pri Brezničke, CHS Ginko v Mednom, CHS Pružinské stromy, CHS Lipa v Súľove, CHS Lipa v Hvozdnici, CHS Lipa v Dolnej Marikovej, CHS Zborské lipy, CHS Bolešovský brest, CHS Buk pri kaštieli, CHS Duby pred budovou detskej ambulancie, CHS Lipa na cintoríne (Pokryváč), CHS Lipa oproti budove kultúrneho strediska, CHS Jaseň pri kaštieli, CHS Lipa pri budove lesnej správy, CHS Lipa pri evanjelickom kostole, CHS Lipa pri rodinnom dome, CHS Topoľ na nábreží pri parkovisku, CHS Skupina líp na cintoríne v Oravskej Porube, CHS Skupina líp pri kostole, CHS Brest na cintoríne (Oravské Veselé), Brest na cintoríne (Krušetnica), CHS Lipa mimo obce nad Bielou Oravou, CHS Lipa na cintoríne (Rabčice), CHS Lipa na cintoríne (Lomná), CHS Smrekovec na Slanej Vode, CHS Lipa pri bývalom pivovare, CHS Lípy na cintoríne, CHS Skupina líp pri budove galérie M. Medveckej, ošetrovanie CHS Dub letný vo Svidníku, CHS Lipa malolistá vo Svidníku, Lípy vo Veľkrope (2x), Šačianske tisy (skup. 27 jedincov), CHS Lipa pri Kysuckom N. Meste, CHS Lipa u Kanderov, CHS Lipa v Lopušných Pažitiach, CHS Lipa pod Vrchom v k.ú. Rudinka, CHS Lípy v Kysuckom Novom Meste - Litovelská ulica, CHS Duby na Trojačke v k.ú. Makov, CHS Lipa v Štiavniku, CHS Lipa v Turzovke, CHS Lipová Alej pri kostole v Čadci, CHS Brest u Papaji v k.ú. Makov, CHS Lípy na cintoríne v k.ú. Horný Vadičov, CHS Lehnický dub, CHS Dub v Michale na Ostrove, CHS Dub v Mliečanoch, CHS Platany Nelyje na Ostrove, CHS Šalianska lipa, CHS Mudroňovský orech, CHS Boršianske stromy, CHS Dub v Kazimíri č.3, CHS Dub v Parchovanoch č. 1, ošetrovanie solitérneho platana (CHS Tibavský platan), CHS Urpínska alej (3 stromy), CHS Sládkovičová lipa v Radvani; b) diagnostika zdravotného stavu rizikových CHS akustickým tomografo (CHS Tolerančná Lipa, CHS Neverický brest, CHS Čifárska čerešňa); c) kontrola realizovaných opatrení praktickej starostlivosti CHS Rozhanovský pagaštan, CHS Topoľ v mestskom parku, CHS Vyšnoorlická lipa, CHS Lípy malolisté v Radome a CHS Hutnícka lipa, revízia CHS Tibavský platan.														
Predpokladané výstupy: Manažmentové opatrenia.														
03.04	Starostlivosť o významné anorganické javy a formy	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (RNDr. Lačný), všetky organizačné útvary MŽP SR odbor 6.1	31.12.2025					4 967,00	24 725,00	4 967,00	0,00	29 692,00	
Stručná anotácia úlohy: Praktická starostlivosť o anorganické javy (ich údržba), aby nedošlo k ich poškodeniu a znehodnoteniu.														
Predpokladané aktivity: a) praktická starostlivosť a ochrana významných anorganických foriem a javov (PR Hajnáčsky hradný vrch a PP Čakanovský profil, PP Briestenské skaly, PP Bosmany, CHA Dubické bane, PP Beňatinský travertín, NPP Mičinské travertíny, PP Túrovský sopúch, PP Zolniansky lahár, PP Tajovská kopa, PP Bátorovský balvan); b) činnosti zamerané na informovanie verejnosti o významných anorganických javoch a formách (PP Nitrianska hradná jaskyňa, PP Svoradova jaskyňa, PP Čertova pec, PP Zvislá jaskyňa na Žibrici, PP Zlepencová jaskyňa, NPR Šomoška); c) speleovýskum jaskýň na vybranom území v spolupráci so SSJ a Slovenskou speleologickou spoločnosťou.														
Predpokladané výstupy: Manažmentové opatrenia.														
03.05	Starostlivosť o chránené živočíchy	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Lešová, PhD., Ing. Havranová, PhD.), všetky organizačné útvary MŽP SR Mgr. Hrabkovský, PhD.	31.12.2025	31.12.2025				§ 65a ods. 2 písm. a) a písm. o) zákona 543/2002 Z. z.	98 470,00	178 846,00	98 470,00	0,00	277 316,00
Stručná anotácia úlohy: Zlepšenie stavu populácie druhov a ich biotopov prostredníctvom realizovaných manažmentových opatrení.														
Predpokladané aktivity: a) kontrola hniezdenia sov a dravcov, vrátane riešenia podnetov na zabezpečenie ochrany miest hniezdenia podľa § 4 zákona č. 543/2002 Z. z., účasť na konaniach, kontroly hniezdísk riešených rozhodnutiami OÚ a plnenie povinností vyplývajúcich z týchto rozhodnutí; b) mapovanie, monitoring, prekládky a oprava hniezd bociana čierneho a bociana bieleho; c) úprava a zlepšenie hniezdných podmienok pre vtáctvo, oprava/inštalácia búdok dutinových hniezdičov, sokolov, sov a spevavcov, riešenie problematiky dažďovníkov a belorítok pri zatepľovaní a rekonštrukciách budov; d) kontrola úhynu vtákov pod stĺpmi elektrického vedenia; e) úprava liahnisk obojživelníkov a plazov; f) ochrana netopierov (riešenie problematiky netopierov v budovách a v podzemných priestoroch, čistenie budov s výskytom netopierov, inštalácia búdok a realizácia opatrení pri zatepľovaní a rekonštrukciách budov); g) realizácia technických opatrení na zníženie mortality obojživelníkov a iných živočíchov na bariérových prvkoch v krajine a získavanie a evidencie úhynu chránených živočíchov vplyvom bariérových prvkov v krajine; h) iné aktivity týkajúce sa chránených živočíchov.														
Predpokladané výstupy: Manažmentové opatrenia.														

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

03.06	Prevádzka sústavy záchranných zariadení a zabezpečenie starostlivosti o hendikepované živočíchy	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Lešová, PhD.), všetky organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR Mgr. Hrabkovský, PhD.	31.12.2025	31.12.2025			100 056,00	765 373,00	100 056,00	0,00	865 429,00
-------	---	-------------------	--	------------	------------	--	--	------------	------------	------------	------	------------

Stručná anotácia úlohy: Zabezpečenie prevádzky celoslovenskej siete záchranných zariadení a komplexná starostlivosť o jedince hendikepovaných chránených druhov živočíchov v štátnych a súkromných záchranných zariadeniach.

Predpokladané aktivity:
a) Zabezpečenie starostlivosti o hendikepované živočíchy v rámci ŠOP SR;
Prevádzka záchranných zariadení, evidencia v zmysle platných predpisov, odber a prevoz nahlásených hendikepovaných živočíchov.
b) Prevádzka sústavy záchranných zariadení mimo ŠOP SR;
Úhrada výdavkov spojených so starostlivosťou o choré, zranené alebo poškodené chránené živočíchy, prijímanie oznámení o nájdených chránených živočíchoch, určovanie nakladania s chránenými živočíchmi a vedenie evidencie, odber a prevoz nahlásených hendikepovaných živočíchov.
c) Aktualizácia koncepcie rozvoja záchranných zariadení pre hendikepované chránené druhy živočíchov;
d) Vytvorenie pracovnej skupiny pre riešenie problematiky hendikepovaných chránených druhov živočíchov.

Predpokladané výstupy:
Zabezpečenie fungovania prevádzky siete záchranných zariadení.

03.07	Starostlivosť o jaskyne	JUDr. Magura	SSJ (RNDr. V. Papáč, PhD., Ing. Labaška) MŽP SR odbor 6.1	31.12.2025		Slovenská speleologická spoločnosť	§ 24 a 65a zákona č. 543/2002 Z. z., Bezpečnostný predpis pre jaskyne SBÚ, štatút ŠOP SR	9 873,00	46 725,00	9 873,00	0,00	56 598,00
-------	-------------------------	--------------	---	------------	--	------------------------------------	---	----------	-----------	----------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: Základným opatrením na ochranu väčšiny významných jaskýň je uzatvorenie ich vchodu voči vstupu nepovolaných osôb (podľa § 24 zákona č. 543/2002 Z. z. je vstup do jaskyne zakázaný). Znečistenie podzemia jaskýň je zakázané, vplýva aj na kvalitu podzemných vôd a negatívne vplýva na biotu, zistené prípady znečistenia treba neodkladne odstrániť. Prevádzkovanie sprístupnených jaskýň si vyžaduje priebežnú kontrolu podzemia a okolia vchodov do jaskýň z dôvodu potreby zabezpečenia bezpečného pohybu návštevníkov.

Predpokladané aktivity:
a) oprava poškodených, výroba a inštalácia nových uzáverov jaskýň: Jaskyňa v Potôčkoch (k. ú. Valaská), Dedkovské diery (k. ú. Harmanec), Agáčiny (k. ú. Čachtice), Kaderníkova jaskyňa (k. ú. Tisovec), Morské oko (k. ú. Tornaľa), Jaskyňa pri Hrone (k. ú. Šumiac), neodkladné uzatváranie novoobjavených jaskýň (mimo projektov zo štrukturálnych fondov EÚ)
b) čistenie jaskýň – novozistené prípady (v spolupráci so Slovenskou speleologickou spoločnosťou)
c) preventívne prehliadky a čistenie skalných stien nad vchodmi a v podzemí sprístupnených jaskýň (Demänovská ľadová jaskyňa, Važecká jaskyňa, Harmanecká jaskyňa, Jasovská jaskyňa, Driny, Dmica, Bystrianska jaskyňa, Ochtinská aragonitová jaskyňa) voči možnému padaniu a rúteniu skalných blokov, úlomkov a skál v rámci zabezpečenia bezpečnosti pohybu osôb a majetku organizácie.

Predpokladané výstupy:
Manažmentové opatrenia.

03.08	Označovanie chránených území a chránených stromov	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Faško), všetky organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR Mgr. Bordigová	31.12.2025			§ 52 ods. 2 a § 65a ods. 2 písm. n) zákona č. 543/2002 Z. z.	55 208,00	137 936,00	55 208,00	0,00	193 144,00
-------	---	-------------------	---	------------	--	--	--	-----------	------------	-----------	------	------------

Stručná anotácia úlohy: Cieľom úlohy je obstarat' a v teréne osadiť označenie osobitne chránených častí prírody - chránených území a chránených stromov. V prípade poškodeného alebo chýbajúceho označenia jeho výmena alebo obnova.

Predpokladané aktivity:
a) základné označenie nových CHÚ, vrátane ÚEV (štátny znak a kategória);
b) doplnkové označenie CHÚ (piktogramy, stupne ochrany, informačné tabule, obvodové značenie);
c) obnova chýbajúceho a poškodeného označenia;
d) označenie nových CHS a obnova chýbajúceho a poškodeného označenia CHS.

Predpokladané výstupy:
Označenie.

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

03.09	Predchádzanie vzniku škôd spôsobených určenými druhmi živočíchov, ich riešenie a manažment určených živočíchov	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Suchý), všetky organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR Mgr. Borošová	31.12.2025					16 043,00	27 553,00	16 043,00	0,00	43 596,00
-------	--	-------------------	---	------------	--	--	--	--	-----------	-----------	-----------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: Šetrenie škôd spôsobených určenými živočíchmi, za ktoré zodpovedá štát pri splnení určitých podmienok. V rámci úlohy sa bude vyhodnocovať rozsah a typ škôd spôsobených určenými živočíchmi a ich parametre ako aj preventívne opatrenia. Záznamy zo škodových udalostí budú zaznamenávané do Informačného systému na evidenciu a šetrenie škôd spôsobených určenými živočíchmi. Dôležité bude vyhodnocovať príčiny vzniku škôd a následne navrhnúť ich riešenie a manažment v území.

Predpokladané aktivity:

- a) účasť na komisionálnom šetrení škôd a spolupráca so štátnou správou pri šetrení škôd;
- b) pravidelné dopĺňanie škôd spôsobených chránenými živočíchmi do informačného systému na šetrenie škôd;
- c) vedenie evidencie škôd v informačnom systéme na šetrenie škôd;
- d) spolupráca pri príprave usmernení;
- e) zefektívnenie preventívnych metód pred vznikom škôd, následná propagácia a podpora praktických opatrení.

Predpokladané výstupy:

Spolupráca s orgánmi štátnej správy, formuláre, centrálna databáza.

03.11	Zásahový tím pre medveďa hnedého	Ing. Bridiš	RSOP SR Ing. Bridiš vybrané organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR JUDr. Tomkuliak, Ing. Raček	31.12.2025					362 345,00	344 727,00	362 345,00	0,00	707 072,00
-------	----------------------------------	-------------	---	------------	--	--	--	--	------------	------------	------------	------	------------

Stručná anotácia úlohy: Členovia zásahového tímu zabezpečujú výjazdy, ktoré sú realizované ihneď po nahlásení aktuálneho výskytu medveďa hnedého za účelom preverenia oznámenia a zaistenia bezpečnosti obyvateľov. Ďalej zabezpečujú obhliadku lokality, za účelom overenia predchádzajúceho výskytu medveďa hnedého. Tiež realizujú monitoring výskytu medveďa hnedého a činnosti vo vzťahu ku preventívnym opatreniam. Uskutočňujú školenia a realizujú edukačnú, vzdelávaciu činnosť na šírenie osvedy. Zabezpečenie výskum a monitoring veľkých šeliem, vypracováva priebežné správy v spolupráci s CHKO a Správami NP.

Predpokladané aktivity:

- a) pracovné stretnutia členov zásahového tímu a príprava podkladových materiálov z činnosti vo vzťahu k prevencii;
- b) výjazdy zásahového tímu – praktické riešenie manažmentu medveďa hnedého;
- c) školenia záujmových skupín zamerané na zvýšenie povedomia.

Predpokladané výstupy:

Manažmentové opatrenia, administrácia, kontrola výkonu.

03.13	Realizácia schválených programov starostlivosti o chránené vtáčie územia a chránené územia	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Lešová, PhD., Ing. Gubková), všetky organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR RNDr. Durkošová Ing. Môciková Mgr. Hrabkovský, PhD.	31.12.2025	31.12.2025	čiasočné prepojenie na úlohy 03.01, 03.02 a 03.05	plnenie (vyhodnocovanie) schválenej dokumentácie ochrany prírody, § 65a ods. 2 písm. h) zákona č. 543/2002 Z. z.	16 492,00	59 270,00	16 492,00	0,00	75 762,00
-------	--	-------------------	--	------------	------------	---	--	-----------	-----------	-----------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: Evidencia plnenia opatrení zo schválenej dokumentácie ochrany prírody, t.j. programov starostlivosti a programov záchrany chránených území. V rámci úlohy sa budú sústreďovať a vyhodnocovať podklady o stave plnenia realizácie opatrení podľa finančných zdrojov zabezpečovaných zo strany ŠOP SR alebo inými subjektmi, vrátane vlastníkov, užívateľov pozemkov v chránených územiach.

Predpokladané aktivity: a) realizácia vybraných opatrení zo schválených PS o CHVÚ a iné CHÚ; b) odpočet plnenia všetkých opatrení a realizačných aktivít, kde je gestorom alebo spolugestorom ŠOP SR.													
Predpokladané výstupy: Manažmentové opatrenia, evidencia zabezpečených opatrení starostlivosti.													
Oblasť IV. - MONITORING, MAPOVANIE A VÝSKUM													
04.01	Mapovanie výskytu invázných nepôvodných druhov vzbudzujúcich obavy Slovenskej republiky a vzbudzujúcich obavy Európskej Únie v rámci Slovenska (údaje z mapovania vložené ako výskytové údaje v KIMS)	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Havranová, PhD., Ing. Gubková), všetky organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR Ing. Zoller, Ing. Holická		31.12.2025	01.08, 03.01		§ 5 ods. 3, § 15 ods.1 písm. c) a h) zákona č. 150/2019 Z. z.	11 908,00	41 329,00	11 908,00	0,00	53 237,00
Stručná anotácia úlohy: Mapovanie a zber údajov o výskytu invázných nepôvodných druhov je nevyhnutné, aby bolo možné prijať opatrenia na zamedzenie ich šírenia, kvôli následnému odstraňovaniu invázných nepôvodných druhov, upozorňovaniu na povinnosť odstraňovať invázne nepôvodné druhy, ako aj kvôli príprave návrhov na zaradenie invázných nepôvodných druhov do národného zoznamu a zoznamu Európskej únie a návrhy na určenie tých druhov z národného zoznamu, ktoré si vyžadujú väčšiu regionálnu spoluprácu.													
Predpokladané aktivity: a) prieskum a monitoring podľa § 5 ods. 3 zákona č. 150/2019 Z. z.; prioritne sršeň azijský. b) overovanie nahlásených výskytov invázných nepôvodných druhov zaradených v národnom zozname alebo v zozname EÚ. c) zaznamenávanie lokalít s realizovaným manažmentom													
Predpokladané výstupy: Databázy, údaje v KIMS, podklady pre dokumentáciu ochrany prírody a podklady pre zaradenie invázných druhov do legislatívnych zoznamov.													
04.02	Mapovanie ohrozených a chránených druhov a biotopov zamerané na druhy rastlín, vybraných skupín živočíchov a biotopy	Ing. Lešová, PhD.	(Ing. Gubková, Ing. Lešová, PhD., Ing. Havranová, PhD.), všetky organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR RNDr. Durkošová Ing. Môciková Ing. Zoller Ing. Holická		31.12.2025	01.06, 04.08,		§ 6 ods. 2, § 32 zákona č. 543/2002 Z.z.	54 205,00	101 567,00	54 205,00	0,00	155 772,00
Stručná anotácia úlohy: Mapovanie vybraných druhov, biotopov a území s cieľom zabezpečenia ich ochrany. Úloha súvisí napr. aj s § 6 ods. 2 (súhlas s poškodením resp. zničením biotopov) a § 32 (druhovú ochranu) zákona 543/2002 Z. z., tvorbou podkladov pre dokumentáciu ochrany prírody ako aj s ďalšími legislatívnymi požiadavkami.													
Predpokladané aktivity: a) mapovanie populácií druhov rastlín a živočíchov národného významu (údaje z mapovania vložené ako výskytové údaje v KIMS), monitoring stavu populácií cieľových druhov živočíchov v rámci schválených PZ žltáčka zanoväťového, PZ jasoňa červenoookého, PZ chochlačky bielookej, bučiaka veľkého, hlucháňa hôrneho, tetraťa hoľniaka a sokola červenonohého a postprojektu LIFE Motýle; b) inventarizačné prieskumy chránených území; c) mapovanie biotopov na tvorbu celoslovenskej mapy biotopov/ekosystémov; d) mapovanie výskytu druhov a biotopov v zmysle požiadaviek EK („Scientific Reserve“); e) mapovanie a monitoring populácií opeľovačov – vychádzajúc z ochrany rastlinných a živočíšnych druhov z Natura 2000, príprava podkladov a návrhov na ďalšie aktivity v oblasti ochrany opeľovačov (aj podľa podkladov na medzinárodnej, EÚ a národnej úrovni), najmä v súvislosti s EÚ Iniciatívou na ochranu opeľovačov (nastavenie príp. pravidelného monitorovacieho systému podľa požiadaviek EÚ) ako aj na implementáciu opatrení a platieb SPP a potrieb pre Nariadenie o obnove prírody (NRL); f) inventarizácia starších prírodoochránársky a ekosystémovo cenných lesných porastov za účelom zabezpečenia ich trvalej ochrany a prežitia bez priamych antropických vplyvov, vrátane lokalít pralesov a ich zvyškov; g) mapovanie lokalít s výskytom cenných krajinných prvkov (tzv. pasienkových lesov, prvkov zelenej infraštruktúry, historických prvkov krajiny a mozaiky s tradičným spôsobom hospodárenia a i.) a identifikácia území s možnosťou vytvorenia nových lokalít – pre potreby naplňovania cieľov Spoločnej poľnohospodárskej politiky; h) mapovanie mokradí, zachovaných úsekov vodných tokov a brehových porastov, spracovanie návrhov na obnovu.													

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

Predpokladané výstupy: Databázy, údaje v KIMS, podklady pre dokumentáciu ochrany prírody.													
04.03	Geologický, geomorfologický a geoeologický výskum jaskýň pre potreby ochrany prírody	JUDr. Magura	SSJ (RNDr. Bella, PhD., RNDr. Littva, PhD., Mgr. Dušeková) MŽP SR odbor 6.1		31.12.2025		Prírodovedecká fakulta UK Bratislava, Geologický ústav Akadémie vied Českej republiky, Štátny geologický ústav Dionýza Štúra	§ 24 a 65a zákona č. 543/2002 Z. z., štatút ŠOP SR	18 233,00	40 541,00	18 233,00	0,00	58 774,00
Stručná anotácia úlohy: Poznatky o morfológii a genéze patria medzi najdôležitejšie údaje o jaskyniach. Morfológia podzemných priestorov patrí medzi hlavné faktory, ktore predurčujú základný charakter a fungovanie jaskynných ekosystémov. Úloha sa zameriava na: (1) dopĺňovanie vedeckých poznatkov o vzniku a vývoji významných jaskýň na Slovensku s dôrazom na národné prírodné pamiatky, lokality svetového prírodného dedičstva a ramsdarské lokality; (2) prvotný výskum nepreskúmaných jaskýň pre potreby ich ochrany a prezentácie prírodných hodnôt; (3) vypracovávanie súborných prehľadov o vybraných typoch jaskýň na Slovensku (v nadväznosti na národnú databázu jaskýň) a (4) sledovanie súčasných geologických procesov v jaskyniach. Z geoeologického hľadiska sa úloha zameriava na celoslovenské hodnotenie a kategorizáciu jaskýň podľa ich prírodných a spoločenských hodnôt, zraniteľnosti a antropogénneho narušenia.													
Predpokladané aktivity: a) NPP Važecká jaskyňa, PP Modrá jaskyňa, PP Mošnická jaskyňa – litologický a štruktúrne-geologický výskum, b) NPP Demänovské jaskyne, NPP Okno, PP Suchá jaskyňa, NPP Važecká jaskyňa, NPP Brestovská jaskyňa a ďalšie – geomorfologický výskum a datovanie alochtónnych sedimentov pomocou kozmogénnych nuklidov a paleomagnetizmu, rekonštrukcia vývoja jaskynných systémov (v spolupráci s Prírodovedeckou fakultou Univerzity Komenského v Bratislave, Geologickým ústavom Akadémie vied Českej republiky a CNRS, CEREGE v Aix-en-Provence, Francúzsko), NPP Aksamitka - dopĺňujúci výskum na dokázanie hypogénneho pôvodu jaskyne na rozhraní Vonkajších a Vnútorých Západných Karpát (v spolupráci s Geologickým ústavom Jagielovskej univerzity v Krakove), NPP Belianska jaskyňa a NPP Driny - dopĺňujúci výskum na spresnenie vzniku a vývoja jaskyne c) dopĺňovanie a aktualizácia údajov a poznatkov o jaskyniach vytvorených v paleogénnych a neogénnych karbonatických zlepencoch na Slovensku, d) monitorovanie recentných tektonických pohybov vo vybraných jaskyniach – Driny, Demänovská jaskyňa slobody, Belianska jaskyňa, Bystrianska jaskyňa, Harmanecká jaskyňa, Ochtinská aragonitová jaskyňa, Liskovská jaskyňa, Brestovská jaskyňa a iné (v spolupráci so Štátnym ústavom Dionýza Štúra, pracovisko Košice a Ústavom štruktúry a mechaniky hornín Akadémie vied Českej republiky v Prahe); e) hodnotenie významnosti jaskýň vyhlásených za národné prírodné pamiatky a verejnosti voľne prístupné jaskyne, spracovanie metodiky na určenie geoeologickej stability, zraniteľnosti a miery antropogénneho narušenia jaskýň.													
Predpokladané výstupy: Odborné správy a publikačné výstupy, databáza.													
04.04	Hydrologický a hydrogeochemický výskum a monitoring jaskýň na potreby ochrany prírody	JUDr. Magura	SSJ (Mgr. Haviarová, PhD.) MŽP SR odbor 6.1		31.12.2025		Fakulta BERG TU Košice, Ústav vied o Zemi SAV	§ 24 a 65a zákona č. 543/2002 Z. z., štatút ŠOP SR	7 774,00	25 384,00	7 774,00	0,00	33 158,00
Stručná anotácia úlohy: Voda predstavuje zraniteľnú a zároveň veľmi dynamickú zložku jaskynných ekosystémov. Poznatky o kvalite a kvantite vôd v jaskynnom prostredí sú dôležité z hľadiska identifikácie stavu a napĺňania cieľov ochrany, praktickej starostlivosti o jaskyne (identifikácia znečistenia, podklady pre stanoviská a jednanie), stavu a charakteru ďalších zložiek jaskynných ekosystémov (klímy, bioty a pod.), sumarizácii poznatkov v nadväznosti na národnú databázu jaskýň. Výber lokalít pre podrobnejší výskum hydrologických a hydrochemických procesov v podzemí a ich monitoring je prioritne sústredený na ramsarské lokality, lokality svetového dedičstva, národné prírodné pamiatky, lokality zahrnuté do ÚEV a lokality ohrozené antropogénnou činnosťou.													
Predpokladané aktivity: a) dlhodobý monitoring hydrologického režimu a chemizmu vôd v Ramsarská lokalita/NPP Domica, NPP Gombasecká jaskyňa, NPP Ochtinská aragonitová jaskyňa, NPP Jasovská jaskyňa, NPP Brestovská jaskyňa, NPP Demänovské jaskyne (Ramsarská lokalita Jaskyne Demänovskej doliny), NPP Moldavská jaskyňa, PP Hladový prameň, PP Plavecká jaskyňa a niektorých ďalších jaskýň; b) hydrochemický a mikrobiologický výskum vôd v NPP Drieňovská jaskyňa, NPP Harmanecká jaskyňa, NPP Hrušovská jaskyňa (v spolupráci s Prírodovedeckou fakultou UK Bratislava); c) monitoring kvality vôd PP Mojtínskej priepastnej jaskyne a ďalších jaskýň podľa potreby.													
Predpokladané výstupy: Podklady pre dokumentáciu ochrany prírody, publikačné výstupy, databáza.													
04.05	Klimatologický a glaciologický výskum jaskýň na potreby ochrany prírody	JUDr. Magura	SSJ (RNDr. Pristašová, PhD., Mgr. Dušeková) MŽP SR odbor 6.1		31.12.2025		Fakulta BERG TU Košice, Ústav vied o Zemi SAV	§ 24 a 65a zákona č. 543/2002 Z. z., štatút ŠOP SR	7 787,00	28 404,00	7 787,00	0,00	36 191,00

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

Stručná anotácia úlohy: Klímu jaskýň ovplyvňujú klimatické podmienky a procesy na povrchu. Z tohto hľadiska medzi najzraniteľnejšie patria zaľadené jaskyne, v ktorých sa dlhodobo sleduje a zaznamenáva chod základných klimatických ukazovateľov a zmeny ľadovej výplne. Klíma jaskýň sa krátkodobo mení aj z dôvodu variability hydrologických procesov, ako aj vplyvom návštevnosti (najmä v jaskyniach s menšími podzemnými priestormi). Poznatky o teplote a prúde vzduchu v jaskyniach sú dôležité aj z hľadiska výskytu netopierov v jaskynnóm prostredí, režim koncentrácií CO₂ je dôležitý z hľadiska bezpečného pohybu osôb v podzemí. V súvislosti s klimatickými a hydrologickými procesmi v jaskyniach sa mení aj prirodzená radiácia, čo je potrebné aj z hľadiska prevádzkovania sprístupnených jaskýň (radičná záťaž pre zamestnancov).

Predpokladané aktivity:

- a) klimatický monitoring ľadových jaskýň NPP Dobšinská ľadová jaskyňa a Demänovská ľadová jaskyňa (súčasť NPP Demänovské jaskyne);
- b) klimatický monitoring jaskýň v rámci integrovaného monitorovacieho systému (Ramsarská lokalita/NPP Domica, NPP Gombasecká jaskyňa, NPP Jasovská jaskyňa, NPP Ochtinská aragonitová jaskyňa, NPP Demänovské jaskyne, NPP Brestovská jaskyňa, NPP Važecká jaskyňa a iné);
- c) NPP Dobšinská ľadová jaskyňa – priebežné sledovanie zmien ľadovej výplne (v spolupráci s Fakultou BERG TU v Košiciach, Prírodovedeckou fakultou Univerzity Komenského v Bratislave a Ústavom vied o Zemi SAV);
- d) inventarizácia a dokumentácia jaskýň s trvalou ľadovou výplňou (zmeny v dôsledku zmeny klímy);
- e) výskum a monitoring radónu v Belianskej, Bystrianskej, Malej Stanišovskej jaskyni a v jaskyni Driny (v spolupráci so SAV);
- f) monitoring v Harmaneckej jaskyni.

Predpokladané výstupy:

Odborná správa, databáza.

04.06	Biospeleologický výskum a prieskum jaskýň na potreby ochrany prírody	JUDr. Magura	SSJ (RNDr. Z. Višňovská, PhD., Mgr. M. Melega, RNDr. V. Papáč, PhD.) MŽP SR odbor 6.1	31.12.2025	Prírodovedecká Fakulta UPJŠ, Košice	§ 24 a 65a zákona č. 543/2002 Z. z., štatút ŠOP SR	14 407,00	27 949,00	14 407,00	0,00	42 356,00
-------	--	--------------	--	------------	--	--	-----------	-----------	-----------	------	------------------

Stručná anotácia úlohy: Ekosystém jaskýň predstavuje prostredie so špecifickými abiotickými faktormi, ktoré podmieňujú výskyt výnimočnej a vzácnej fauny. Medzi najzraniteľnejšie zložky patria netopiere, pravé jaskynné živočíchy (troglobionty a stygobionty) a rôzne reliktné a endemické druhy, ktoré v stabilnom prostredí jaskýň nachádzajú vhodné úkryty a útočiská, resp. refúgiá pred nepriaznivými podmienkami alebo zmenami v povrchových biotopoch. Poznatky o medzisezónnej dynamike a druhovom zložení spoločenstiev netopierov sú kľúčové z hľadiska zabezpečenia ich lepšej, cielenej ochrany, ako aj pri plánovaní prevádzky a využívania sprístupnených jaskýň. Výskyt pravých jaskynných živočíchov, ktoré sa vyskytujú výlučne v podzemí, je indikátorom zachovalých a stabilných podmienok biotopu jaskýň. Vzhľadom na vysoký stupeň endemizmu týchto živočíchov ich môžeme zaradiť medzi naše najvzácnejšie prírodné dedičstvo. Aj v súčasnej dobe sú v slovenských jaskyniach objavované nové druhy a rody živočíchov, ktoré sa nenachádzajú nikde inde na svete (napr. chvostoskoky *Neelus koseli* z Jasovskej jaskyne, *Megalothorax hipmani* z Važeckej jaskyne, *Megalothorax dobsinensis* z Dobšinskej ľadovej jaskyne alebo mnohonôžka *Hylebainosoma gulickai* z jaskýň v okolí Tisovca atď). V rámci výskumu sa upriami pozornosť na identifikáciu a genetické analýzy dosiaľ neznámych foriem fauny v spolupráci so špecializovanými vedeckými pracoviskami.

Predpokladané aktivity:

- a) výskum diverzity spoločenstiev epikrasovej fauny vo vybraných jaskyniach Slovenska (v spolupráci s Prešovskou univerzitou, Prešov a Univerzitou P. J. Šafárika, Košice);
- b) Bojnická hradná jaskyňa, jaskyne v Sokole (Demänovská dolina), jaskyňa Zápoľná – biospeleologický prieskum (2. etapa) – primárne zameranie na identifikáciu a genetickú analýzu vybraných subteránnych druhov bezstavovcov (v spolupráci s Prešovskou univerzitou v Prešove a Univerzitou P. J. Šafárika, Košice);
- c) Jaskyňa Samova diera (Nízke Tatry), Pivnica v Rígli (Kozie chrbty) a ďalšie vybrané jaskyne Slovenska – prieskum bezstavovcov a výskum zoogeografickej distribúcie roztočov čeľade *Rhagidiidae*;
- d) pravidelný zimný chiropterologický monitoring v jaskyniach Západných Tatier a Nízkych Tatier (mimo projektových lokalít): Barania jaskyňa, Beniková, Brestovská jaskyňa, Brestovská vyvieracia, Dvere, Jaskyňa v závrte, Zbojnická jaskyňa, Zrútená jaskyňa a v niektorých ďalších jaskyniach Slovenska; príprava Katalógu podzemných zimovísk netopierov v SR za obdobie 2002 – 2024 (v spolupráci so Spoločnosťou pre ochranu netopierov na Slovensku a Českou spoločnosťou pre ochranu netopierov);
- e) kontinuálne monitorovanie kolónii vybraných druhov netopierov (pomocou špeciálnych monitorovacích zariadení) v jaskyni Driny a Plaveckej jaskyni (v spolupráci s HYPUSUGO, Bratislava).

Predpokladané výstupy:

Odborná správa, publikačné výstupy, databáza.

04.07	Geologický a geomorfologický prieskum významných anorganických javov a foriem	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (RNDr. Lačný), všetky organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR odbor 6.1	31.12.2025			11 152,00	18 764,00	11 152,00	0,00	29 916,00
-------	---	----------------------	---	------------	--	--	-----------	-----------	-----------	------	------------------

Stručná anotácia úlohy: Realizácia geologického a geomorfologického prieskumu významných anorganických javov a foriem.

Predpokladané aktivity:

- a) inventarizačný výskum penovcov, travertínov a vodopádov;
- b) inventarizačný výskum iných anorganických foriem a javov.

Predpokladané výstupy:

Databázy, podklady pre dokumentáciu ochrany prírody.

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

04.08	Ekosystémy, ich služby a účty	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Mgr. Černecký, PhD.), všetky organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR Ing. Holická	31.12.2025				Nariadenie (EÚ) č. 691/2011 o európskych environmentálnych h ekonomických účtoch	9 255,00	19 085,00	9 255,00	0,00	28 340,00
Stručná anotácia úlohy: Vzhľadom na schválenú legislatívu týkajúcu sa zavádzania ekosystémových účtov je potrebné pokračovať v príprave celonárodných podkladov pre zavedenie ekosystémového účtovníctva na Slovensku. V rámci úlohy sa bude ďalej pokračovať v príprave a aktualizácii mapy ekosystémov, za využitia nových podkladov vrátane diaľkového prieskumu Zeme. Špeciálna pozornosť bude venovaná hodnoteniu stavu ekosystémov a prípravu podkladov pre účet týkajúci sa zastúpenia ekosystémov, stavu ekosystémov a postupná príprava podkladov pre povinné účty definované v nariadení EÚ.													
Predpokladané aktivity: a) spolupráca pri mapovaní a hodnotení ekosystémov a ich služieb na národnej úrovni a na úrovni EÚ, b) pokračovanie plnenia úloh Akčného plánu pre biodiverzitu v oblasti ekosystémových služieb, c) príprava aktivít a úloh na tvorbu účtov ekosystémov, a to najmä v zmysle novelizácie nariadenia (EÚ) č. 691/2011 o európskych environmentálnych ekonomických účtoch, d) ďalšie súvisiace aktivity.													
Predpokladané výstupy: Podklady a metodické východiská pre mapovanie a hodnotenie ekosystémov, ich služieb, tvorbu účtov ekosystémov													
04.09	Biologický a ekologický výskum pre potreby ochrany prírody, vrátane výskumu zameraného na invázne nepôvodné druhy	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Lešová, PhD.), všetky organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR Ing. Zoller	31.12.2025					6 695,00	106 369,00	6 695,00	0,00	113 064,00
Stručná anotácia úlohy: Realizácia biologického a ekologického výskumu hlavne pre potreby ochrany prírody, vrátane realizácie výskumu zameraného na invázne nepôvodné druhy.													
Predpokladané aktivity: Biologický a ekologický výskum pre potreby ochrany prírody v spolupráci s vedecko-výskumnými inštitúciami, vrátane výskumu zameraného na invázne nepôvodné druhy (sršeň azijský a iné). Výskum bude zameraný aj na reflektovanie zmien v krajiny v súvislosti s klimatickou zmenou.													
Predpokladané výstupy: Vedecké výstupy, odborné podklady.													
04.10	Iné vedecko-výskumné aktivity	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Lešová, PhD.), všetky organizačné útvary ŠOP SR MŽP SR odbor 6.1, 6.2	31.12.2025	na úlohu 04.11, 05.04	nie		zaradenie a udržiavanie akreditácie v rámci vedecko- výskumnými inštitúciami na Slovensku, rozvoj vedecko-výskumnej	648,00	20 616,00	648,00	0,00	21 264,00
Stručná anotácia úlohy: V rámci úlohy sú zabezpečované vedecko-výskumné aktivity, publikačná činnosť, ktoré vyplývajú zo zaradenia ŠOP SR medzi vedecko-výskumné inštitúcie. S tým je spojená aj účasť na vedeckých konferenciách, seminároch a workshopoch, na ktorých je prezentovaná výskumná činnosť organizácie.													
Predpokladané aktivity: a) publikačná činnosť, metodicko-poradenská a vzdelávacia činnosť; b) organizácia a účasť na vedeckých konferenciách, seminároch a iných vedecko-výskumných podujatiach – spoluorganizovanie 59. speleologického sympózia (Chocholów - Demänovská Dolina, október 2025) v spolupráci so Speleologickou sekciou Polskiego Towarzystwa Przyrodników im. Kopernika, Geologickým ústavom Jagielovskej univerzity v Krakove a Ústavom ochrany prírody Poľskej akadémie vied, aktívna účasť na 32. karsologickej škole (Postojna, Slovinsko); c) evidencia výstupov z vedecko-výskumnej činnosti, aktualizácia fondov a archivácia materiálov.													
Predpokladané výstupy: Odborné podklady, konferencie, semináre.													
04.11	Organizácia a podpora vedecko-výskumných aktivít	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Lešová, PhD.), vybrané organizačné útvary MŽP SR odbor 6.1, 6.2	31.12.2025					2 560,00	12 436,00	2 560,00	0,00	14 996,00
Stručná anotácia úlohy: Zabezpečenie činnosti vedeckej rady, implementácia opatrení na podporu rozvoja vedy a výskumu, spolupráca s vedeckými inštitúciami a univerzitami, vypracovanie a implementácia úloh v rámci koncepcie výskumu a hodnotenia úrovne vedecko-výskumnej činnosti.													

<p>Predpokladané aktivity: a) činnosť vedeckej rady; b) koordinácia vedecko-výskumných aktivít.</p>													
<p>Predpokladané výstupy: Metodické usmernenia, odborné podklady, vedecké výstupy.</p>													
Oblasť V. - PREVÁDZKA SPRÍSTUPNENÝCH JASKÝŇ, VÝCHOVA A VZDELÁVANIE, EDIČNÁ ČINNOSŤ A PROPAGÁCIA													
05.01	Zabezpečenie prevádzky sprístupnených jaskýň ako náučných lokalít	JUDr. Magura	SSJ (RNDr. Zelinka, Ing. Nudziková) MŽP SR odbor 6.1		31.12.2025		Návštevníci (služby), dodávateľa tovaru a služieb, Regionálny úrad verejného zdravia, Banská Bystrica (radón)	§ 24 a 65a zákona č. 543/2002 Z. z., Bezpečnostný predpis pre jaskyne SBÚ, štatút ŠOP SR, zákon č. 250/2007 o ochrane spotrebiteľa, zákon č. 87/2018 o radiačnej ochrane, finančné a daňové zákony, zákon č. 355/2007 o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia.	1 047 995,00	1 747 530,00	1 047 995,00	0,00	2 795 525,00
<p>Stručná anotácia úlohy: Zabezpečovanie aktivít súvisiacich s výkonom sprievodcovskej činnosti v sprístupnených jaskyniach, únosné využívanie sprístupnených jaskýň, poskytovanie doplnkových služieb vrátane vybraných povinností organizácie v súvislosti so zamestnancami sprístupnených jaskýň.</p>													
<p>Predpokladané aktivity: a) zabezpečenie sprievodcovskej činnosti v sprístupnených jaskyniach (prevádzkové a obchodné činnosti súvisiace so zabezpečením služby – hlavná činnosť); b) zabezpečenie doplnkových služieb k sprievodcovskej činnosti (prevádzkové a obchodné činnosti súvisiace s podnikateľskou činnosťou nákup a predaj tovaru, foto a video poplatky, zmenáreň, parkovacie služby, speleoklimatické pobyty); c) sledovanie radiačnej záťaže zamestnancov sprístupnených jaskýň, jej vyhodnocovanie a vedenie príslušnej agendy.</p>													
<p>Predpokladané výstupy: Sprievodcovská činnosť, propagácia, propagačné materiály, doplnkové služby.</p>													
05.02	Náučné zariadenia v prírode – zabezpečenie činnosti	Ing. Švec	RŠOP SR (Mgr. Károlyová, PhD.), všetky organizačné útvary, SSJ (Ing. Gažík, Mgr.art. Nováková, PhDr. Kudla) MŽP SR odbor 6.1		31.12.2025	07.04.		štatút ŠOP SR (čl.3, ods. p), Rezortná koncepcia EVVO 2025	28 476,00	54 356,00	28 476,00	0,00	82 832,00
<p>Stručná anotácia úlohy: Náučné zariadenia v prírode (informačné strediská, náučné chodníky, náučné lokality, náučné body) predstavujú názornú prezentáciu prírodných, historických a kultúrnych hodnôt v jednotlivých regiónoch, ako aj propagácie a ich ochrany. Činnosť environmentálnej výchovy na ŠOP SR je založená aj na: budovaní informačných stredísk ochrany prírody, ktoré zabezpečujú poskytovanie informácií a informačných materiálov návštevníkom chránených území, budovaní a prevádzky náučných chodníkov, náučných lokalít a náučných/informačných bodov. V rámci zabezpečenia trvalej funkčnosti náučných zariadení sa podľa potreby budujú nové a priebežne sa vykonáva údržba, rekonštrukcia a aktualizácia náučných chodníkov vedúcich k sprístupneným jaskyniam, údržba a aktualizácia informačných panelov s informáciami o prevádzke jaskýň.</p>													

Predpokladané aktivity: a) sprievodcovská činnosť na náučných chodníkoch, náučných lokalitách (okrem sprístupnených jaskýň); b) činnosť informačných stredísk ochrany prírody; c) náučné chodníky, náučné lokality, informačné body (vypracovanie projektovej dokumentácie, terénne úpravy, budovanie nových a obnova starých informačných tabúl, konštrukcií, návštevnickej infraštruktúry) – obnova a údržba náučných a informačných prevádzkových panelov pri sprístupnených jaskyniach (informačné tabule a prezentačné plochy); d) spolupráca s organizáciami, samosprávami, oblastnými organizáciami cestovného ruchu a inými subjektami v oblasti ochrany prírody, rozvoja cestovného ruchu a budovaní turistickej infraštruktúry.													
Predpokladané výstupy: Poskytovanie informácií o ochrane prírody rôznymi formami pre rôzne cieľové skupiny, vrátane sprístupnených jaskýň, sprievodcovská činnosť na NCH, NL, budovanie a údržba náučných zariadení (terénne úpravy, opravy chodníkov), obnova a údržba náučných a informačných prevádzkových panelov, prezentačných plôch, tvorba a tlač propagačných materiálov, príprava podkladov pre plánované výzvy z EÚ - rozvoj infraštruktúry a turizmu.													
05.03	Výchovno-vzdelávacie aktivity pre rôzne cieľové skupiny	Ing. Švec	RŠOP SR (Mgr. Károlyová, PhD.), všetky organizačné útvary, SSJ (PhDr. Kudla, Ing. Gažík) MŽP SR Mgr. Csontos Šmoňáková	31.12.2025	31.12.2025	08. medzinárodná spolupráca		Rezortná koncepcia EVVO 2025, Envirostratégia 2030, štatút ŠOP SR (čl. 3, ods. o), Agenda 2030, plnenie úloh vyplývajúcich z medzinárodných dohovorov a iniciatív	51 860,00	94 605,00	51 860,00	0,00	146 465,00
Stručná anotácia úlohy: Hlavným cieľom EVVO na ŠOP SR je zvyšovanie environmentálneho povedomia a zlepšovania spolupráce, komunikácie s rôznorodou cieľovou skupinou (materské, základné, stredné a vysoké školy, odborná a verejná obec, rozne organizácie pracujúce s mládežou, DDS...) v oblasti ochrany prírody všeobecne, či konkrétne pri ochrane jednotlivých druhov a so zameraním na princípy udržateľného rozvoja. Tematické zameranie programov na ochranu prírody a krajiny, na starostlivosť o jednotlivé územia, biodiverzitu jej úbytok, biotopy a konkrétne druhy rastlín, živočíchov (ochrana veľkých šeliem, druhová ochrana vtáctva, migrácia a hrozby, praktická ochrana) a nerastov, ekosystémy (lesné, lúčne) ich ochranu a ohrozenie, invázne druhy, správanie v CHÚ, jaskynné systémy, globálne environmentálne problémy, ako napr. klimatická zmena, CITES. Vzdelávacie programy reflektujú aktuálne environmentálne a ekologické problémy a vedú ku komplexnému pochopeniu vzájomných vzťahov človeka, organizmov a životného prostredia, s akcentom na prepojenie aspektov ekologických, ekonomických a sociálnych, prostredníctvom vhodne nastavenej formy rôznych zážitkových programov, osvetových podujatí, výchovno-vzdelávacích programov, konferencií a podporných činností.													
Predpokladané aktivity: a) realizácia cieľov a opatrení Rezortnej koncepcie environmentálnej výchovy, vzdelávania a osvetu do roku 2025, účasť a prezentácia na rezortných podujatiach, účasť na zasadnutiach Komisie MŽP SR pre environmentálnu výchovu, vzdelávanie a osvetu – realizácia Koncepcie EVVO; b) podujatia organizované v rámci významných ochranných dní (napr. Deň Zeme, Deň životného prostredia, Deň Karpatských parkov, Svetový deň mokradí, Biodiverzity, Sv. deň vody, lesov, Deň jaskýň a podzemného sveta...); c) príprava a realizácia vzdelávacích programov zameraných na ochranu prírody, na krasovú krajinu a jaskyne (tvorba vlastných metodík, enviropomôcok); d) príprava a realizácia výstav a súťaží (výtvárné, literárne, vedomostné, fotografické), nákup/tvorba/tlač bannerov a výstavných interaktívnych prvkov v rámci osvetovej činnosti významných dní, tematických podujatí, či iných vlastných výstav; e) príprava a realizácia vzdelávacích programov zameraných na problematiku chránených území a ich manažmentu - sprevádzané exkurzie, terénne zážitkové programy, spolupráca so vzdelávacími inštitúciami pri realizácii terénnej výučby študentov geovedných predmetov formou exkurzií v jaskyniach a krasovej krajine; f) účasť v rôznych pracovných skupinách za oblasť environmentálnej výchovy v oblasti ochrany prírody a krajiny pri príprave napr. strategických dokumentov, účasť v komisiách; i) iné aktivity (napr. krúžky, tábory, dobrovoľnícke akcie zamerané na starostlivosť o územie, riešenie praktických úloh v teréne).													
Predpokladané výstupy: Priamy kontakt s účastníkmi z rôznych cieľových skupín sa vykonáva najmä realizáciou podujatí environmentálnej výchovy, ako sú tematické terénne exkurzie, prednášky, besedy, online besedy, vzdelávacie programy (tvorba vlastných metodík), podujatia zamerané na rôzne medzinárodné dni vyplývajúce z činnosti ŠOP SR, výstavy, súťaže, tábory. Realizácia obnáša nákup pomôcok, tvorbu (grafika) a tlač materiálov (informačných, metodických).													
05.04	Konferencie, semináre, workshopy (organizovanie, spoluorganizovanie) – vrátane prípravy podujatí (konferencií) a zhotovenie propagačných materiálov	Ing. Švec	RŠOP SR (Mgr. Károlyová, PhD.), všetky organizačné útvary MŽP SR odbor 6.1, 6.2	31.12.2025	31.12.2025			§ 65 ods. 2 písm. zd) zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny	18 375,00	39 568,00	18 375,00	0,00	57 943,00
Stručná anotácia úlohy: Príprava a realizáciu konferencií, seminárov a iných podujatí organizovaných jednotlivými organizačnými zložkami ŠOP pre efektívne šírenie informácií a zvyšovanie povedomia o aktuálnych témach, aktivitách ochrany prírody a krajiny. Účasť zamestnancov podporuje ich odborný rast a prispieva k budovaniu silných partnerstiev zapojených organizácií. Jedná sa o výročia chránených území a jaskýň, prezentácie výstupov jednotlivých projektov ako aj o odborné podujatia na aktuálne témy ochrany prírody a krajiny.													

Predpokladané aktivity:
 a) podujatia k výročiam chránených krajinných oblastí;
 b) organizácia konferencií, odborných seminárov a webinárov k aktuálnym témam (Seminár k aplikácii prírode blízkych postupov pri obhospodarovaní lesov v porastoch Nízkych Beskýd v zmysle PSL, konferencia Zmena prístupu v ochrane prírody – z územnej a druhovej ochrany na ekosystémovú);
 c) podujatia k 25. výročiu vzniku ŠOP SR (Národná konferencia s medzinárodnou účasťou, Odborná konferencia seniorov) a iné podujatia súvisiace s výročím.

Predpokladané výstupy:
 Semináre, konferencie, workshopy, podujatia k výročiam, webináre, informačné výstupy na sociálnych sieťach, tlačové správy, prezentácie, príspevky. Organizácia takýchto podujatí obsahuje prípravu a návrh programu podujatia, komunikáciu s účastníkmi, prípravu grafických podkladov, tlač propagačných materiálov, technické zabezpečenie priestorov, ako aj následnú propagáciu a prípravu mediálnych výstupov.

05.05	Interné odborné vzdelávanie	Ing. Švec	RŠOP SR (Mgr. Károlyová, PhD.), všetky organizačné útvary, SSJ (Mgr. Pavellová, PhDr. Kudla) MŽP SR odbor 6.1, 6.2	31.12.2025	31.12.2025			štatút ŠOP SR, zákon č. 124/2006 Z. z., zákon č. 314/2001 Z. z., vyhláška MPSVaR SR č. 147/2013 Z. z., vyhláška MPSVaR SR č. 46/2010 Z. z., vyhláška MPSVaR SR č. 508/2009 Z. z.	34 538,00	63 013,00	34 538,00	0,00	97 551,00
-------	-----------------------------	-----------	---	------------	------------	--	--	--	-----------	-----------	-----------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: Interné odborné vzdelávanie je zamerané na dosiahnutie súladu legislatívnych požiadaviek s pracovnými náplňami zamestnancov, ktorí musia v pravidelných intervaloch absolvovať preškolenie. Periodické preškolenia zamestnancov z bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci (zákon č. 124/2006 Z. z.) a požiarnej ochrany (zákon č. 314/2001 Z. z.), periodické preškolenia držiteľov preukazov na prácu vo výškach a nad voľnou hĺbkou 1,5 m s použitím horolezeckej a speleologickej techniky (vyhl. MPSVaR SR č. 147/2013 Z. z.), periodické preškolenia na prácu s ručnou motorovou pilou (vyhl. MPSVaR SR č. 46/2010 Z. z.), periodické preškolenie elektrotechnikov (vyhl. MPSVaR SR č. 508/2009 Z. z.), v prípade potreby základné školenia na získanie osvedčenia na prácu vo výškach, obsluhu ručnej motorovej pily a epidemiologicky závažnú činnosť pre prácu s potravinami a prácu v úpravniach vody. Cieľom je zabezpečenie systematického štruktúrovaného vzdelávania, zlepšenie odborných znalostí, zručnosti a schopnosti zamestnancov, ktoré sú nevyhnutné pre efektívne a kvalitné plnenie pracovných úloh. Zabezpečenie efektívneho organizovania a vykonávanie porád s cieľom zvýšiť informovanosť, odbornú pripravenosť a spoluprácu medzi zamestnancami.

Predpokladané aktivity:
 a) prieskum potrieb školení a vzdelávania zamestnancov;
 b) porady odborných zamestnancov, strážcov a pracovníkov environmentálnej výchovy;
 c) účasť na školeniach, seminároch, workshopoch, konferenciách;
 d) aktualizácia a didaktické spracovanie sprievodného slova k prehliadkam jaskýň, školenie sprievodcov v sprístupnených jaskyniach na zvýšenie ich odborných vedomostí a schopností didaktickej interpretácie, seminár zamestnancov sprístupnených jaskýň k bezpečnostným požiadavkám na ochranu zdravia pred ionizujúcim žiarením v podzemí, školiace aktivity realizované formou terénnych exkurzií pre stálych aj sezónnych sprievodcov v sprístupnených jaskyniach;
 e) odborné školenia (k prácam vo výškach, k obsluhu motorovej pily a krovínorezov, monitoringu a pod.).

Predpokladané výstupy:
 Porady, školenia, zvýšenie odborných vedomostí pracovníkov ŠOP SR (prípadné certifikácie), sprievodcov v sprístupnených jaskyniach, aktualizácia sprievodného slova k prehliadkam jaskýň.

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

05.06	Edičná činnosť	Ing. Švec	RŠOP SR, všetky organizačné útvary, SSJ (Doc. RNDr. Bella, PhD.; PhDr. Kudla) CHUS Ing. K. Králiková, Ing. Ihringová, Ochrana prírody - Ing. Králiková, Ing. Ihringová, všetky organizačné útvary, Aragonit - Mgr. M. Melega, RNDr. J. Littva, PhD., Mgr. art. J. Nováková, PhDr. M. Kudla, doc. RNDr. P. Bella, PhD. Slovenský kras - doc. RNDr. P. Bella, PhD. MŽP SR odbor 6.1, 6.2	31.12.2024	31.12.2024		štatút ŠOP SR (čl. 3, odst. u)	16 629,00	34 487,00	16 629,00	0,00	51 116,00
<p>Stručná anotácia úlohy: Úloha zahŕňa prípravu a realizáciu periodickej odbornej a vedeckej literatúry s cieľom prezentovať vedecko-výskumné aktivity ŠOP SR a ďalších inštitúcií (ústavy SAV, univerzity, výskumné centrá a pod.) so zameraním na chránené územia, chránené druhy a biotopy; výskum krasu a jaskýň, speleologický prieskum, ako aj prezentáciu pracovísk ŠOP SR a propagáciu vzájomnej spolupráce. Súčasťou je aj vydávanie publikácií a informačných materiálov s cieľom zvýšiť povedomie verejnosti o téme ochrany prírody, krajiny a jaskýň. <u>Chránené územia Slovenska</u> - časopis časopis Štátnej ochrany prírody SR. vychádza od roku 1982 (s prerušením v rokoch 2013-2014). Časopis ponúka priestor na prezentáciu činnosti ŠOP SR, informovanie v oblasti štátnej správy na úseku ochrany prírody a krajiny, ako aj na výmenu skúseností z praktickej ochrany. <u>Ochrana prírody</u> - vedecký časopis zameraný najmä na publikovanie pôvodných vedeckých a odborných prác, recenzií a krátkych správ z oblasti ochrany prírody a krajiny, resp. z ochranárskej biológie, prioritne na Slovensku. Aragonit - vedecký a odborný časopis Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky, Správy slovenských jaskýň; uverejňuje príspevky z výskumu, monitoringu, speleologického prieskumu, dokumentácie a ochrany jaskýň; vychádza od roku 1996. Rok 2025 - vydanie čísla 29/2 a čísla 30/1. Slovenský kras - vedecký krasologický a speleologický časopis, vychádza od roku 1058. Vydavateľom je Slovenské múzeum ochrany prírody a jaskyniarstva, od roku 2002 je spoluvydavateľom Štrátna ochrany prírody Slovenskej republiky, Správa slovenských jaskýň. Rok 2025 - vydanie čísla 62/1. Brožúry pre sprístupnené jaskyne - brožúry o prírodných pomeroch, morfológii a genéze, jaskynných výplniach, jaskynnej faune, histórii a výskume jednotlivých sprístupnených jaskýň, určené na predaj na prevádzkach jaskýň a na prezentáciu. V rámci interného informovania zamestnancov vychádza newsletter s prezentáciou najaktuálnejších tém. Elektronické publikácie sú prezentované na webových stránkach v listovacej forme, ktorá umožňuje ich pohodlné a rýchle prezeranie na akomkoľvek zariadení.</p>												
<p>Predpokladané aktivity:</p> <p>a) príprava a vydanie odborných a vedeckých časopisov Chránené územia Slovenska 104, 105 (elektronická verzia), Ochrana prírody 45, 46 (elektronická verzia), Aragonit a Slovenský kras; b) príprava a vydanie publikácií a informačných materiálov pre verejnosť (Brožúra k 25. výročiu ŠOP SR, CHKO LA - Bulletin o VS TOP, Zborník výsledkov z VS TOP-u, tvorba info. tlačovín, skladačiek); c) príprava a vydávanie interného newslettera v elektronickej verzii (4 čísla); d) vydávanie elektronických publikácií ŠOP SR vo formáte online listovacej verzie; e) podpora vydania knižnej publikácie "Jaskyne na Slovensku ako objekty archeologického a historického poznania" (hlavný vydavateľ: Archeologický ústav SAV).</p>												
<p>Predpokladané výstupy: Publikácie a informačné materiály v tlačenej a elektronickej podobe, interný newsletter.</p>												
05.07	Propagácia	Ing. Švec	RŠOP SR (Mgr. Pitáková, Ing. Bitúnska), všetky organizačné útvary, SSJ (Mgr. art. Nováková, Ing. Gažík) MŽP SR odbor 6.1, 6.2	31.12.2025	31.12.2025		štatút ŠOP SR, § 65 ods. 2 písm. zd) zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny, medzinárodné dni vyplývajúce zo záväzkov, dohovorov a iniciatív ŠOP SR	33 214,00	82 704,00	33 214,00	0,00	115 918,00
<p>Stručná anotácia úlohy: Primárnym cieľom je zvýšiť povedomie verejnosti o aktivitách organizácie ako aj o význame ochrany prírody a krajiny, enviromentálnej udržateľnosti. Predmetná úloha je zásadná pre posilňovanie vzťahov s verejnosťou, médiami a partnerskými organizáciami. Úloha zahŕňa prípravu aktivít pre verejnosť, tvorbu tlačových správ a prípravu novinárskych odpovedí, výrobu a distribúciu propagačných materiálov pre jednotlivé organizačné zložky a tiež poskytovanie súčinnosti pri organizovaní informačných aktivít MŽP SR. SSJ: Propagačné materiály pre sprístupnené jaskyne a na envirovýchovné akcie SSJ.</p>												

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

Predpokladané aktivity: a) akcie pre verejnosť – účasť na výstavách, veľtrhoch a iných podujatiach podporujúcich propagáciu organizácie (napr. Týždeň vedy a techniky, Noc výskumníkov - tvorba roll up); b) tvorba tlačových správ a organizácia tlačových besied s médiami k činnosti a aktivitách organizácie, včasná a efektívna príprava novinárskych odpovedí; c) zabezpečenie propagačných materiálov k 25. výročiu vzniku ŠOP SR (krátky spot, propagačné a reklamné predmety pre sprievodné podujatia, napr.: brožúra, zápisníky, trička, USB); d) zabezpečenie propagačných materiálov pre jednotlivé správy, RCOP, SSJ; e) prezentácia v médiách za účelom propagácie slovenskej prírody (reportáže, rozhlasové relácie, TV príspevky, príprava podkladov a prezentácií); f) súčinnosť pri organizovaní informačných aktivít MŽP SR.													
Predpokladané výstupy: Web stránky, TS, tlačové besedy, mediálne výstupy, informačné a propagačné materiály, prezentácie.													
05.08	Propagácia biosférických rezervácií v Programe Človek a biosféra (UNESCO MAB)	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Mrázová), CHKO Poľana (Mgr. Miňová, Mgr. Turayová) MŽP SR Mgr. Csontos Šmoňáková	31.12.2025	31.12.2025	05.03 05.06 05.07 08.13	MŽP SR, TANAP, NP Slovenský kras, NP Poloniny	Plnenie medzinárodných záväzkov	5 862,00	42 336,00	5 862,00	0,00	48 198,00
Stručná anotácia úlohy: Zvyšovanie povedomia a informovanie o chránených územiach, v ktorých sa uplatňuje koncept Programu UNESCO Človek a biosféra.													
Predpokladané aktivity: a) zabezpečenie osláv Medzinárodného dňa biosférických rezervácií (3. november); b) priebežná aktualizácia webovej stránky pre BR (worldprotectedareas.sopsr.sk); c) práca s verejnosťou s prizvanými odborníkmi; d) deň otvorených dverí BR; e) propagácia BR prostredníctvom médií a sociálnych sietí; f) zabezpečenie vzájomnej komunikácie a spolupráce CHKO BR Poľana, R-ŠOP SR, SK UNESCO a Stálej delegácie pri UNESCO.													
Predpokladané výstupy: Webová stránka, organizovanie podujatí pre verejnosť, informačné materiály.													
05.09	Aktualizácie obsahu internetových stránok ŠOP SR	Ing. Švec	RŠOP SR (Mgr. Snopko)	31.12.2025	31.12.2025				27 068,00	46 617,00	27 068,00	0,00	73 685,00
Stručná anotácia úlohy: Zabezpečenie pravidelných úprav a doľňania informácií na internetové stránky a sociálne siete s cieľom poskytovať presné a aktuálne údaje o činnosti a projektoch organizácie. Aktualizovanie informácií o aktivitách a novinkách, zabezpečenie informovať širokej a odbornej verejnosti, zabezpečenie návštevnosti internetových stránok.													
Predpokladané aktivity: a) aktualizácia a tvorba obsahu na internetových stránkach ŠOP SR (sopsr.sk, zasahovytim.sk) a stránok CHKO, RCOP a SSJ a podstránok (invázne druhy, biomonitoring, Natura 2000, medzinárodná spolupráca); b) aktualizácia a tvorba obsahu na sociálnych sieťach (Facebook, Instagram, Youtube ŠOP SR).													
Predpokladané výstupy: Web stránka, sociálne siete.													
Oblasť VI. - REPORTING, INFORMATIKA A DOKUMENTÁCIA													
06.01	Komplexný informačný a monitorovací systém	Ing. Martin Hrušecký	RŠOP SR (Ing. Martin Hrušecký), všetky organizačné útvary MŽP SR Ing. Maňka Ing. Móciková		31.12.2025				44 410,00	70 737,00	44 410,00	0,00	115 147,00
Stručná anotácia úlohy: Hlavným cieľom úlohy je zabezpečenie prevádzky a rozvoja Komplexného informačného a monitorovacieho systému ako základného nástroja pre zber, uchovávanie a prezentáciu údajov monitoringu druhov a biotopov a údajov náhodných pozorovaní (výskytových dát).													

Predpokladané aktivity: a) napĺňanie systému údajmi, výstupy – napĺňanie databázy KIMS podľa harmonogramu monitoringu pre druhy rastlín a živočíchov európskeho významu, monitoring biotopov európskeho významu napĺňanie databázy výskytovými dátami a dátami o výskyte invázných nepôvodných druhov rastlín a invázných nepôvodných druhov živočíchov a výstupy z vykonaných manažmentových opatrení; b) zabezpečovanie prevádzky a správa KIMS; c) vývoj a implementácia softvérových nadstavieb KIMS; d) zber údajov, zaznamenávanie a sprostredkovanie údajov a informácií vrátane priestorových údajov podľa § 5 zákona č. 150/2019 Z. z.; e) analýza možností zosúladenia monitorovacích aktivít podľa vzoru Biodiversa+; f) vytvorenie celoslovenskej monitorovacej siete pre invázne druhy rastlín a živočíchov.														
Predpokladané výstupy: Odborný podklad, databáza.														
06.02	Tvorba a aktualizácia databáz a GIS vrstiev chránených území, chránených stromov a iných záujmových objektov ŠOP SR, v súlade s úlohou vyplývajúcou zo zákona č. 305/2017 Z. z. o elektronickej podobe výkonu pôsobnosti orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov, novelizovaný zákonom č. 211/2019 Z. z. (zákon o e-Governmente), zákona č. 95/2019 Z. z. o informačných technológiách vo verejnej správe a o zmene a doplnení niektorých zákonov, aktualizovaný zákonom č. 301/2023 Z. z., zákona č. 3/2010 Z. z. o národnej infraštruktúre pre priestorové informácie a uznesení vlády SR č. 104/2017, č. 346/2017 a č. 553/2019	Ing. Hrušecký	RŠOP SR (Mgr. Zuzana Šantová, Ing. Vladimír Šmoldas), všetky organizačné útvary MŽP SR Mgr. Stančíková							43 917,00	71 951,00	43 917,00	0,00	115 868,00
Stručná anotácia úlohy: Správa datasetov v gescii ŠOP SR, ktorá zahŕňa vytváranie datasetov, aktualizáciu obsahu, manažment kvality údajov, zverejňovanie a implementovanie API pre poskytovanie datasetov vo vnútri aj mimo organizácie. Tvorba tématických geopriestorových vrstiev a analytických mapových výstupov.														
Predpokladané aktivity: a) priebežná aktualizácia GIS vrstiev CHÚ a CHS pri zmene právnych predpisov; b) aktualizácia GIS vrstvy stupňov ochrany pri zmene právnych predpisov; c) priebežné posudzovanie a dokumentovanie podnetov na významné CHÚ a CHS a napĺňanie databázy na evidenciu významných stromov; d) dopĺňovanie a aktualizácia databázy povrchových anorganických javov a lomov na potreby ochrany prírody; e) manažment údajov, hodnotenie kvality údajov, poskytovanie údajov (opendata, elektronické služby, minimálne publikačné minimum a pod.); f) implementovanie API rozhraní pre poskytovanie referenčných údajov a otvorených datasetov v roli poskytovateľa; g) zabezpečenie integrácií na referenčné registre v roli konzumentov a poskytovateľov; h) tvorba GIS vrstvy migračných koridorov na Slovensku; i) tvorba GIS vrstvy mapy biotopov Slovenska; j) spolupráca s SAŽP a MŽP SR na tvorbe GIS vrstvy a mapy mokradí, jej zverejnenie na webovom portáli a využitie pre MPRV SR; k) zverejňovanie GIS vrstiev a mapových podkladov pre verejnosť pri vyhlasovaní zonácií národných parkov.														
Predpokladané výstupy: Odborný podklad, databáza														

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

06.03	Reporting pre Európsku komisiu a Európsku environmentálnu agentúru (EEA)	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Mgr. Černecký, PhD.), všetky organizačné útvary MŽP SR RNDr. Durkošová	30.9.2025				článok 16 a 17 smernice o biotopoch, článok 9 a 12 smernice o ochrane voľne žijúcich vtákov	7 127,00	11 351,00	7 127,00	0,00	18 478,00
<p>Stručná anotácia úlohy: Spracovanie podkladov pre povinné 6 ročné správy o stave biotopov a druhov európskeho významu ako aj o stave voľne žijúcich vtákov na Slovensku. Analýza a syntéza údajov z monitoringu týkajúce sa jednotlivých druhov, spracovanie máp rozšírenia, trendov a hodnotenie stavu jednotlivých druhov a biotopov. Spracovanie každoročnej správy o výnimkách pre vtáče druhy a dvojročnej správy pre druhy v zmysle smernice o biotopoch. Spracovanie a odoslanie aktuálnej verzie databázy NatDA a príprava podkladov pre aktualizáciu databázy SDF. Práca v koordinačných radách pre účely prípravy reportingu pre EK.</p> <p>Predpokladané aktivity: a) príprava správy o výnimkách v zmysle čl. 9 smernice o vtácoch (za rok 2024) – spracovanie podkladov a podanie správy; b) príprava správy o výnimkách v zmysle čl. 16 smernice o biotopoch (za roky 2023 a 2024) – spracovanie podkladov a podanie správy; c) príprava správy o stave druhov a biotopov európskeho významu v zmysle čl. 17 smernice o biotopoch pre 66 typov biotopov a 199 druhov osobitne pre alpský a panónsky bioregión- spracovanie výstupov monitoringu, editácia údajov do databázy, príprava máp rozšírenia, trendov, prerokovanie v koordinačnej rade, spracovanie pripomienok; d) príprava správy o stave druhov vtákov v zmysle čl. 12 smernice o vtácoch pre 236 druhov- spracovanie výstupov monitoringu, editácia údajov do databázy, príprava máp rozšírenia, trendov, prerokovanie v koordinačnej rade, spracovanie pripomienok; e) správa databázy území Natura 2000 (Štandardný dátový formulár/SDF) – aktualizácia SDF v prípade prerokovaných a schválených zmien hraníc, príp. zmien predmetov ochrany; f) aktualizácia databázy chránených území (NatDA) pre Európsku environmentálnu agentúru; g) postupné budovanie databázy ekosystémov a ich služieb za účelom prípravy implementácie vrátane monitorovania a reportingu podľa návrhu nariadenia EÚ o obnove prírody a novelizácie nariadenia (EÚ) č. 691/2011 o európskych environmentálnych ekonomických účtoch; h) elektronické pripomienkovanie a práca v expertnej skupine na reporting v zmysle smernice o biotopoch a smernice o vtácoch.</p> <p>Predpokladané výstupy: Vyplnené formuláre, databázy, reporty, mapy, pripravené priestorové informácie, odborný podklad.</p>													
06.04	Príprava podkladov na vypracovanie výročných správ	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Faško), všetky organizačné útvary	31.12.2025	31.12.2025	nie	nie	v zmysle § 65a ods. 2 písm. h) zákona č. 543/2002 Z. z.	3 733,00	5 946,00	3 733,00	0,00	9 679,00
<p>Stručná anotácia úlohy: Na základe požiadaviek rôznych subjektov ŠOP SR spracúva podklady za oblasť ochrany prírody do viacerých výročných správ. Podklady pre Správu o stave ŽP spracúva na základe požiadavky MŽP SR resp. SAŽP, podklady pre Zelenú správu pre MPAVR SR, podklady ku štatistickým zisťovaniam pre Štatistický úrad a podobne.</p> <p>Predpokladané aktivity: Správa o stave životného prostredia, zelená správa, Štatistický úrad SR, štatistiky OECD, správa o stave vodného hospodárstva, ročný výkaz o výskume a vývoji, výkaz výskumno-vývojového potenciálu.</p> <p>Predpokladané výstupy: Odborný podklad.</p>													
06.05	Tvorba odborných materiálov v oblasti informatiky a štátny zoznam osobitne chránených častí prírody a krajiny (ďalej „štátny zoznam“)	Ing. Hrušecký	RŠOP SR (Ing. Vladimír Šmoldas), všetky organizačné útvary	31.12.2025	31.12.2025				34 019,00	56 187,00	34 019,00	0,00	90 206,00
<p>Stručná anotácia úlohy: Úloha zabezpečuje tvorbu odborných, analytických, štatistických a mapových podkladových materiálov pre zápis CHÚ do katastra nehnuteľností, pre odborné stanoviská, správy a posúdenia. Zabezpečenie prevádzky informačného systému štátneho zoznamu osobitne chránených častí prírody a krajiny.</p> <p>Predpokladané aktivity: a) podklady na zápis CHÚ do katastra nehnuteľností; b) aktualizácia a vedenie štátneho zoznamu; c) mapové podklady k stanoviskám, správam, posúdeniam; d) tvorba štatistických výstupov a analýz v GIS.</p> <p>Predpokladané výstupy: Odborný podklad</p>													

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

06.06	Zabezpečenie prevádzky, tvorba a údržba a aktualizácia hardwarového a softwarového vybavenia	Ing. Hrušecký	RŠOP SR (Mgr. Ján Snopko, Ing. Otakar Novodomec), všetky organizačné útvary, SSJ (Ing. Škapec)	31.12.2025	31.12.2025			46 431,00	273 957,00	46 431,00	0,00	320 388,00
<p>Stručná anotácia úlohy: Úloha zahŕňa sériu postupov a opatrení na zabezpečenie plynulého a spoľahlivého fungovania IT infraštruktúry organizácie. Je potrebné zabezpečiť kroky, ktoré zahŕňajú plánovanie, dizajn, implementáciu a prevádzku IT systémov. Aktualizácia hardvéru a softvéru je dôležitá pre udržanie bezpečnosti a výkonnosti systému. Tieto aktualizácie zahŕňajú inštalácie nových verzií softvéru, opravy chýb a aktualizácie hardvéru na najnovšie verzie. Súčasťou úlohy je zabezpečenie prevádzky sprístupnených jaskýň z pohľadu informačných technológií a zabezpečenie rozvoja a modernizácie IT systémov jaskýň. Úloha zahŕňa plnenie povinností vyplývajúcich z dohovoru CITES.</p> <p>Predpokladané aktivity: a) servis a údržba serverov, IT infraštruktúry a správa počítačovej siete (HW), rekonštrukcia LAN siete v budove CHKO Cerová vrchovina; b) správa počítačovej siete, antivírusová ochrana, podpora užívateľských aplikácií; c) zabezpečenie internetového pripojenia sprístupnených jaskýň a SSJ, správa lokálnych sietí prevádzok SSJ ; d) administrácia webového servera; e) zabezpečenie a aktualizácia nevyhnutých SW, licencií, prechod na niektoré OpenSource riešenia; f) zabezpečenie koncepčných, systémových a rozvojových IT aktivít – elektronická modernizácia audio sprievodcov – Gombasecká, Jasovská jaskyňa, modernizácia elektronických informačných tabúl – jaskyňa Driny, Jasovská jaskyňa, zabezpečenie užívateľskej podpory pre platobné terminály, systémových a rozvojových IT aktivít, modernizácia elektronických informačných tabúl, zabezpečenie užívateľskej podpory pre platobné POS terminály; g) správa, prevádzka a údržba zabezpečovacích systémov sprístupnených jaskýň; h) databáza krúžkov pre CITES a zabezpečenie jej funkčnej prevádzky; i) administrácia a vývoj internetových, intranetových stránok a aplikácií; j) zabezpečenie internetového pripojenia ŠOP SR; k) zabezpečenie požiadaviek v oblasti prístupnosti webových sídiel v zmysle vyhlášky č. 78/2020 Z. z. o štandardoch pre informačné technológie verejnej správy pre webové sídlo www.sopsr.sk; l) príprava podkladov na audit kybernetickej bezpečnosti; m) databáza CITES exemplárov, jej softwarová aktualizácia a zabezpečenie funkčnej prevádzky.</p> <p>Predpokladané výstupy: Zabezpečenie fungovania IS ŠOP SR.</p>												
06.07	Zabezpečenie implementácie smernice Európskeho parlamentu a Rady 2007/2/ES zo 14. marca 2007, ktorou sa zriaďuje Infraštruktúra pre priestorové informácie v Európskom spoločenstve (Inspire) a zákona č. 3/2010 Z. z. o národnej infraštruktúre pre priestorové informácie (ďalej len „zákon č. 3/2010 Z. z.“) na ŠOP SR	Ing. Hrušecký	RŠOP SR (Ing. Vladimír Šmoldas), všetky organizačné útvary	31.12.2025	31.12.2025			4 134,00	6 585,00	4 134,00	0,00	10 719,00
<p>Stručná anotácia úlohy: Implementácia smernice INSPIRE zahŕňa implementáciu špecifických technických a organizačných opatrení na zabezpečenie interoperability medzi geografickými informáciami v celej Európskej únii. Tieto opatrenia zahŕňajú vytvorenie a spravovanie geografických dátových súborov, metadát, služieb a štandardov, ktoré sú v súlade so smernicou INSPIRE.</p> <p>Predpokladané aktivity: a) napĺňanie a aktualizácia metadát v súlade so zákonom č. 3/2010 Z. z. ; b) príprava, správa, harmonizácia a publikovanie dát prostredníctvom služieb v rámci relevantných tém prílohy I a III smernice Inspire a zákona č. 3/2010 Z. z., vrátane INSPIRE prioritných datasetov; c) súčinnosť s MŽP SR pri plnení aktivít synergie Smernice INSPIRE a Smernice Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2019/1024 o otvorených dátach a opakovanom použití informácií verejného sektora.</p> <p>Predpokladané výstupy: Odborný podklad.</p>												
06.08	Dokumentácia jaskýň pre potreby ochrany prírody	JUDr. Magura	SSJ (RNDr. Papáč, Mgr. Herich) MŽP SR odbor 6.1	31.12.2024	31.12.2024	Slovenské múzeum ochrany prírody a jaskyniarstva, Slovenská speleologická spoločnosť	§ 24 a 65a zákona č. 543/2002 Z. z., štatút ŠOP SR	21 812,00	39 243,00	21 812,00	0,00	61 055,00

Stručná anotácia úlohy: Základné údaje o výskyte jaskýň a ich hodnotách obsahuje Národná databáza jaskýň, ktorá sa priebežne dopĺňa a aktualizuje (v spolupráci so Slovenským múzeom ochrany prírody a jaskyniarstva a Slovenskou speleologickou spoločnosťou). Neoddeliteľnou súčasťou dokumentácie potrebnej na ochranu jaskýň je ich meračská dokumentácia, ktorú treba priebežne dotvárať a kompletizovať vrátane využívania nových meračských technológií (3D laserové skenovanie). Staršie plány jaskýň sa vektorizujú a digitalizujú. Dokumentačné fondy o jaskyniach sú dôležitým zdrojom údajov potrebných na ochranu jaskýň.

Predpokladané aktivity:

- a) dopĺňovanie a aktualizácia databázy programu Speleo_K – GPS lokalizácia vchodov jaskýň, údaje o manažmente jaskýň, uzatváraní, revízií a praktickej starostlivosti o jaskyne;
- b) zameriavanie, 3D skenovanie a speleologická dokumentácia jaskýň v Nízkych Tatrách (Starý hrad, Záskočie), jaskýň s ľadovou výplňou, úrovnových jaskýň Jánskej doliny a Demänovských vrchov a nonoobjavenej jaskyne Šarkania diera;
- c) digitalizácia a vektorizácia plánov jaskýň z dokumentačných fondov;
- d) budovanie a počítačové spracovávanie dokumentačných fondov (fotoarchív, rezervačné knihy, mapový archív) a odbornej knižnice o jaskyniach.

Predpokladané výstupy:

Databáza, meračská a speleologická dokumentácia.

Oblasť VII. - INVESTIČNÉ AKCIE, BUDOVANIE A ÚDRŽBA ZARIADENÍ

07.01	Rekonštrukcia a údržba technickej infraštruktúry sprístupnených jaskýň	JUDr. Magura	SSJ (Ing. Labaška)	31.12.2025	31.12.2025			§ 65a zákona č. 543/2002 Z. z., Bezpečnostný predpis pre jaskyne SBÚ, štatút ŠOP SR	3 085,00	424 915,00	3 085,00	0,00	428 000,00
-------	--	--------------	-----------------------	------------	------------	--	--	---	----------	------------	----------	------	------------

Stručná anotácia úlohy: Zabezpečenie rekonštrukcie a údržby technickej infraštruktúry sprístupnených jaskýň.

Predpokladané aktivity:

- a) rekonštrukcia zábradlia vo Važeckej jaskyni a v jaskyni Driny;
- b) prerážka štólne v jaskyni Driny – druhý vchod;
- c) oprava prehliadkového chodníka v Demänovskej ľadovej jaskyni - Kmeťov dóm;
- d) oprava drevených zábran v Dobšinskej ľadovej jaskyni;
- e) bežná nevyhnutná údržba v podzemí sprístupnených jaskýň, oprava a údržba prehliadkových trás, schodišť a zábradlí, bezpečnostné prehliadky priestorov v podzemí.

Predpokladané výstupy:

Udržiavané jaskyne pre verejnosť.

07.02	Opravy, údržba, revízie vyhradených technických zariadení a nákladných lanových dráh, dezinfekcia vodojemov a ČOV	JUDr. Magura	SSJ (Ing. Peter Stankoviansky)	31.12.2025	31.12.2025			§ 65a zákona č. 543/2002 Z. z., Bezpečnostný predpis pre jaskyne SBÚ, štatút ŠOP SR, zákon č. 124/2006 Z.z., vyhláška č.508/2009 Z.z., zákon č. 51/1988 Zb.	18 048,00	427 747,00	18 048,00	0,00	445 795,00
-------	---	--------------	-----------------------------------	------------	------------	--	--	---	-----------	------------	-----------	------	------------

Stručná anotácia úlohy: Zabezpečenie bezpečnej prevádzky vyhradených technických zariadení v zmysle platných predpisov.

Predpokladané aktivity:

- a) opravy, údržba a revízie vyhradených elektrických zariadení, elektrických spotrebičov a ručného náradia, tlakových a plynových zariadení a nákladných lanových dráh v sprístupnených jaskyniach a budovách organizácie;
- b) opravy, údržba a dezinfekcia vodojemov, čerpacích staníc a rozvodov vody v sprístupnených jaskyniach, vrátane ostatných vodárenských zariadení (čistiarne odpadových vôd a pod.);
- c) obnova a údržba prepäťovej ochrany a komunikačných systémov v objektoch organizácie a v sprístupnených jaskyniach;
- d) postupné technické zabezpečenie sprístupnených jaskýň pri výpadku elektrickej energie na plynulý chod v rámci rekonštrukcií elektroinštalácií v objektoch;
- e) OPaOS/revízie zabezpečovacích systémov v objektoch organizácie a sprístupnených jaskýň (v spolupráci s IT - Ing. Ľudovít Škapec - zabezpečí funkčné skúšky oprávnenou osobou);
- f) rekonštrukcia elektroinštalácie v Jasovskej jaskyni;
- g) rekonštrukcia elektroinštalácie v jaskyni Driny;
- h) projektová dokumentácia (PD) - Rekonštrukcia elektroinštalácie v Ochtinskej aragonitovej jaskyni;
- i) projektová dokumentácia (PD) - Rekonštrukcia elektroinštalácie vo Važeckej jaskyni;
- j) opakovaná úradná skúška elektroinštalácie v Belianskej jaskyni - OPO (vrátane potrebných opráv elektroinštalácie pre výkon ús);
- k) oprava čerpacej stanice vody Harmaneckej jaskyne - výmena signalizačného kábla od parkoviska do vodojemu.

Predpokladané výstupy:

Udržiavané jaskyne pre verejnosť.

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

07.03	Rekonštrukcie a stavebná údržba objektov a technickej infraštruktúry vstupných areálov sprístupnených jaskýň	JUDr. Magura	SSJ (Ing. Peter Labaška)	31.12.2025	31.12.2025			§ 65a zákona č. 543/2002 Z. z., štatút ŠOP SR, uákon č. 50/1976 Zb.	8 638,00	4 702 359,00	8 638,00	0,00	4 710 997,00
Stručná anotácia úlohy: Projektčná a inžinierska príprava výstavby nových areálov, stavebné práce, opravy, údržba a rekonštrukcie objektov a technickej infraštruktúry vstupných areálov sprístupnených jaskýň.													
Predpokladané aktivity: a) opravy, údržba a obnova parkovísk, prístupových chodníkov, zábradlí a terás vrátane zariadení (smetné koše, lavičky, informačné tabule, prístrešky); b) opravy a údržba prevádzkových objektov vstupných areálov sprístupnených jaskýň (maliarske, murárske, klampiarske, stolárske, inštalatérske, izolačné a montážne práce a dodávky); c) Demänovská jaskyňa slobody – príprava a realizácia rekonštrukcie Horského hotela - projektová dokumentácia; d) jaskyňa Driny – novostavba prevádzkovej budovy a stavebné úpravy v areáli jaskyne Driny; e) Dobšinská ľadová jaskyňa – novostavba budovy terénnej stanice a IS v Stratenej - projektová dokumentácia, rekonštrukcia prístupového chodníka a cesty.													
Predpokladané výstupy: Udržiavané jaskyne pre verejnosť.													
07.04	Výstavba, rekonštrukcia a údržba objektov environmentálnej výchovy – náučné zariadenia	Ing. Lutovská	RŠOP (Bc. Kubík), všetky organizačné útvary	31.12.2025	31.12.2025				13 482,00	99 549,00	13 482,00	0,00	113 031,00
Stručná anotácia úlohy: Údržba a oprava prípadne výstavba stavieb využívaných na environmentálnu úlohu.													
Predpokladané aktivity: a) údržba náučných chodníkov, náučných lokalít, informačných bodov, informačných stredísk (oprava tabúl, prístreškov, lavičiek, terénne úpravy, obnova náterov), obnova a údržba náučných a informačných prevádzkových panelov pri sprístupnených jaskyniach; b) náučné expozície, chodníky a panely pri jaskyniach – príprava a zabezpečenie stálych expozícií, vrátane stavebných úprav, výstav a prezentačných plôch, tvorba a údržba náučných a informačných panelov: obnova náučného chodníka Oblík, NCH Valická dolina, Hostišovská stromová jaskyňa (náučný informačný panel), CHKO Vihorlat – oprava lavičiek a premostení na NCH, oprava a výmena tabúl, náter panelov NCH, riešenie náučnej expozície pri Gombaseckej jaskyni a náučnej expozície v areáli Ochtinskej aragonitovej jaskyne, rekonštrukcia NCH v Manínskej tiesňave II. etapa, rekonštrukcia NCH Humenský Sokol (rekonštrukcia infotabule, tabule s panorámou, lavičiek, vybudovanie studničky, prerezávka telesa chodníka), dobudovanie areálu pri CHKO Východné Karpaty – altánok, NCH Čičarovce – Beša – rekonštrukcia vyhladkových veží, NCH Boky – rekonštrukcia, vypracovanie PD Podvalový chodník zakončený mólom na Klinskom rašelinisku, oprava NCH Slaná voda, NCH Boky – rekonštrukcia.													
Predpokladané výstupy: Náučné zariadenia.													
07.05	Oprava a údržba motorových vozidiel a modernizácia vozového parku	Ing. Lutovská	RŠOP (Mútnan), všetky organizačné útvary, SSJ (Paulus)	31.12.2025	31.12.2025			smernica IS-10-2019_SSMV o prevádzke služobných motorových vozidiel	33 535,00	233 416,00	33 535,00	0,00	266 951,00
Stručná anotácia úlohy: Pravidelný a operatívny servis, opravy a údržba služobných motorových vozidiel.													
Predpokladané aktivity: a) nevyhnutné opravy vozidiel na premávku na pozemných komunikáciách v zmysle vyhlášky (STK, EK a pod.); b) príprava a realizácia verejného obstarávania na nákup nových vozidiel.													
Predpokladané výstupy: Vozový park.													
07.06	Rekonštrukcie a stavebná údržba objektov ŠOP SR	Ing. Lutovská	RŠOP SR (Bc. Kubík), vybrané organizačné útvary	31.12.2025	31.12.2025				20 948,00	185 366,00	20 948,00	0,00	206 314,00
Stručná anotácia úlohy: Zlepšenie technického a pracovného prostredia na administratívnych budovách v správe ŠOP SR.													

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

Predpokladané aktivity:
a) administratívna budova Správy CHKO Cerová vrchovina (oprava a zateplenie bočnej steny budovy; oprava okien v 3 kanceláriách, maľovanie kancelárií a zasadacej miestnosti) . Oprava vnútorných omietok v suteréne; 2. Izolácia zvonku budovy; 3. oprava okien v 3 kanceláriách na prvom poschodí smerom do ulice; 4. hygienický náter 3 kancelárií na prvom poschodí; 5. prístrešok pre SMV na dvore; 6. odstránenie starej kabeláže a nové rozvody internetovej siete v rámci celej budovy; 7. klimatizácia v podkroví a na prvom poschodí + elektrika; 8. Posuvná vstupná brána do dvora + automatické otváranie + plot; 9. hygienický náter chodby a toalety na prízemí + prestavba úložného priestoru; 10. kuchynský kútik na prízemí - výmena)
b) TS Kusín – ošetrovanie drevených častí na budove, výmena žumpy;
c) administratívna budova CHKO Vihorlat – výmena a zateplenie strechy, oprava fasády, oprava kanalizácie;
d) vybudovanie chovnej stanice (RCOP Prešov);
e) vybudovanie prístrešku pre motorové vozidlá (RCOP Prešov);
f) rekonštrukcia nádvorja pri Správe CHKO Strážovské vrchy, rekonštrukcia kotolne;
g) oprava strechy Správy CHKO Ponitrie vrátane výmeny strešných okien ;
h) obnova kotolne pri Správe CHKO Biele Karpaty;
i) výmena dlažby na schodoch a balkóne budovy správy CHKO Východné Karpaty, maľovanie priestorov budovy;
j) zastrešenie odstavnej plochy vedľa garáže jednoduchým prístreškom;
k) náter interiéru a exteriéru budovy IC Ústie nad Priehradou;
l) klimatizácia budovy Správy CHKO Latorica v Trebišove.

Predpokladané výstupy:
Budovy, objekty ŠOP SR.

07.07	Investície do objektov ŠOP SR	Ing. Lutovská	RŠOP SR (Bc. Kubík), vybrané organizačné útvary, SSJ	31.12.2025	31.12.2025			zákon č. 50/1976 Zb.	2 530,00	2 100 030,00	2 530,00	0,00	2 102 560,00
-------	-------------------------------	---------------	--	------------	------------	--	--	-------------------------	----------	--------------	----------	------	--------------

Stručná anotácia úlohy: Projekčná a inžinierska príprava rekonštrukcie objektov, stavebné práce, opravy, údržba a rekonštrukcie objektov a technickej infraštruktúry.

Predpokladané aktivity:
a) nákup budovy pre Správu CHKO Vihorlat, CHKO Strážovské vrchy, CHKO Latorica, CHKO Záhorie;
b) administratívna budova SSJ v Liptovskom Mikuláši – rekonštrukcia;
c) Speleodomec Demänovská dolina – rekonštrukcia;
d) budova Správy CHKO Poľana (kompletná rekonštrukcia budovy, výmena vykurovacieho systému - tepelné čerpadlo, solárne kolektory, rekonštrukcia elektroinštalácie a pod.);
e) výstavba novej administratívnej budovy Správa CHKO Horná Orava.

Predpokladané výstupy:
Budovy, objekty ŠOP SR.

Oblasť VIII. - MEDZINÁRODNÁ SPOLUPRÁCA

08.01	Plnenie úloh vyplývajúcich z Dohovoru o ochrane európskych voľne žijúcich organizmov a prírodných stanovišť (Bernský dohovor)	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Mrázová), všetky organizačné útvary CHKO Poľana (Ing. Kaňuchová, PhD.) MŽP SR RNDr. Durkošová	31.12.2025		04 monitoring, mapovanie a výskum 06 reporting, informatika a dokumentácia 04.01 Mapovanie výskytu invázijských druhov rastlín a živočíchov	S-NP Poloniny	plnenie medzinárodných záväzkov	4 658,00	8 420,00	4 658,00	0,00	13 078,00
-------	---	----------------------	---	------------	--	--	---------------	---------------------------------------	----------	----------	----------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: Zabezpečenia plnenia úloh vyplývajúcich z Rezolúcie Výboru ministrov Rady Európy č. CM/ResDip(2018) a ďalších záväzkov vyplývajúcich z Bernského dohovoru.

Predpokladané aktivity:

1. Plnenie úloh vyplývajúcich z Bernského dohovoru

a) plnenie rezolúcií a odporúčaní Stáleho výboru Bernského dohovoru podľa určených termínov;

b) účasť na práci a zasadnutiach expertných skupín, pripomienkovanie materiálov;

c) sústreďovanie akčných plánov a stratégií pre ohrozené druhy a ich aplikácia;

d) vyhodnotenie zraniteľnosti druhov z príloh dohovoru klimatickými zmenami;

e) súčinnosť pri plnení Paneurópskeho akčného plánu pre jesetery (PANEUAP) schváleného Stálym výborom Bernského dohovoru v Štrasburgu v r. 2018 – T-PVS/Inf(2018)6 a účasť v pracovnej skupine;

f) implementácia a odpočtovanie Strategického plánu 2030 Bernského dohovoru;

2. Realizácia opatrení vyplývajúcich z udelenia Európskeho diplomu

2.1. pre NPR Dobročský prales

a) plnenie úloh vyplývajúcich z Rezolúcie Výboru ministrov Rady Európy č. CM/ResDip(2018)12 o znovu udelení Európskeho diplomu pre NPR Dobročský prales a vypracovanie ročnej správy o plnení, pokračovanie výskumu zameraného na klimatické zmeny, odstraňovanie inváznych druhov z doliny Brôtovo, Za Dlhý grúň, šírenie osvetly o území a jeho ocenení – Deň otvorených dverí s výskumníkmi, prezentácia pralesa na webe;

b) realizácia opatrení Programu starostlivosti pre NPR Dobročský prales na obdobie rokov 2018 – 2047, vypracovanie správy – podpora výskumných aktivít, opatrenia zamerané na zmenu drevinového zloženia a diferenciáciu porastov v problémových častiach ochrany prírody;

c) monitoring územia aj v súvislosti s obnovou PSL s platnosťou na roky 2016 – 2025 – kontrola ohlásenej náhodnej ťažby, kontrola zmladenia v porastoch po kalamite, priebežné mapovanie stavu lesných biotopov, monitoring chránených druhov;

d) organizácia seminára zameraného na prezentáciu výsledkov klimatického výskumu a ich aplikácie v lesníckej praxi.

Predpokladané výstupy:
Odborné podklady, správy, stanoviská, manažmentové opatrenia.

08.02	Plnenie úloh vyplývajúcich z Dohovoru o biologickej diverzite (CBD) a zo Stratégie EÚ v oblasti biodiverzity do roku 2030	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Záhorec), všetky organizačné útvary MŽP SR RNDr. Viestová, PhD.	31.12.2025	01- Konceptčné a legislatívne úlohy	MŽP SR, SAŽP, Správy NP, všetko organizačné útvary ŠOP SR	plnenie medzinárodných záväzkov	2 314,00	5 185,00	2 314,00	0,00	7 499,00
-------	---	-------------------	---	------------	-------------------------------------	---	---------------------------------	----------	----------	----------	------	----------

Stručná anotácia úlohy: Plnenie záväzkov vyplývajúcich z Dohovoru o biologickej diverzite a zo Stratégie EÚ v oblasti biodiverzity do roku 2030.

Predpokladané aktivity:

a) činnosť v SBSTTA a v SBI, v expertných skupinách dohovoru a EK, v tematických programoch práce vo vybraných oblastiach a v pracovnej skupine MŽP SR pre biodiverzitu; účasť na stretnutiach a konferenciách súvisiacich najmä s konferenciami zmluvných strán Dohovoru;

b) spracovanie podkladov na prípravu a implementáciu strategických dokumentov na ochranu biodiverzity, najmä príprava a implementácia Národnej biodiverzitnej stratégie a akčného plánu (tzv. NBSAP) do roku 2030 (s výhľadom do roku 2050);

c) príprava a pripomienkovanie materiálov pre Európsku environmentálnu agentúru (EEA), UNEP Svetové monitorovacie centrum ochrany prírody (WCMC) a i.;

d) príprava a implementácia finančného plánu pre biodiverzitu do roku 2030 (s výhľadom do roku 2050) vychádzajúceho najmä z Prioritného akčného plánu (PAF) pre územia N2000;

e) spolupráca so SAŽP na aktualizácii CBD indikátorov (64 indikátorov), súčinnosť pri nastavení indikátorov a monitorovaní vplyvov znečistenia ovzdušia na ekosystémy (podľa NEC), ako aj pri nastavovaní a doplnení ďalších, príp. nových indikátorov.

Predpokladané výstupy:
Odborné podklady, správy, manažmentové opatrenia.

08.03	Plnenie úloh vyplývajúcich z medzivládnej vedecko-politickej platformy pre biodiverzitu a ekosystémové služby (IPBES)	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Záhorec) MŽP SR RNDr. Viestová, PhD.	31.12.2025	01- Konceptčné a legislatívne úlohy	MŽP SR, SAŽP, SAV Správy NP, všetko organizačné útvary ŠOP SR	plnenie medzinárodných záväzkov	4 196,00	7 683,00	4 196,00	0,00	11 879,00
-------	---	-------------------	---	------------	-------------------------------------	---	---------------------------------	----------	----------	----------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: Plnenie záväzkov vyplývajúcich z Dohovoru o biologickej diverzite.

Predpokladané aktivity:

Plnenie úloh vyplývajúcich z medzivládnej vedecko-politickej platformy pre biodiverzitu a ekosystémové služby (IPBES);

a) účasť na zasadnutiach IPBES (vrátane 12. Plenárneho zasadnutia) a iných súvisiacich podujatiach;

b) spolupráca s MŽP SR pri koordinácii IPBES a expertov v expertných skupinách, pripomienkovanie materiálov;

c) analýza jednotlivých hodnotení IPBES a využitie daných informácií, dát a údajov pre národné ciele jednotlivých tém.

Predpokladané výstupy:
Odborné podklady, správy.

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

08.04	Plnenie úloh vyplývajúcich z Dohovoru o ochrane sťahovavých druhov voľne žijúcich živočíchov (Bonnský dohovor, 1979)	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Lešová, PhD.), vybrané organizačné útvary MŽP SR Mgr. Hrabkovský, PhD.	31.12.2024	31.12.2024				5 399,00	13 136,00	5 399,00	0,00	18 535,00
<p>Stručná anotácia úlohy: Zabezpečiť medzinárodnú spoluprácu pri výskume a ochrane sťahovavých druhov živočíchov. jedná sa o bezprostrednú ochranu sťahovavých druhov uvedených v prílohe č. I, uzatvorenie dohody o ochrane a využívaní sťahovavých druhov uvedených v prílohe č. II, podporovať a propagovať výskum týkajúci sa sťahovavých druhov a spolupracovať pri tom, pripravovať podklady pre pravidelnú trojročnú správu o implementácii dohovoru v podmienkach SR, minimálne 6 mesiacov pred riadnym zasadnutím konferencie zmluvných strán, po každej konferencii zmluvných strán zabezpečiť transakciu prijatých doplnkov k textu dohovoru a nových druhov do príloh dohovoru do národnej legislatívy.</p> <p>Predpokladané aktivity: a) implementácia Strategického plánu (výskum, monitoring stavu a trendov populácií migrujúcich druhov, zber údajov a informácií, spolupráca s príslušnými inštitúciami, ochranné a preventívne opatrenia, spolupráca s médiami), spracovanie národného implementačného plánu; b) spracovanie podkladov na vypracovanie národnej správy; c) činnosť člena Vedeckej rady dohovoru a účasť na rokovaní rady; d) spolupráca so sekretariátom a Stálym výborom a účasť na podujatiach Bonnského dohovoru.</p> <p>Predpokladané výstupy: Odborné podklady, správy, manažmentové opatrenia.</p>													
08.05	Plnenie úloh vyplývajúcich z Memoranda o porozumení pri ochrane a manažmente stredoeurópskej populácie dropa fúzatého (MoU)	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Lešová, PhD.), vybrané organizačné útvary MŽP SR Mgr. Hrabkovský, PhD.	31.12.2025	31.12.2025	03.05			1 851,00	5 761,00	1 851,00	0,00	7 612,00
<p>Stručná anotácia úlohy: Zabezpečenie plnenia úloh vyplývajúcich z Memoranda o porozumení pri ochrane a manažmente stredoeurópskej populácie dropa.</p> <p>Predpokladané aktivity: a) aktualizácia a implementácia programu záchrany dropa; b) synchronizované a cezhraničné koordinované sčítanie dropov a monitoring; spolupráca na programe výskumu biotopových nárokov druhu a vplyvu zmien biotopov; c) účasť na medzinárodných stretnutiach signatárov MoU.</p> <p>Predpokladané výstupy: Odborné podklady, správy, manažmentové opatrenia.</p>													
08.06	Plnenie úloh vyplývajúcich z Memoranda o porozumení pri ochrane migrujúcich dravých vtákov v Afrike a Eurázii	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Lešová, PhD.), vybrané organizačné útvary MŽP SR Mgr. Hrabkovský, PhD.	31.12.2024	31.12.2024	03.05			8 422,00	18 012,00	8 422,00	0,00	26 434,00
<p>Stručná anotácia úlohy: Zabezpečenie plnenia úloh vyplývajúcich z Memoranda o porozumení pri ochrane migrujúcich dravých vtákov v Afrike a Eurázii.</p> <p>Predpokladané aktivity: a) implementácia úloh z 3. stretnutia signatárov memoranda a z rozhodnutí orgánov; b) implementácia stratégie (akčného plánu) ochrany dravcov a sov; c) spolupráca s Ochranou dravcov Slovenska a s ďalšími mimovládnyimi organizáciami.</p> <p>Predpokladané výstupy: Odborné podklady, správy, manažmentové opatrenia.</p>													
08.07	Plnenie úloh vyplývajúcich z Dohody o ochrane africko-euroázijských druhov sťahovavého vodného vtáctva (AEWA)	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Lešová, PhD.), vybrané organizačné útvary MŽP SR Mgr. Kušíková		31.12.2025	3.5			8 746,00	18 321,00	8 746,00	0,00	27 067,00

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

Stručná anotácia úlohy: Vykonávať prostredníctvom medzinárodnej koordinovanej spolupráce ochranu a manažment sťahovavých druhov vodného vtáctva. Napĺňanie hlavných záväzkov zmluvných strán vyplývajúcich z členstva v dohode AEWA, zaistiť, aby akékoľvek využívanie sťahovavého vodného vtáctva bolo založené na posúdení najlepších dosiahnuteľných znalostiach o ich ekológii, ochrana miest výskytu a prirodzené stanovišťa sťahovavých druhov vodného vtáctva na svojom území a podporovať ich ochranu, riadenie a revitalizáciu, brániť zámernému zavádzaniu nepôvodných druhov vodného vtáctva do prirodzených stanovišť, iniciovať a podporovať výskum biologických a ekologických aspektov života sťahovavého vodného vtáctva, vrátane zosúlad'ovania výskumných (vedeckých) a monitorovacích metód, rozvíjať programy zamerané na skvalitňovanie poznatkov o ochrane sťahovavých druhov vodného vtáctva, vymieňať si informácie a výsledky výskumu, monitorovania, ako aj výsledky ochranných a vzdelávacích programov.

Predpokladané aktivity:

- a) implementácia Strategického plánu AEWA na roky 2019 – 2027, Akčného plánu a úloh z rezolúcií, premietnutie do národnej stratégie, monitoring vodných vtákov a ich biotopov, komunikácia, výchova, osвета, budovanie kapacít, spracovávanie návrhov projektov, preklad a využívanie metodických materiálov AEWA, spolupráca na plnení medzinárodných úloh AEWA;
- b) plnenie úloh zástupcov v Pracovnej skupine pre brehára čiernochostého (*Limosa limos*) a v ďalších expertných a pracovných skupinách;
- c) činnosť pracovnej skupiny v rámci Slovenského ramsarského výboru, spolupráca so SOS/BirdLife Slovensko;
- d) spracovanie podkladov pre zástupcov v Stálom výbore a odbornej komisii, účasť na TC v Českej republike;
- e) inventarizácia lokalít národného a medzinárodného významu pre vodné vtáky.

Predpokladané výstupy:

Odborné podklady, správy, manažmentové opatrenia.

08.08	Plnenie úloh vyplývajúcich z Dohody o ochrane európskych populácií netopierov (EUROBATS)	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Lešová, PhD.), vybrané organizačné útvary MŽP SR Mgr. Hrabkovský, PhD.	31.12.2025	31.12.2025	3.5			6 818,00	11 860,00	6 818,00	0,00	18 678,00
-------	--	-------------------	--	------------	------------	-----	--	--	----------	-----------	----------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: Zabezpečenie medzinárodnej spolupráce v oblasti ochrany a výskumu populácií európskych druhov netopierov, ako aj ich biotopov a úkrytov, pričom dôraz sa kladie aj na šírenie osvetu a popularizáciu netopierov. Úlohou zmluvných strán je uplatňovanie dohody a vyžaduje praktickú realizáciu prijatých opatrení. Na základe prijatých rezolúcií vyplývajú zmluvným stranám hlavné povinnosti a priority zhrnuté v dokumente Implementácia plánu ochrany a manažmentu. Zároveň zmluvným stranám z dohody vyplýva povinnosť vypracovať a uskutočňovať také legislatívne a administratívne opatrenia, ktoré budú nevyhnutné na účinnú realizáciu ustanovení tejto dohody a pred každým riadnym zasadnutím zmluvných strán predložiť aktuálnu správu o jej podiele na uplatňovaní tejto dohody.

Predpokladané aktivity:

- a) činnosť člena Poradného výboru a účasť na zasadnutiach, činnosť v pracovných skupinách;
- b) zabezpečenie implementácie Priorít na ochranu netopierov a úloh vyplývajúcich z rezolúcií a národnej stratégie – prieskum a monitoring, budovanie databáz o distribúcii a populačných trendoch druhov, mapovanie úkrytov, lovísk, štruktúry populácií, zabezpečenie ochrany stanovišť.

Predpokladané výstupy:

Odborné podklady, správy, manažmentové opatrenia.

08.09	Plnenie úloh vyplývajúcich z Dohovoru CITES a z nariadení EÚ v oblasti CITES	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Mgr. Matejovičová), vybrané organizačné útvary MŽP SR Mgr. Blatnická	31.12.2025	31.12.2025				42 667,00	70 962,00	42 667,00	0,00	113 629,00
-------	--	-------------------	---	------------	------------	--	--	--	-----------	-----------	-----------	------	------------

Stručná anotácia úlohy: Zabezpečenie záväzkov vyplývajúcich z Dohovoru CITES a nariadení EÚ v danej oblasti, činnosť Vedeckého orgánu CITES.

Predpokladané aktivity:

- a) stanoviská k dovozu a vývozu exemplárov CITES (čl. 4 ods. 1a, 2a, čl. 5 ods. 2a a 4 nariadenia Rady (ES) č. 338/97);
- b) stanoviská k účelu vydávania potvrdení (čl. 8 ods. 3 e, f, g nariadenia Rady (ES) č. 338/97, čl. 59 ods. 3 nariadenia Komisie (ES) č. 865/2006);
- c) posudzovanie pôvodu „C“ podľa čl. 54 nariadenia Komisie (ES) č. 865/2006 (čl. 8 ods. 3 d nariadenia Rady (ES) č. 338/97, čl. 59 ods. 2 nariadenia Komisie (ES) č. 865/2006);
- d) určovanie spoločenskej hodnoty podľa § 27 zákona č. 15/2005 Z. z. o ochrane druhov voľne žijúcich živočíchov a voľne rastúcich rastlín reguláciou obchodu s nimi a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 15/2005 Z. z.“)
- e) odborná pomoc pri uplatňovaní zákona č. 15/2005 Z. z. a nariadení EÚ a identifikácia exemplárov CITES (§ 21 ods. 2 písm. c) zákona č. 15/2005 Z. z.);
- f) vedenie evidencie exemplárov CITES, napĺňanie databázy CITES (§ 21 ods. 2 písm. i) zákona č. 15/2005 Z. z.) a vyžiadanie dokladov od OÚ, ktoré ich dlhodobo neposielajú;
- g) distribúcia krúžkov chovateľom vtákov a vedenie registra distribuovaných krúžkov v zmysle udelenej licencie (vedenie registra je v bode 06.05);
- h) medzinárodná spolupráca: zasadnutie Vedeckej preskúmvacej skupiny v Bruseli (4x), seminár k Wildlife Crime (Solenice, ČR), Európske regionálne CITES stretnutie k rastlinám (Oslo, Nórsko), seminár CITESové evergreeny (Bohuslavice, ČR), zasadnutia WPIEI v Bruseli; (pracovná skupina Rady Európy pre medzinárodné otázky v ochrane životného prostredia) – príprava spoločných pozícií EÚ k návrhom pred COP 20, COP 20 (1-12.12.2025 Uzbekistan), ďalšie ad hoc rokovania a školenia v rámci problematiky CITES;
- i) plnenie povinností vyplývajúcich z § 12b ods. 7 zákona č. 15/2005 Z. z. k preukazovaniu nakladania s neživým exemplárom vybraných druhov živočíchov;
- j) určovanie evidenčného čísla v zmysle § 65a zákona č. 543/2002 Z. z.;
- k) plnenie úloh vyplývajúcich z revidovaného akčného plánu EÚ proti nezákonnému obchodovaniu s voľne žijúcimi druhmi živočíchov a rastlín (2023 – 2027);
- l) propagácia dohovoru (prednáška, výstava, akcia pre verejnosť, propagačné materiály, web stránka a pod.).

Predpokladané výstupy: Stanoviská, odborné podklady, databáza.													
08.10	Plnenie úloh vyplývajúcich z Dohovoru o mokradiach (Ramsar, Irán, 1971), Plnenie úloh Karpatskej iniciatívy pre mokrade (CWI)	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Kubicová), vybrané organizačné útvary MŽP SR Mgr. Kušíková	31.12.2025	31.12.2025	06, 05.03, 05.04., 08.04, 08.05, 08.05, 08.06, 08.12, 08.14	MŽP SR, Správy NP, ostatné organizačné útvary ŠOP SR, SAŽP, SVP, VÚVH, SHMÚ, BROZ, SOS Birdlife	plnenie medzinárodných záväzkov	10 089,00	17 569,00	10 089,00	0,00	27 658,00
Stručná anotácia úlohy: Zabezpečenie plnenia úloh vyplývajúcich z Dohovoru o mokradiach (Ramsar, Irán, 1971) a Plnenie úloh Karpatskej iniciatívy pre mokrade (CWI).													
Predpokladané aktivity: Plnenie úloh vyplývajúcich z Dohovoru o mokradiach (Ramsar, Irán, 1971) a) predĺženie plnenia opatrení Akčného plánu pre mokrade na roky 2022 – 2024 k aktualizovanému Programu starostlivosti o mokrade Slovenska do roku 2024, spracovanie návrhu nového Akčného plánu k aktualizovanému Programu starostlivosti o mokrade Slovenska na obdobie (2025-2027) na základe pripravovaného 5. strategického plánu, ktorý bude schválený v rámci COP 15 (7/2025) a jeho následná implementácia; b) vypracovanie systému k dobrovoľnému nástroju Ramsarského dohovoru – Wetland City Accreditation (spolupráca so SAŽP); c) aktualizácia ramsarských formulárov (RIS) v on-line systéme RSIS v spolupráci s MŽP SR; d) rozpracovanie návrhov nových ramsarských lokalít (Mokrade Tatier, Rašeliniská Záhoria) v spolupráci so zainteresovanými správami; e) účasť na medzinárodných stretnutiach a konferenciách (COP 15 7/2025 Zimbabwe); f) plnenie úloh v rámci Trilaterálnej ramsarskej platformy pre lokalitu Niva na sútoku Morava-Dyje-Dunaj (TRP), účasť na zasadnutiach TRP, príprava a realizácia spoločných projektov, vypracovanie návrhu prioritných činností na najbližšie 3 roky, príprava 2 webinárov/online stretnutí k propagácii a činnosti TRP; g) účasť na zasadnutiach Slovenského ramsarského výboru, príprava a účasť na pravidelných medzisektorových stretnutiach k riešeným témam, odborné workshopy a online semináre v spolupráci s CWI (zamerané na paludikultúru, obnovu rašelinísk s prepojením na adaptáciu na zmenu klímy, obnovu a manažment riečnych ekosystémov a mokradí); h) cezhraničná spolupráca v mokradiach na koordináciu manažmentu lokalít – UA, PL; konzultácie k vytvoreniu cezhraničných RL (Oravsko-nowotargské rašeliniská, Latorica-Latorycja, pomoc UA pri zaradení úseku do RL Tisa/Tisza atď.); ch) vytvorenie mapových podkladov (spolupráca s inými inštitúciami rezortu – SVP, š. p. , SAŽP, VÚVH a i.) a ich sprístupnenie na webovej stránke SAŽP, ŠOP SR, preklady a rozpracovanie usmernení z príručiek (handbooks), schválených rezolúcií a odporúčaní Ramsarského dohovoru. Plnenie úloh Karpatskej iniciatívy pre mokrade (CWI) a) koordinácia a realizácia ročného plánu práce CWI, cezhraničná spolupráca v mokradiach, spracovanie výročnej správy a vyúčtovania; b) príprava stratégie CWI do r. 2030 na základe výstupov z COP15 (7/2025), 5. strategického plánu a príslušných rezolúcií, konzultácie so sekretariátmi Ramsarského a Karpatského dohovoru; c) spolupráca s partnerskými organizáciami na rozvoji činnosti CWI (Asociácia DANUBEPARKS-RRI WILDisland, Wetlands International), príprava kurzu v spolupráci s ČR na revitalizáciu/obnovu riečnych systémov s ukázkami v teréne - v spolupráci s MŽP SR d) prevádzka Karpatského strediska pre mokrade; e) spolupráca so sekretariátmi Karpatského a Ramsarského dohovoru pri aktualizácii organizačného a rokovacieho poriadku CWI, Návodu na fungovanie regionálnych iniciatív, činnosť v rámci Pracovnej skupiny dohovoru pre regionálne iniciatívy; f) príprava a implementácia relevantných projektov v spolupráci s DANUBEPARKS-Ramsarskou regionálnou iniciatívou WILDisland a organizáciou Wetlands International (prebiehajúci projekt Reconnecting the Latorica river floodplain landscape in a transboundary context); g) spolupráca so zainteresovanými správami pri organizovaní vzdelávacích aktivít v rámci Karpatského dňa a Svetového dňa mokradí.													
Predpokladané výstupy: Odborné podklady, správy, manažmentové opatrenia.													
08.11	Plnenie úloh vyplývajúcich z Dohovoru o ochrane svetového kultúrneho a prírodného dedičstva (SD)	Ing. Lešová, PhD.	RSOP SR (Ing. Mrázová), vybrané organizačné útvary, SSJ (doc.RNDr. Pavel Bella, PhD; RNDr. Papáč, PhD.) MŽP SR Mgr. Csontos Šmoňáková	31.12.2025	31.12.2025	03- Starostlivosť o osobitne chránené časti prírody a krajiny a jaskyne 05 -	MŽP SR, Správa NP Poloniny, TUZVO, UMB, SAV	plnenie medzinárodných záväzkov	8 021,00	14 777,00	8 021,00	6 756,00	22 798,00
Stručná anotácia úlohy: Priebežná starostlivosť o lokality svetového prírodného dedičstva vrátane doplňujúcich výskumov, monitorovania, ochrany a propagácie, spolupráca s ostatnými členskými krajinami lokalít svetového dedičstva, partnermi zodpovednými za manažment kultúrnych pamiatok svetového dedičstva, komunikácia so sekretariátom KBP. Príprava podkladov pre periodické správy hodnotenia stavu lokalít svetového prírodného dedičstva.													

<p>Predpokladané aktivity:</p> <p>1. Staré bukové lesy a bukové pralesy Karpát a iných regiónov Európy (KBP)</p> <p>a) účasť na pracovných stretnutiach, seminároch a konferenciách na medzinárodnej úrovni;</p> <p>b) účasť na zasadnutiach Spoločného manažmentového výboru;</p> <p>c) poskytnutie súčinnosti pri predsedníctve SR pre lokalitu UNESCO;</p> <p>d) spolupráca so Spoločným sekretariátom pre lokalitu SD a členskými štátmi lokality, príprava podkladov podľa požiadaviek (pre monitoring, reporting za lokalitu, strategické plánovanie, pracovný program pre sekretariát lokality);</p> <p>e) zriadenie riadiaceho výboru a manažmentového panelu slovenskej časti lokality KBP v súlade s Integrovaným manažmentovým systémom lokality;</p> <p>f) podpora vedeckého výskumu, spolupráca s univerzitami a vedeckými inštitúciami;</p> <p>g) spolupráca pri príprave podkladov do správy o stave zachovania slovenskej časti lokality SD a ďalších dokumentov týkajúcich sa lokality SD;</p> <p>h) komunikácia a zvyšovanie povedomia o lokalite SD vrátane jej slovenskej časti;</p> <p>2. Jaskyne Slovenského a Aggteleckého krasu</p> <p>a) účasť na rokovaní, pracovných stretnutiach na národnej a medzinárodnej úrovni týkajúcich sa lokality SD;</p> <p>b) propagácia jaskýň lokality svetového prírodného dedičstva UNESCO;</p> <p>3. ostatné aktivity vyplývajúce z Dohovoru SD</p> <p>a) účasť na zasadnutiach Riadiacej skupiny Limes Romanus – rímske pamiatky na strednom Dunaji, činnosť v rámci združenia Slovenské dedičstvo UNESCO;</p> <p>b) účasť na pracovných seminároch Monitoring a manažment svetového kultúrneho dedičstva organizovaných Pamiatkovým úradom SR;</p> <p>c) spolupráca pri ochrane a propagácii SKD Vlkolínec, drevené kostoly, Banská Štiavnica, Spišský hrad a kultúrne pamiatky a i.;</p> <p>d) spolupráca s vedecko-výskumnými inštitúciami v rámci podpísaných dohôd a memoránd o spolupráci;</p> <p>e) spolupráca v rámci združenia Slovenské dedičstvo UNESCO, účasť na pracovných stretnutiach;</p> <p>f) spolupráca a komunikácia s SK UNESCO, účasť na pracovných stretnutiach.</p>													
<p>Predpokladané výstupy:</p> <p>Odborné podklady, správy, manažmentové opatrenia.</p>													
08.12	Plnenie úloh vyplývajúcich z Karpatského dohovoru, Plnenie úloh Karpatskej sústavy chránených území (CNPA)	Ing.Lešová, PhD.	RSOP SR (Ing. Mrázová), vybrané organizačné útvary MŽP SR Mgr. Csontos Šmoňáková	31.12.2025	31.12.2025	08.10, 08.14, 01.05, 03.11, 04.02, 05.03, 05.07	MŽP SR, Správy NP, SAŽP	plnenie medzinárodných záväzkov	9 086,00	16 472,00	9 086,00	0,00	25 558,00
<p>Stručná anotácia úloh: Implementácia Karpatského dohovoru prostredníctvom činnosti v pracovných skupinách a pri príprave a realizácii cezhraničných projektov, spolupráca v rámci CNPA.</p>													
<p>Predpokladané aktivity:</p> <p>Plnenie úloh vyplývajúcich z Karpatského dohovoru</p> <p>a) implementácia Protokolu o biodiverzite a Protokolu o trvalo udržateľnom lesnom hospodárstve poskytnutie súčinnosti pri implementácii Protokolu o trvalo udržateľnom cestovnom ruchu, Protokolu o trvalo udržateľnej doprave a Protokolu o trvalo udržateľnom poľnohospodárstve a rozvoji vidieka, spolupráca na príprave ďalších protokolov;</p> <p>b) účasť na činnosti a zasadnutiach Implementačnej komisie dohovoru, relevantných pracovných skupín a ďalších medzinárodných podujatí organizovaných v rámci Karpatského dohovoru;</p> <p>c) účasť na stretnutiach medzirezortnej komisie MŽP SR pre Karpatský dohovor a ďalších stretnutiach na národnej úrovni týkajúcich sa implementácie Karpatského dohovoru;</p> <p>d) zabezpečenie činnosti v pracovnej skupine pre veľké šelmy, spolupráca pri implementácii medzinárodného akčného/manažmentového plánu pre veľké šelmy v Karpatoch, presadzovanie ochrany pralesov, mapovanie a spracovanie endemických druhov Karpát, doplnenie červených zoznamov druhov a zoznamu invázijských druhov Karpát;</p> <p>e) účasť na stretnutiach a spolupráca s členmi pracovnej skupiny pre kultúrne dedičstvo a tradičné znalosti; spolupráca s relevantnými subjektmi v procese národného a nadnárodného rozšírenia zápisu prvku <i>Transhumancia, sezónne pasenie zvierat</i> do Reprezentatívneho zoznamu nehmotného kultúrneho dedičstva ľudstva;</p> <p>f) spolupráca pri príprave relevantných projektov;</p> <p>g) spolupráca na iniciatíve „Veda pre Karpaty“, účasť na konferencii Fórum Carpathicum 2025 (Bratislava);</p> <p>h) spolupráca s MŽP SR pri organizovaní pracovných stretnutí na medzinárodnej a národnej úrovni;</p> <p>i) spolupráca s MŽP SR pri organizovaní Dňa Karpát;</p> <p>j) spolupráca s vedecko-výskumnými inštitúciami v rámci podpísaných dohôd a memoránd o spolupráci;</p> <p>Plnenie úloh Karpatskej sústavy chránených území</p> <p>a) účasť na zasadnutiach Riadiaceho výboru CNPA, koordinácia CNPA na Slovensku;</p> <p>b) účasť na plnení strednodobého plánu CNPA a relevantných projektov;</p> <p>c) aktualizácia údajov v monitorovacom nástroji efektívnosti manažmentu chránených území CPAMETT na správach CHKO;</p> <p>d) príprava a realizácia kampane Deň karpatských parkov (23.05.);</p> <p>e) spolupráca s ALPARC na spoločných projektoch a podujatiach (Mládež v horách).</p>													
<p>Predpokladané výstupy:</p> <p>Odborné podklady, správy, manažmentové opatrenia.</p>													

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

08.13	Realizácia Programu UNESCO „Človek a biosféra (Man and Biosphere)“	Ing. Lešová, PhD.	RSOP SR (Ing. Mrázová), CHKO Poľana (Mgr. Turayová, Mgr. Miňová) CHKO Cerová vrchovina (Ing. Belanová) MŽP SR Mgr. Csontos Šmoňáková	31.12.2025	31.12.2025	05.03 05.07, 05.08, 08.11	MŽP SR, NP Poloniny, NP Slovenský kras, TANAP, Geopark Novohrad-Nógrad, NGO, SAV, TUZVO, UMB	plnenie medzinárodných záväzkov	5 892,00	25 606,00	5 892,00	0,00	31 498,00
-------	--	-------------------	--	------------	------------	------------------------------	--	---------------------------------	----------	-----------	----------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: Uplatňovanie konceptu Programu Človek a biosféra v chránených územiach na Slovensku v spolupráci so zainteresovanými subjektmi.

Predpokladané aktivity:

- a) optimalizácia koordinácie BR v SR v spolupráci so Slovenským výborom MAB, organizovanie pracovných rokovaní;
 - b) účasť na jarnom a jesennom zasadnutí Slovenského výboru MAB;
 - c) spolupráca pri implementácii Sevillskej stratégie pre BR, Madridského akčného plánu pre BR a Linského akčného plánu, príprava Národného akčného plánu na implementáciu Linského akčného plánu;
 - d) spolupráca pri organizovaní zasadnutí koordinačných rád BR;
 - e) implementácia akčných plánov pre jednotlivé BR;
 - f) stretnutia s vedeckými a odbornými subjektmi;
 - g) spolupráca s vedecko-výskumnými inštitúciami v rámci podpísaných dohôd a memoránd o spolupráci;
 - h) účasť na GK UNESCO - Uzbekistan;
 - i) účasť na Svetovom kongrese BR (schvaľovanie novej stratégie na roky 2025 – 2035) – Čína;
 - j) spolupráca pri organizovaní zasadnutí koordinačnej rady BR Poľana;
 - k) schválenie a implementácia akčného plánu BR Poľana;
 - l) stretnutia s vedeckými a odbornými subjektmi za účelom tvorby vedeckých projektov a podpory „citizen science“ v BR;
 - m) spolupráca s vedecko-výskumnými inštitúciami za účelom aplikovaného výskumu BR - zabezpečenie výskumu a monitoringu v troch funkciách (ochranná, rozvojová, logistická);
- Medzinárodný program pre geovedy a geoparky (International Geoscience and Geoparks Programme) – UNESCO Global Geoparks;
a) plnenie úloh vyplývajúcich z Akčného plánu pre implementáciu opatrení na zabezpečenie realizácie aktualizovanej Konceptie geoparkov SR;

Predpokladané výstupy:

Odborné podklady, správy, manažmentové opatrenia.

08.14	Spolupráca s medzinárodnými organizáciami ochrany prírody a krajiny	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (odbor OMS), vybrané organizačné útvary MŽP SR odbor 6.1, 6.2	31.12.2025	31.12.2025	01, 03, 04, 05, 06, 08, 09	MŽP SR, Správy NP, SAŽP, všetky organizačné útvary ŠOP SR, relevantné NGO	členstvo v medzinárodných organizáciách	5 611,00	21 938,00	5 611,00	0,00	27 549,00
-------	---	-------------------	--	------------	------------	-------------------------------	--	---	----------	-----------	----------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: Úlohy vyplývajúce z členstva v jednotlivých medzinárodných organizáciách, výmena informácií a relevantných údajov, účasť na spoločných stretnutiach a vzdelávacích seminároch, spolupráca pri príprave a realizácii projektov.

Predpokladané aktivity:

IUCN

- a) účasť a činnosť v komisiách IUCN (vrátane komisie pre chránené územia), v relevantných pracovných skupinách, spolupráca s európskymi zástupcami v orgánoch IUCN a s Regionálnou kanceláriou IUCN pre Európu, účasť na podujatiach;
- b) účasť na zasadnutí Svetového kongresu ochrany prírody, 9.-15. október 2025 Abu Dhabí, Dubaj;

EUROPARC Federation

- a) propagovanie činnosti a zdieľanie informácií medzi organizačnými útvarmi;
- b) spolupráca a účasť na stretnutiach Stredo európskej sekcie EUROPARC a na výročnej konferencii EUROPARC;
- c) účasť na odborných seminároch a podujatiach organizovaných federáciou EUROPARC;
- d) spolupráca s iniciatívami, programami a pracovnými skupinami.

DANUBEPARKS - účasť na podujatiach a Valnom zhromaždení členov, spolupráca s novovzniknutou RRI WILDIsland, príprava spoločného projektu zameraného na posilnenie cezhraničnej spolupráce medzi RRI (CWI) a ochranu mokradí na Dunaji.

Wetlands International – plnenie úloh národného delegáta, pripomienkovanie a spracovávanie materiálov, účasť na konferenciách a stretnutiach, spolupráca pri implementácii projektu „Reconnecting the Latorica river floodplain landscape in a transboundary context“.

European Network of Heads of Nature Conservation Agencies (ENCA) - spolupráca v rámci jednolitých pracovných skupín zameraných na ochranu krajiny a biodiverzity (klimatická zmena, GMO, Trvalodržateľné využívanie krajiny a poľnohospodárstvo, reporting), výmena informácií; účasť na plenárnych zasadnutiach.

WWF – spolupráca na projektoch a podujatiach.

ICPDR – spolupráca na projektoch, spracovávanie metodických materiálov a stratégií.

Infra Eco Network Europe IENE – konzultácie, účasť na podujatiach, propagovanie činnosti a šírenie informácií.

European Wilderness Society – spolupráca pri zabezpečovaní ochrany divočiny, spolupráca na projektoch a na podujatiach.

Medzinárodná asociácia prístupných jaskýň (ISCA), Medzinárodná speleologická únia (UIS), Európska speleologická federácia (FSE)

- a) zastupovanie organizácie a aktívna účasť v správnej rade, vo vedecko-technickej komisii a propagačnej komisii ISCA, účasť na mítingu ISCA (Grutas de Mira de Aire, Portugalsko);
- b) zastupovanie Slovenska a účasť na aktivitách UIS a FSE, účasť na 19. medzinárodnom speleologickom kongrese (Belo Horizonte, Minas Gerais, Brazília).

European Green Belt Initiative

Spolupráca s Asociáciou Green Belt, účasť na podujatiach a aktivitách organizovaných touto iniciatívou, spolupráca pri implementácii projektu Restore to connect (Restoring degraded habitats along the green Belt to improve ecological connectivity and biodiversity);

Spolupráca s Asociáciou Green Belt, účasť na podujatiach a aktivitách organizovaných touto iniciatívou, spolupráca pri implementácii projektu Restore to connect (Restoring degraded habitats along the green Belt to improve ecological connectivity and biodiversity).

Medzinárodná rangerská organizácia IRF

- a) spolupráca na projektoch, účasť na podujatiach;
- b) účasť na stretnutí Asociácie strážcov prírody České republiky.

Predpokladané výstupy:

Odborné podklady, správy, manažmentové opatrenia.

08.15	Bilaterálna spolupráca s organizáciami ochrany prírody a krajiny v susedných a ostatných krajinách	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (odbor OMS), vybrané organizačné útvary MŽP SR odbor 6.1, 6.2	31.12.2025	31.12.2025	01, 03, 04, 05, 06, 08, 09	MŽP SR, SAŽP, Správy NP,	plnenie bilaterálnych dohôd	4 366,00	11 953,00	4 366,00	0,00	16 319,00
-------	--	-------------------	--	------------	------------	----------------------------	--------------------------	-----------------------------	----------	-----------	----------	------	-----------

Stručná anotácia úloh: Plnenie úloh vyplývajúcich z podpísaných bilaterálnych dohôd o spolupráci a vykonávacích protokolov. Výmena údajov a informácií na základe dohodnutých úloh.

Predpokladané aktivity:
 a) realizácia a aktualizácia podpísaných bilaterálnych dohôd a vykonávacích protokolov; príprava a realizácia spoločných projektov;
ČR – účasť na spoločných stretnutiach s AOPK ČR, Správou jaskýň Českej republiky, spolupráca so Správou CHKO Beskydy, CHKO Bílé Karpaty a regionálnymi pracoviskami;
Poľsko – spolupráca so Zespolom Parkow Krajobrazowych v Dukle na základe vykonávacieho protokolu, so Zespolom Parkow Krajobrazowych Wojewodstwa Slaskiego, so Zespolom Parkow Krajobrazowych Wojewodstwa Malopolskiego; spolupráca s Pieninskim Parkom Narodowym – mapovanie druhov rastlín a živočíchov, účasť na konferenciách, účasť na rade parku PPN; spolupráca s Riaditeľstvom Babiogórskiego Parku Narodowego; spolupráca s Bieszczadskym Parkom Narodowym;
Maďarsko – spolupráca s Riaditeľstvom Aggteleckého NP; spolupráca s Riaditeľstvom NP Bükk;
Ukrajina – spolupráca s Užanským národným prírodným parkom, spolupráca pri ochrane cezhraničnej Ramsarskej lokality Tisa, spolupráca pri implementácii projektu Reconnecting the Latorica river floodplain landscape in a transboundary context,
 - spolupráca v dočasnom cezhraničnom výbore;
 - spolupráca z ukrajinskými organizáciami Department of Ecology and Natural Resources of Zakarpattia Oblast (Ukraine), Uzhgorod interregional Water Management of the State Agency of Water Resources of Ukraine, NGO Danube-Carpathian Programme, NGO “Ekosfera” (Ukraine);
 b) spolupráca a koordinácia činností s partnerskými organizáciami ochrany prírody v Českej republike, Poľsku a Maďarsku vo vzťahu k ochrane jaskýň a prevádzke prístupných jaskýň – účasť na zasadnutiach odborných komisií, plnenie spoločných úloh, príprava projektov;
 c) **Rakúsko** – spolupráca s NP Gesäuse na monitoringu a mapovaní vybraných druhov a biotopov, spolupráca v rámci cezhraničných projektov; spolupráca s NP Donau-Auen (napr. na cezhraničných ramsarských lokalitách); príprava nových projektov, spolupráca s Naturhistorisches Museum Viedeň;
 d) **Holandsko, Nemecko/Bavorsko, Flámsko** – výmena skúseností a spolupráca na projektoch s vládnyimi a mimovládnyimi organizáciami, účasť na konferencii o veľkých šelmách a riešení konfliktov;
 e) **USA** – pokračovanie spolupráce pri organizovaní spoločných tematických stretnutí (online); účasť na zahraničnej pracovnej ceste do chránených území USA.

Predpokladané výstupy:
 Odborné podklady, správy, manažmentové opatrenia, propagácia.

08.16	Plnenie úloh Komisie pre cezhraničnú spoluprácu na úseku ochrany prírody – ČR, Poľsko, Maďarsko, Ukrajina	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (odbor OMS), vybrané organizačné útvary MŽP SR Mgr. Kušíková	31.12.2025	31.12.2025	MŽP SR,	medzištátna spolupráca	1 481,00	2 264,00	1 481,00	0,00	3 745,00
-------	---	-------------------	---	------------	------------	---------	------------------------	----------	----------	----------	------	----------

Stručná anotácia úlohy: Plnenie úloh vyplývajúcich zo zasadnutí cezhraničných komisií na národnej úrovni, príprava podkladov na ich zasadnutia.

Predpokladané aktivity:
 a) účasť na zasadnutiach komisie, pomoc pri organizovaní zasadnutí a vypracovaní podkladov k rokovaniu podľa požiadaviek MŽP SR;
 b) plnenie úloh vyplývajúcich zo záverov zasadnutí.

Predpokladané výstupy:
 Odborné podklady, správy, propagácia.

Oblasť IX. - PRÍPRAVA A REALIZÁCIA PROJEKTOV

09.01	Technická asistencia pre projekty	Ing. Brnák	RŠOP SR (Ing. Vačoková), príslušné organizačné útvary	31.12.2025	31.12.2025	09.02, 09.03 09.04, 09.05 09.06, 09.07 09.08, 09.09 09.10, 09.11 09.12, 09.13 09.14, 09.15 09.16, 09.17, 09.18, 09.19	Grantové výzvy a riadiace a metodické dokumenty/Riadiace orgány operačných programov a grantových schém a finančných mechanizmov / PMÚ + MŽP SR - schémy štátnej pomoci GBER a SVHZ + De minimis / prijímatelia štátnej pomoci SVHZ	Príprava a implementácia projektov	150 565,00	0,00	150 565,00	0,00	150 565,00
-------	-----------------------------------	------------	--	------------	------------	---	---	------------------------------------	------------	------	------------	------	------------

Stručná anotácia úlohy: Koordináčna a administratívna činnosť zahrňujúca oblasti od vyhľadávania zdrojov, prípravy projektových žiadostí cez implementáciu projektov až po následné zúčtovanie a monitoring ukončených projektov, ktorá nie je oprávnená na financovanie priamo z grantových schém (rozpočtov projektov).

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

Predpokladané aktivity: a) monitoring výziev, identifikácia donorov a možností zapojenia sa do projektov; b) príprava podkladov, koordinácia prípravy, spracovanie a príprava projektov (najmä Plán obnovy a odolnosti SR, OP Slovensko, NFM, INTERREG, Environmentálny fond, LIFE, Program spolupráce INTERREG SK-AT, SK-HU, SK-CZ, PL-SK a i.); c) koordinácia a podpora implementácie projektov, vrátane verejného obstarávania a finančného manažmentu; d) usmerňovanie a koordinácia manažérov projektov, zabezpečenie koordinovaného kontaktu s implementačnými jednotkami; e) súčinnosť pri dopracovaní programových dokumentov pre fondy EÚ.													
Predpokladané výstupy: Projektové žiadosti, zámery, usmernenia, metodické dokumenty, monitorovacie správy.													
09.02	Realizácia aktivít ukončených projektov OP KŽP v rámci udržateľnosti	Ing. Brnák	RŠOP SR (Ing. Vačoková, Mgr. Baláž), príslušné organizačné útvary	31.12.2025	31.12.2025	09.01	Vstupy a informácie od partnerov projektov/ Správy NP a ZOO Bojnice a príjemcov štátnej pomoci	Povinnosti vyplývajúce z ustanovení zmlúv o NFP a schém štátnej pomoci	0,00	54 000,00	0,00	54 000,00	
Stručná anotácia úlohy: Realizácia aktivít počas udržateľnosti ukončených projektov (kontrola následných aktivít subjektov, ktoré získali štátnu pomoc, starostlivosť o investičný majetok a jeho údržba a pod.), finančné kontroly na mieste zabezpečenie manažmentových opatrení.													
Predpokladané aktivity: PBOL pilot2; OPKŽP – Monitoring 2 (kód projektu: 22101) - Monitoring druhov a biotopov európskeho významu v zmysle smernice o biotopoch a smernice o vtákoch; OPKŽP – Veľké šelmy (kód projektu: SOP22141) - Realizácia opatrení programov starostlivosti o veľké šelmy na Slovensku; OPKŽP – Vybrané jaskyne Slovenska (kód projektu: SOP22321) - Realizácia projektu Ochrana a starostlivosť o jaskyne Slovenska I.; OPKŽP – PBOL2 (kód projektu: SOP22343) - Zlepšovanie stavu druhov a biotopov európskeho významu v lesných ekosystémoch vybraných chránených území 2; OPKŽP – Horná Orava (kód projektu SOP22291) - Realizácia programu starostlivosti o Chránené vtáčie územie Horná Orava; OPKŽP – Demänovské jaskyne (kód projektu SOP22331) - Realizácia programu starostlivosti o NPP Demänovské jaskyne a NPP Zápoľná jaskyňa; OPKŽP – Zlepšovanie stavu druhov a biotopov európskeho významu v lesných ekosystémoch vybraných chránených území, PBOL 1 (kód projektu SOP22342); OPKŽP – Manažmentové opatrenia v nelesných biotopoch chránených území – prvá etapa (Manažmenty I., kód projektu SOP22370); OPKŽP – Zlepšovanie stavu druhov a biotopov európskeho významu vo vybraných ekosystémoch chránených území – PBOL3; OPKŽP – Realizácia vybraných opatrení Programu záchranu hlucháňa hôrneho (SOP22344); OPKŽP – Realizácia vybraných aktivít Programu starostlivosti o Národný park Poloniny (kód projektu: SOP22275).													
Predpokladané výstupy: Výskumy, odborné podklady, manažmentové opatrenia, údržba investícií.													
09.03	Realizácia postprojektových aktivít ukončených projektov vyplývajúcich zo zmluvných záväzkov s donormi	Ing. Brnák	RŠOP SR (Mgr. Belková), príslušné organizačné útvary	31.12.2025	31.12.2025	nerelevantné	Ecoregion SKAT- spolupráca partnerov projektu (NP Donau Auen, DAPHNE, a ost.) SKHU Domica - NP Aggtelek NFM-Rašeliniská-partneri projektu (DAPHNE, Mesto Spišská Belá, NINA)	povinnosti vyplývajúce zo zmlúv a pravidiel Programu spolupráce INTERREG (Subsidy contract, Partnerské dohody) a Programu LIFE (Grant agreement)	15 055,00	16 322,00	15 055,00	0,00	31 377,00
Stručná anotácia úlohy: Povinnosti vyplývajúce zo zmlúv a pravidiel Programu spolupráce INTERREG (Subsidy contract, Partnerské dohody), Programu LIFE (Grant agreement), Nórsky finančný mechanizmus.													

Predpokladané aktivity:
LIFE projekty – realizácia programov starostlivosti /záchrany po ukončení projektov LIFE Motýle (CHKO Biele Karpaty, Malé Karpaty), LIFE Pannonic (CHKO Dunajské Luhy), LIFE Natura BA (CHKO Dunaj. luhy, CHKO Záhorie, CHKO Malé Karpaty), LIFE sokol červenonohý (CHKO Dunaj. luhy), LIFE Energia v krajine (RCOP Prešov, CHKO Dunajské Luhy, CHKO Ponitrie, CHKO Záhorie, CHKO Latorica, CHKO Vihorlat, RŠOP SR), CZ-SK SOUTH LIFE (CHKO Malé Karpaty);
Udržateľnosť projektov realizovaných z NFM:
 1. Ekohydrologická obnova rašelinísk v Karpatoch (kód projektu: ACC04P02, účtovný kód: 18A5-24422), skrátene NFM Rašeliniská: zber údajov, manažmentové opatrenia na projektových lokalitách;
 2. Zachráňme spolu mokrade (kód projektu: ACC04P03, účtovný kód: 18A5-24423), skrátene NFM Mokrade: zber a vyhodnocovanie údajov z monitorovacej siete, manažmenty na projektových lokalitách;
Udržateľnosť projektov INTERREG DTP, CE SK-HU, SK-AT, SK-CZ:
Podpora ekologickej konektivity v Dunajskom regióne prostredníctvom prepojenia území Natura 2000 pozdĺž Zeleného pásu (Green Belt) (DaRe to Connect) (kód projektu SOP24221) – zachovávanie ekologických koridorov, posilňovanie ekosystémov a ich služieb na území Zeleného pásu v podunajskej oblasti;
SK-HU DOMICA – Rozvoj liečebného turizmu v jaskyniach svetového dedičstva Aggteleckého a Slovenského krasu (kód projektu: 18A5-24461) – obnova vstupného areálu jaskyne Domica v rámci udržateľnosti projektu, zabezpečenie prevádzky speleoterapie v Jaskyni Domica;
Ecoregion SK-AT – Posilnenie spolupráce v oblasti ekoturizmu v cezhraničnom regióne Slovenska a Rakúska (kód projektu 18A5-24143) – šírenie a využívanie výsledkov projektu.

Predpokladané výstupy:
 výskumy, odborné podklady, manažmentové opatrenia, údržba investícií.

09.04	Projekt PSK (Program Slovensko): Monitoring biotopov a druhov európskeho významu na Slovensku (SOP 22102)	Ing. Brnák	RŠOP SR (Horváthová, Vačoková), všetky organizačné útvary MŽP SR RNDr. Durkošová Ing. Móciková	31.12.2025	31.12.2025	06.03	Správy NP - realizácia interého monitoringu v územnej pôsobnosti NP	Zmluva o NFP, partnerské zmluvy, Smernica Rady 92/43/EHS z 21. mája 1992 (smernica o biotopoch), Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2009/147/ES z 30. novembra 2009 (smernica o vtákoch)	0,00	1 873 340,38	0,00	0,00	1 873 340,38
-------	---	------------	---	------------	------------	-------	---	---	------	--------------	------	------	--------------

Stručná anotácia úlohy:
 Realizácia monitoringu druhov a biotopov v zmysle smerníc EÚ a príprava reportovacej správy v súlade so zmluvou o NFP.

Predpokladané aktivity:
 odborná koordinácia výkonu monitoringu zoologických, botanických a biotopových skupín, terénny monitoring na trvalých monitorovacích lokalitách, spracovanie, validácia a schvaľovanie údajov v KIMS, spracovanie podkladov pre reporting pre EK, zabezpečenie implementácie projektu (ŽoP, MS, zmeny, koordinácia partnerstva).

Predpokladané výstupy:
 Záznamy z monitoringu druhov a biotopov v KIMS, podklady pre reporting pre EK, MU: PO172 Počet lokalít, na ktorých prebieha monitoring druhov a/alebo biotopov.

09.05	IFE17 NAT/SK/000621 = LIFE MICROTUS II (kód projektu SOP21151) Obnova biotopov pre hraboša severského panónskeho * <i>Microtus oeconomus mehelyi</i>	Ing. Brnák	RŠOP SR (Mgr. Mikulová), CHKO Dunajské luhy, CHKO Malé Karpaty MŽP SR RNDr. Durkošová Ing. Móciková	31.12.2025	31.12.2025	03.05	nerelevantné	Smernica Rady č. 92/43/EHS o ochrane prirodzených biotopov, voľne žijúcich živočíchov a rastlín, Akčný plán pre mokrade na roky 2022 – 2024	0,00	96 000,00	0,00	0,00	96 000,00
-------	--	------------	--	------------	------------	-------	--------------	---	------	-----------	------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: Projekt LIFE Microtus II je zameraný na obnovu biotopov pre hraboša severského panónskeho *Microtus oeconomus mehelyi* prostredníctvom jednorazových opatrení, ktorými sa obnovia alebo upravujú mokrad'ové biotopy. Aktivity sa zameriavajú na vytvorenie biokoridorov a prepájanie území v projektových lokalitách, ako aj na reguláciu negatívnych javov v území za pomoci strážnej služby. Propagácia projektu je zabezpečená prostredníctvom propagačných materiálov, ako aj rôznych stretnutí a workshopov.

Predpokladané aktivity: a) spolupráca na vytvorení biokoridorov a interakčných prvkov; b) regulácia negatívnych vplyvov na biotopy hraboša; c) spolupráca na propagácii projektu a komunikácii.													
Predpokladané výstupy: Odborné podklady, manažmentové opatrenia, pracovné stretnutia.													
09.06	LIFE17 NAT/SK/000589 (kód projektu SOP21161) Obnova biotopov a druhov subpanónskych travinno-bylinných porastov	Ing. Brnák	RŠOP SR (Mgr. Mikulová), vybrané organizačné útvary MŽP SR Ing. Móciková	31.12.2025	31.12.2025	03.02	nerelevantné	Smernica Rady č. 92/43/EHS o ochrane prirodzených biotopov, voľne žijúcich živočíchov a rastlín	0,00	70 000,00	0,00	0,00	70 000,00
Stručná anotácia úlohy: LIFE SUB-PANNONIC sa venuje obnove vzácnych suchomilných travinno-bylinných spoločenstiev, ktoré sú v súčasnosti ohrozené náletovými drevinami a inváznymi druhmi, pretože na nich neprebíha tradičná forma starostlivosti o územie. Obnova týchto biotopov prebieha pomocou obnovných manažmentových opatrení. Na 22 lokalitách na Slovensku, od Malých Karpát až po Zemplín a 7 lokalitách na Morave projekt zlepšuje stav týchto vzácnych biotopov, ale aj stav populácií európsky významných druhov rastlín. Projektové aktivity sa zameriavajú na realizáciu obnovného manažmentu (najmä formou kosenia a pastvy hospodárskych zvierat) a monitoring vplyvu nastaveného manažmentu na stav biotopov. O výsledkoch projektu je verejnosť informovaná prostredníctvom propagačných aktivít.													
Predpokladané aktivity: a) spolupráca na obnovných manažmentových opatreniach; b) spolupráca na monitorovaní vplyvu projektových aktivít; c) spolupráca na propagácii projektu a komunikácii.													
Predpokladané výstupy: Odborné podklady, manažmentové opatrenia, pracovné stretnutia.													
09.07	LIFE19 NAT/SK/001069 = LIFE SYSEL Ochrana sysľa pasienkového	Ing. Brnák	RŠOP SR (Mgr. Mikulová), vybrané organizačné útvary MŽP SR Ing. Móciková	31.12.2024	31.12.2024	03.02	nerelevantné	Smernica Rady č. 92/43/EHS o ochrane prirodzených biotopov, voľne žijúcich živočíchov a rastlín	0,00	180 000,00	0,00	0,00	180 000,00
Stručná anotácia úlohy: Projekt LIFE SYSEL je zameraný na ochranu sysľa pasienkového (<i>Spermophilus citellus</i>) prostredníctvom obnovy jeho biotopov a na zlepšenie nepriaznivého stavu jeho populácií v severozápadnom okraji areálu rozšírenia v Európe (na Slovensku, v Poľsku a Česku). Cieľom projektu je posilniť a zvýšiť jeho populáciu v lokalitách, kde sa vyskytuje, obnoviť vhodným spôsobom biotopy a umožniť tak rozšírenie jeho výskytu. Ďalším cieľom je reštituovať sysľa na lokality, z ktorých už vymizol a prispieť tak k ochrane tohto vzácného druhu cicavca. K zvýšeniu povedomia verejnosti o ochrane sysľa pasienkového prispievajú propagačné materiály a expozície.													
Predpokladané aktivity: a) manažment vybraných lokalít; b) obstaranie vybavenia; c) propagačné aktivity a riadenie projektu.													
Predpokladané výstupy: Odborné podklady, štúdie, pracovné stretnutia.													
09.08	LIFE19 NAT/SK/000895 Obnova endemických druhov rastlín a suchomilných travinno-bylinných biotopov v kontaktnej zóne panónskeho a alpského bioregiónu	Ing. Brnák	RŠOP SR (Mgr. Mikulová), CHKO Biele Karpaty, CHKO Malé Karpaty, CHKO Ponitrie, CHKO Dunaj. luhy, CHKO Záhorie, CHKO Strážovské vrchy MŽP SR Ing. Móciková Mgr. Borošová	31.12.2025	31.12.2025	03.02	nerelevantné	Smernica Rady č. 92/43/EHS o ochrane prirodzených biotopov, voľne žijúcich živočíchov a rastlín	0,00	295 500,00	0,00	0,00	295 500,00
Stručná anotácia úlohy: Projekt LIFE endemic PANALP na Slovensku projekt prebieha v 17 územiach európskeho významu v západnej časti krajiny od Malých Karpát až po Strážovské vrchy, v Maďarsku na ďalších 7 územiach. Cieľom projektu na Slovensku je taktiež zlepšenie stavu populácií a biotopov vzácnych druhov európskeho významu. Aktivity sú zamerané na obnovu suchomilných travinno-bylinných spoločenstiev, ktoré sú ohrozené zarastaním náletovými drevinami, inváznymi druhmi a výsadbami nepôvodných druhov drevín. Obnova týchto biotopov prebieha na základe vypracovaných štúdií o obnove biotopov primeraným odstránením drevín a následne obnovou trvalo udržateľného pôvodného hospodárenia (pasenia a kosenia). Za týmto účelom bude obstaraná a používaná veľká manažmentová technika.													

Predpokladané aktivity: a) realizácia manažmentov vybraných lokalít; b) komunikácia s vlastníkmi a užívateľmi pozemkov, nastavenie vhodnej starostlivosti o projektové lokality; c) obstaranie vybavenia; d) riadenie projektu													
Predpokladané výstupy: Odborné podklady, štúdie, pracovné stretnutia.													
09.09	LIFE-IP-NATURA 2000 SVK (SOP21191 a SOP21192)	Ing. Brnák	RŠOP SR (Ing. Adamkovičová), vybrané organizačné útvary MŽP SR RNDr. Šutriepka, PhD.	31.12.2025	31.12.2025	01.02, 01.06, 01.09 03.01, 03.02, 03.05, 04.01, 04.08, 06.01, 06.02,	MŽP SR, partneri projektu, stakeholderi, vlastníci pozemkov	štatút ŠOP SR, § 54 zákona č. 543/2002 Z. z., zákon č. 150/2019 Z. z., Smernica EK o biotopoch, konania EK voči SR	55 840,00	2 245 922,00	55 840,00	0,00	2 301 762,00
Stručná anotácia úlohy: Projekt LIFE IP NATURA 2000 sa zameriava najmä na implementáciu PAF pre sústavu Natura 2000 v Slovenskej republike na roky 2021-2027. Počas roku 2025 plynulé pokračovanie realizácie projektových aktivít v celom projektovom území (CHKO Poľana, Záhorie, Horná Orava, Latorica): - realizácia manažmentových opatrení (Poľana - UEV Hradné lúky, Latorica - UEV Tarbucka, Záhorie; manažmentové opatrenia realizované zamestnancami manažmentových stredísk na rašeliniskách severného a stredného Slovenska); - zaisťiť efektívnosť prírode blízkeho hospodárenia - (Poľana) spolupráca s Lesy SR pri kompenzácii nákladov medzi bežným obhospodarovaním pozemku a požadovaným spôsobom obhospodarovania/udržiavania rešpektíve nákladov na opatrenia týkajúce sa starostlivosti o pozemok; - agrolesnicke opatrenia (CHKO Poľana, CHKO Záhorie); - domapovanie ekosystémových služieb (mapovanie lesných a nelesných biotopov) a vypracovanie metodiky pre hodnotenie ekosystémových služieb; - realizácia verejných obstarávaní - Katalóg manažmentových opatrení, nákup terénnych vozidiel pre manažmentové strediská, exkurzie pre školy (formou kanoe výletov) a i.; - aktivity na podporu environmentálneho vzdelávania: spolupráca formou prednášok prevažne s materskými, základnými a strednými školami v záujmových územiach, so študentmi VŠ aj formou zážitkového splavu riek, účasť na plánovaných podujatiach, a iné.													
Predpokladané aktivity: a) administrácia projektu, b) implementácia projektových aktivít, príprava integrovaných manažmentových plánov, katalóg manažmentových opatrení, realizácia verejných obstarávaní služieb a tovarov, pracovné cesty, výkupy pozemkov, komunikácia so stakeholdermi, plánovanie a realizácia manažmentových aktivít, environmentálna výchova, príprava online databázy pre monitorovanie implementácie PAF v SR.													
Predpokladané výstupy: Odborné podklady, štúdie, pracovné stretnutia.													
09.10	LIFE21-IPE-SK-Living rivers – Implementácia plánu manažmentu povodí vo vybraných čiastkových povodiach na Slovensku	Ing. Brnák	RŠOP SR (Mgr. Belková), CHKO Dunajské luhy, CHKO Ponitrie, CHKO Štiavnické vrchy, CHKO Cerová vrchovina MŽP SR Mgr. Borošová	31.12.2025	31.12.2025	PHU_02.7 aktivity projektu nad rámec bežnej ulohy PHU	MŽP SR partneri projektu (9): VUVH, SVP š.p, BROZ, Catch me if you can, JU v Č. Budejoviciach, VV š.p., WWF	vypracovaný Vodný plán Slovenska v zmysle "Smernici 2000/60/ES Európskeho parlamentu a Rady z 23. októbra 2000, ktorou sa ustanovuje rámec pôsobnosti pre opatrenia spoločenstva v oblasti vodného hospodárstva"	0,00	42 750,00	0,00	0,00	42 750,00
Stručná anotácia úlohy: Integrovaný projekt „Implementácia plánu Vodného plánu Slovenska vo vybraných povodiach“ je zameraný na implementáciu Vodného plánu Slovenska v rámci povodí riek Dunaj, Hron, Ipel' a Belá. Cieľom je zabezpečiť dobrý ekologický stav / dobrý ekologický potenciál (GES / GEP) v 10 vodných útvaroch a zlepšiť tak spolu 344 km vodných tokov prostredníctvom hydromorfologických opatrení, vhodnej starostlivosti o chránené územia, obnovy lužných lesov a nelesných biotopov a zabezpečeniu odstránenia bariér pre migráciu rýb a posilneniu ich populácií. Projekt bol schválený v roku 2022 a v realizácii je od 1.1.2023. Koordinujúcim príjemcom je Výskumný ústav vodného hospodárstva (VUVH), pridruženým príjemcom projektom o.i. je aj ŠOP SR (spolu: 9). Obdobie trvania projektu je do 12/2032.													
Predpokladané aktivity: Administrácia projektu, príprava Zmluvy o spolufinancovaní, formovanie a stretnutia projektového tímu, realizácia verejných obstarávaní služieb a tovarov, plánovanie a realizácia projektových aktivít.													
Predpokladané výstupy: Odborné podklady, štúdie, pracovné stretnutia.													

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

09.11	LIFE20-NAT/SK/001077 (kód projektu SOP21201) Zabezpečenie dlhodobej ochrany dropa veľkého a sokola kobcovitého v pohraničí Slovenska a Maďarska	Ing. Brnák	RŠOP SR (Mgr. Mikulová), CHKO Dunajské luhy MŽP SR Mgr. Hrabkovský, PhD.	31.12.2025	31.12.2025	03.05	nerrelevantné	Smernica Rady Európskych spoločenstiev č. 79/409/EHS o ochrane voľne žijúcich vtákov, Program starostlivosti o CHVÚ Sysľovské polia	0,00	17 500,00	0,00	0,00	17 500,00
<p>Stručná anotácia úlohy: Vytvorenie a udržanie životaschopnej hniezdnej populácie oboch druhov - sokola kobcovitého a dropa veľkého v projektových lokalitách. Výkup pozemkov v projektovej lokalite CHVÚ Sysľovské polia umožní nastaviť vhodné obhospodarovanie pozemku pre cieľové druhy. Problematika cieľových druhov je komunikovaná prostredníctvom propagačných aktivít na sociálnych sieťach.</p> <p>Predpokladané aktivity: a) strážna služba počas hniezdnej sezóny b) praktická starostlivosť o zakúpené pozemky c) spolupráca s partnermi, propagácia a riadenie projektu</p> <p>Predpokladané výstupy: Odborné podklady, pracovné stretnutia</p>													
09.12	LIFE21-NAT-SK-LIFE Metamorphosis Tvorba osvedčených postupov na ochranu motýľov v strednej a východnej Európe	Ing. Brnák	RŠOP SR (Mgr. Mikulová), CHKO Biele Karpaty, CHKO Výhodné Karpaty, CHKO Záhorie MŽP SR RNDr. Durkošová	31.12.2025	31.12.2025	03.05, 04.02	BROZ a SAV – ústav zoológie.	Smernica Rady č. 92/43/EHS o ochrane prirodzených biotopov, voľne žijúcich živočíchov a rastlín, Program záchrany žltáčika zanoväťového (<i>Colias myrmidone</i>), Program záchrany jasoňa červenoookého (<i>Parnassius apollo</i>)	0,00	105 000,00	0,00	0,00	105 000,00
<p>Stručná anotácia úlohy: Projekt LIFE Metamorphosis je zameraný na ochranu 15 druhov motýľov uvedených v prílohách II a IV smernice EÚ o biotopoch, v troch členských štátoch (Slovensko, Maďarsko a Rumunsko), a biotop 6210 Suchomilné travnobylinné a krovinové porasty na vápnom podloží (*dôležité stanovišťa Orchideaceae). V projekte sú mapované projektové územia a identifikujú sa lokality výskytu cieľových druhov. Ochrane cieľových druhov má napomôcť plánovaný výkup a prenájom pozemkov, kde bude vhodným spôsobom zabezpečená starostlivosť o tieto druhy. Aktivity projektu sa venujú aj zvyšovaniu povedomia zainteresovaných strán a verejnosti o cieľových druhoch, ochrannárskych opatreniach a ich význame.</p> <p>Predpokladané aktivity: a) výkup a prenájom pozemkov b) mapovanie cieľových druhov motýľov c) praktická starostlivosť o projektové územia d) propagačné aktivity a riadenie projektu</p> <p>Predpokladané výstupy: zlepšený stav vodných biotopov, štúdie</p>													
09.13	Implementácia projektov programu Slovensko	Ing. Brnák	RŠOP SR (Ing. Vačoková, Mgr. Baláž), príslušné organizačné útvary MŽP SR odbor 6.1, 6.2	31.12.2025	31.12.2025	nerrelevantné	Realizácia aktivít partnermi projektov/Správy NP a s prijímateľmi štátnej pomoci	Realizácia aktivít partnermi projektov/Správy NP a s prijímateľmi štátnej pomoci, výzvy	0,00	3 000 000,00	0,00	0,00	3 000 000,00

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

Stručná anotácia úlohy: Úloha zahŕňa aktivity novo-predložených projektov realizovaných v rámci Programu Slovensko, ktoré sa začnú realizovať počas roka 2025 (napr. projekty zamerané na realizáciu vybraných aktivít schválených dokumentov starostlivosti, prípad. tzv. "iných dokumentov manažmentu", najmä projekty spadajúce pod schému štátnej pomoci zamerané na realizáciu prírody blízkeho obhospodarovania lesov, obnovu ekosystémov a nelesných biotopov, obnova infraštruktúry v jaskyniach a pod., projekty zamerané na realizáciu programov záchrany a programov starostlivosti o druhy (predovšetkým vyplývajúcich z infringementov EK napr. hlucháňa hôrneho), vypracovanie dokumentov starostlivosti o chránené územia a chránené druhy (napr. medveďa hnedého, hlavátka podunajská/karas zlatistý), podľa toho, ako budú vyhlasované jednotlivé výzvy).													
Predpokladané aktivity: Implementácia projektov Operačného programu Slovensko, ktoré v priebehu roka budú predložené a ich implementácia začne už v roku 2025													
Predpokladané výstupy: Implementácia projektov.													
09.14	Program ochrany prírody (SOP23030)	Ing. Brnák	RŠOP SR (Ing. Vačoková), príslušné organizačné útvary	31.12.2025	31.12.2025	nerrelevantné	Environmentálny fond a MŽP SR - príprava výzvy a IPK pre POP 2025	harmonogram výziev EF pre rok 2025 a udržateľnosť projektov podporených programom v rokoch 2021 až 2023 - zmluvy o poskytnutí dotácie a zmluvy na zabezpečenie POP s EF	0,00	2 000,00	0,00	0,00	2 000,00
Stručná anotácia úlohy: Zabezpečovanie aktivít pre plynulé zabezpečenie dotácií programu, udržateľnosti a kontroly vecnej použiteľnosti finančných prostriedkov prijímateľmi dotácií.													
Predpokladané aktivity: Posudzovanie a administrácia žiadostí, kontrola vykonaných činností v rámci schválených projektov podaných do Programu ochrany prírody (Environmentálny fond) 2020, 2021, 2022 a 2023.													
Predpokladané výstupy: Interné usmernenia, zmluvy o poskytnutí finančného príspevku, preplatené dotácie.													
09.15	Projekt APVV Implementácia Agendy 2030 prostredníctvom biosférických rezervácií (kód projektu: BIO RESERVE – 24032)	Ing. Brnák	RŠOP SR (Mgr. Miňová), príslušné organizačné útvary	31.12.2025	31.12.2025	PHU 05.08 nad rámec úlohy	MŽP SR, MZVaEZ SR, UMB, ÚKE SAV	Program MAB (Človek a biosféra)	0,00	5 942,00	0,00	0,00	5 942,00
Stručná anotácia úlohy: Návrh udržateľného inštitucionálneho, finančného a právneho modelu fungovania biosférických rezervácií v podmienkach Slovenska.													
Predpokladané aktivity: Návrh udržateľného inštitucionálneho, finančného a právneho modelu fungovania biosférických rezervácií v podmienkach Slovenska a) zorganizovanie záverečnej konferencie projektu; b) spolupráca pri tvorbe editovanej knihy o biosférických rezerváciách; c) tvorba elektronickej brožúry o BR; d) zabezpečenie pracovných rokovaní partnerov projektu; e) tvorba návrhu pre nový projektový zámer APVV.													
Predpokladané výstupy: Odborné podklady, publikácie, vedecké práce, analýzy, štúdie, modely fungovania, pracovné stretnutia, webová stránka.													
09.16	Zapojenie návštevníkov do ochrany biodiverzity v cezhraničnom regióne Slovenska a Rakúska (akronym: Ecovisit SKAT), účtovný kód projektu: 18A5-24144	Ing. Brnák	RŠOP SR (Králiková, Belková) MŽP SR RNDr. Viestová, PhD.	31.12.2025	31.12.2025	PHU 03.02	MŽP SR- súhlas k realizácii VO, partneri projektu (DAPHNE, NP Donau Auen, Region Marchfeld)		0,00	345 000,00	0,00	0,00	345 000,00
Stručná anotácia úlohy: Skvalitnenie ekologického stavu regiónu a obmedzenie ohrozenia prírodného bohatstva v dôsledku rastúceho tlaku návštevníkov na prírodné prostredie.													

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

<p>Predpokladané aktivity: administrácia projektu, realizácia verejných obstarávaní (zriadenie ekoklubovne na Správe CHKO Malé Karpaty, obnova NCH v NPR Šúr vrátane drobnej návštevníckej infraštruktúry, rekonštrukcia drevenej pozorovacej veže pri Hrušovskej zdrži, manažmentové opatrenia a.i.), envirovýchovné aktivity, pracovné stretnutia projektového tímu.</p>													
<p>Predpokladané výstupy: Žiadosť o spolufinancovanie, Zmluva o národnom spolufinancovaní, Pozorovacia veža Čunovo, manažmentové opatrenia CHKO DL, CHKO MK, edukačné pomôcky,</p>													
09.17	Podpora spolunažívania a ochrany veľkých šeliem v Karpatoch "Supporting the coexistence and conservation of Carpathian LergE Carnivores"	Ing. Brnák	RŠOP SR (RNDr. Švantnerová, Ing. Mikuláš Hančin) MŽP SR Mgr. Csontos Šmoňáková	31.12.2025	31.12.2025	8.14, 8.12, 8.17	ŠOP SR, NP Poloniny, NP Slovenský kras, TANAP, partneri projektu	Plnenie úloh vyplývajúcich z Karpatského dohovoru, Plnenie úloh Karpatskej sústavy chránených území (CNPA) Spolupráca s medzinárodnými organizáciami ochrany prírody a krajiny Plnenie úloh Komisie pre cezhraničnú spoluprácu na úseku ochrany prírody – ČR, Poľsko, Maďarsko.	21 404,00	94 117,00	21 404,00	0,00	115 521,00
<p>Stručná anotácia úlohy: Získanie aktuálnych informácií o populácii karpatských veľkých šeliem a definovanie účinných opatrení na predchádzanie konfliktov medzi veľkými šelmami a ľuďmi, nadviazanie cezhraničnej spolupráce v rámci ochrany a manažmentu veľkých šeliem v karpatských krajinách.</p>													
<p>Predpokladané aktivity: Oportunistický a deterministický monitoring rysa ostrovida, medveďa hnedého, vlka v pilotných lokalitách Kysuce, TANAP, Slovenský kras, Poloniny, zber genetického materiálu.</p>													
<p>Predpokladané výstupy: Výsledkom projektu je poskytnutie účinných opatrení v rámci dôležitých tém, akými sú harmonizácia medzinárodného monitoringu veľkých šeliem, prevencia pytliactva a predchádzanie konfliktov medzi šelmami a ľuďmi.</p>													
09.18	Modelová implementácia konceptu citizen science pre manažment cenných biotopových stromov (skrátene DBÚ Poľana), účtovný kód projektu: 18A5-24052	Ing. Brnák	RŠOP SR (Kaňuchová, Belková), CHKO Poľana	31.12.2025	31.12.2025	PHU 03.03	partner projektu: PRIF UK		0,00	10 000,00	0,00	0,00	10 000,00
<p>Stručná anotácia úlohy: Nadviazanie spolupráce a výmena know-how medzi partnermi projektu pri ochrane cenných stromov.</p>													
<p>Predpokladané aktivity: Administrácia projektu, účasť na prednáškach, exkurziách/workshopoch k téme významných stromov, nábor/získanie dobrovoľných adoptívnych rodičov cenných habitatových stromov, Vedenie seminárov pre kvalifikáciu adoptívnych rodičov cenných habitatových stromov, účasť na praktických opatreniach pre cenné habitatové stromy.</p>													
<p>Predpokladané výstupy: Získané údaje do databázy cenných habitatových stromov.</p>													
09.19	Hodnotenie ekologického stavu, rekonštrukcia a prezentácia hraničných mokradí (akronym: WETWORKS) účtovný kód projektu: 18A5-24522	Ing. Brnák	RŠOP SR (Belanová, Belková), CHKO Cerova vrchovina	31.12.2025	31.12.2025	PHU 03.01	MŽP SR- súhlas k realizácii VO partneri projektu (NP Bukk, BTKOA)		0,00	292 000,00	0,00	0,00	292 000,00

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

Stručná anotácia úlohy: V súlade s vodnou politikou EÚ sa projekt zameriava na cezhraničné povodie v týchto chránených oblastiach, čo umožňuje spoluprácu medzi susednými krajinami prostredníctvom koordinácie metód monitorovania a odberu vzoriek v oboch krajinách. Hlavným cieľom je posúdiť zamorenie prirodzených pohraničných mokradí a ich príľahlých sprievodných oblastí suchozemskými inváznymi druhmi rastlín v konkrétnych úsekoch rieky Ipeľ v Maďarsku a na Slovensku, ochrana a obnova mokradí v prevádzkovej oblasti Chránenej krajinnnej oblasti Cerová Vrchovina (SK), v oblasti skupiny prameňov Kács (HU) a kontrola invázných druhov. V cieľových oblastiach sa vykonajú rôzne prieskumy na posúdenie ekologického stavu mokradí (napr. letecké mapovanie invázných druhov rastlín (HU aktivita), prieskum bobrích rybníkov na základe už určených lokalít). Základné prieskumy sa doplnia aktivitami biomonitoringu v existujúcich a budúcich mokradiach ovplyvnených rozvojom. Hlavný partner projektu: Národný park BUKK.

Predpokladané aktivity: Administrácia projektu, zoologický výskum v CHA Fenek- I.etapa, mapovanie invázných druhov rastlín, monitoring bobra, manažmentové opatrenia v CHA Fenek, envirovýchovné aktivity, realizácia verejných obstarávaní, pracovné stretnutia projektového tímu.

Predpokladané výstupy: Žiadosť o spolufinancovanie, Zmluva o národnom spolufinancovaní, Mobilná enviroučebňa, zber údajov do KIMS.

Oblasť X. - INÉ ÚLOHY

10.01	Prevádzkový a ekonomický servis	Ing. Lutovská	RŠOP SR (Ing. Lutovská), všetky organizačné útvary	31.12.2025	31.12.2025				1 072 724,00	1 989 503,00	1 072 724,00	0,00	3 062 227,00
-------	---------------------------------	---------------	--	------------	------------	--	--	--	--------------	--------------	--------------	------	--------------

Stručná anotácia úlohy: V súlade s §3 zákona 278/1993 Z. z. o správe majetku štátu je organizácia povinná starať sa o majetok štátu vo svojej správe.

Predpokladané aktivity:

Samotná prevádzka administratívnych budov, revízie, náklady na administratívnych a ekonomických zamestnancov, miestne dane a poplatky, spotreba režijného materiálu a iné náklady priamo súvisiace s prevádzkou budov.

Predpokladané výstupy:

ŠOP SR dodrží všetky zákonom stanovené termíny revízií, daňovú povinnosť a zabezpečí zamestnancom tovar a služby, ktoré sú potrebné na vykonávanie ich pracovnej činnosti.

10.02	Správa pozemkov v chránených územiach, ktoré sú v správe ŠOP SR v zmysle § 65a zákona č. 543/2002 Z. z.	Ing. Lutovská	RŠOP SR, všetky organizačné útvary	31.12.2025	31.12.2025				5 337,00	5 078,00	5 337,00	0,00	10 415,00
-------	---	---------------	------------------------------------	------------	------------	--	--	--	----------	----------	----------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: ŠOP SR je za podmienok stanovených v zákone č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny pripravená pristúpiť k výkupu pozemkov vo vlastníctve FO, PO.

Predpokladané aktivity:

Príprava výkupu pozemkov štátom, správa pozemkov. Usporiadanie vzťahov na parcelách nadobudnutých do správy ŠOP SR počas posledných 10 rokov nachádzajúcich sa CHÚ.

Predpokladané výstupy:

ŠOP SR získa do majetku štátu a do svojej správy pozemky v CHU.

10.03	Majetkovo-právne vysporiadanie pozemkov a správa jaskýň ako majetku štátu	Ing. Lutovská	SSJ (JUDr. Magura, RŠOP SR (Ing. Lutovská)	31.12.2025	31.12.2025				12 340,00	11 741,00	12 340,00	0,00	24 081,00
-------	---	---------------	--	------------	------------	--	--	--	-----------	-----------	-----------	------	-----------

Stručná anotácia úlohy: V súlade s §3 zákona 278/1993 Z. z. o správe majetku štátu je organizácia povinná starať sa o majetok štátu vo svojej správe.

Predpokladané aktivity:

- vedenie agendy a príprava zmlúv;
- majetkovo-právne vysporiadanie pozemkov pod nehnuteľnosťami ŠOP SR, jaskyňami a ich prevádzkovými budovami;
- spracovanie znaleckých posudkov, geometrických plánov;
- evidencia uzatvorených nájomných zmlúv a zmluvnej starostlivosti.

Predpokladané výstupy:

Pozemky pod stavbami súvisiacimi so správou sprístupnených jaskýň, po ich vysporiadaní budú v majetku štátu, správe ŠOP SR. Tým organizácia získa možnosti rozvoja a rekonštrukcie predmetných stavieb potrebných pre prevádzkovanie jaskýň.

Plán hlavných úloh Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky na rok 2025

Príloha č.1 k pokynu ministra
č. 1/2024-2

10.04	Vyhodnotenie plánu hlavných úloh za rok 2024 a vypracovanie plánu hlavných úloh na rok 2026	Ing. Lešová, PhD.	RŠOP SR (Ing. Lešová PhD.), všetky organizačné útvary -riaditelia/vedúci odborov	31.12.2025	31.12.2025	nie	nie	príkaz ministra	6 757,00	55 914,00	6 757,00	0,00	62 671,00
Stručná anotácia úlohy: Úloha zahŕňa prípravu plánu hlavných úloh na nasledujúci kalendárny rok v súčinnosti s MŽP SR a organizačnými útvarmi ŠOP SR a vyhodnotenie plnenia za predošlý kalendárny rok, ktorý sa predkladá na MŽP SR na schválenie.													
Predpokladané aktivity: a) príprava plánu hlavných úloh na rok 2026; b) vyhodnotenie plnenia plánu hlavných úloh za rok 2024 a príprava vyhodnotenia plánu hlavných úloh za rok 2025.													
Predpokladané výstupy: Plány hlavných úloh.													

Vypracoval:

Dňa: